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Tuotekuvaus
UniCore-porat ja -nastat:
UniCore nasta- ja porajärjestelmä koostuu röntgenpositiivisista kuitunastoista, joita käytetään restauroimaan juurihoidettuja hampaita sekä kestävästä 
porasta, jota käytetään juuressa olevien väliaikaispaikkojen tai nastojen poistamiseen ja jälkikäsittelyyn. Esijännitetyt kvartsikuidut, joita ympäröi 
sidostettava resiinimatriksi, muodostavat yhtenäisen ”monoblock”-restauraation sen jälkeen kun ydinmateriaali on asetettu paikalleen. UniCore-porien 
ainutlaatuinen ominaisuus on, että niillä pystytään poistamaan sekä jäykät kantoainepohjaiset väliaikaispaikat (ks. Osio B) että paikallaan olevat 
kuitunastat (ks. Osio C) samalla, kun uuden nastan tilaa valmistellaan.
UniCore-lisänastat:
Ultradentin UniCore-lisänastat ovat ohuita, läpinäkyvistä kvartsikuiduista valmistettuja lisänastoja.

Nastan nro Nastan apikaalinen 
läpimitta

Nastan koronaalinen 
läpimitta Poran nopeus Väri

Lisänasta 0,40 mm 0,80 mm Ei sovellettavissa Ei ole

0 0,62 mm 1,00 mm 20 000 RPM Valkoinen

1 0,79 mm 1,16 mm 20 000 RPM Keltainen

2 0,98 mm 1,36 mm 20 000 RPM Punainen

3 1,17 mm 1,56 mm 20 000 RPM Sininen

4 1,50 mm 1,76 mm 5 000 RPM Vihreä

Lue kaikki ohjeet sekä käyttöturvallisuustiedote huolellisesti ja sisäistä ne ennen kyseisten tuotteiden käyttöä.
Annostelumuoto (-muodot)
UniCore-nastoja ja -poria on saatavana erillisissä täyttöpakkauskokoonpanoissa. Niitä on saatavana myös yhdistelmäpakkauskokoonpanoissa, jotka 
sisältävät sekä nastat että porat samassa paketissa.
Käyttöaiheet/-tarkoitus
UniCore nasta- ja porajärjestelmä koostuu röntgenpositiivisista kuitunastoista, joita käytetään restauroimaan juurihoidettuja hampaita ja porista, joita 
käytetään juuressa olevien väliaikaispaikkojen tai nastojen poistamiseen ja nastojen valmisteluun.
Vasta-aiheet

• ÄLÄ käytä UniCore-poraa olemassa olevan metallinastan poistamiseen.
• ÄLÄ käytä UniCore-nasta- ja porajärjestelmää vaurioituneissa tai tulehtuneissa hampaissa.
• ÄLÄ käytä UniCore-poranterän 0 kokoa juurikanavassa olevien kuitunastojen poistoon.

Varoitukset ja varotoimet
• UniCore-poranterät eivät taivu, joten ne on tarkoitettu tilan valmisteluun ja poistamaan väliaikaispaikkoja tai kuitunastoja vain juurikanavan 

suorista osista.
• UniCore-lisänastoja EI ole suunniteltu käytettäväksi ilman ensisijaisia kuitunastoja.
• ÄLÄ pysäytä poraa kun viet poranterää hampaaseen tai vedät sitä pois hampaasta.
• ÄLÄ hiekkapuhalla tai mikrohio nastaa. Nastaa ei tarvitse käsitellä vastaanotolla silaaneilla tai sidostusaineilla.
• Kun katkaiset nastan sopivan pituiseksi, poista materiaalia vain koronaalipäästä timanttilaikalla tai -poralla.
• Käytä UniCore-poran teräkokoja 0-3 vain nopeudella 20 000 RPM. Käytä UniCore-poran teräkokoa 4 vain nopeudella 5 000 RPM.
• UniCore-poranteriä saa käyttää enintään 15 toimenpiteeseen, jos siihen sisältyy juurikanavissa olevien jäykkien kantoainepohjaisten 

väliaikaispaikkojen, guttaperkojen tai yhdistelmämuovien poisto.
• UniCore-poranteriä saa käyttää enintään 5 toimenpiteeseen poistettaessa juuressa olevia kuitunastoja.
• UniCore-porat on steriloitava ennen jokaista käyttöä. ÄLÄ steriloi kuumalla ilmalla.
• UniCore-nastojen (mukaan lukien lisänastojen) STERILOINTIA EI SUOSITELLA.
• Käsittele nastoja aina pihdeillä tai puhtailla suojakäsineillä.

Vaiheittaiset ohjeet
Osa A: Nastapesän valmistelu ja nastan asettaminen
Valmistelutoimenpiteet

1) Määritä nastan koko endodontisen postoperatiivisen röntgenkuvan avulla.
2) Kofferdamilla eristäminen on suositeltavaa.
3) Käytä pientä pyöreää poraa koronaalisen väliaikaispaikan poistamiseen juurikanavan aukkoon saakka sekä ohjaamaan (tai poraa pilottireikä) 

UniCore-poraa.
4) Aseta kuminen pysäytin UniCore-poraan röntgenkuvasta määritetylle korkeudelle.

Käyttö
1)  Aseta 20 000 RPM pyörivän UniCore-poran kärki (5 000 RPM, käytettäessä UniCore-poran teräkokoa 4) pilottireikään. Poraa väliaikaispaikkaa 

kevyesti painaen kumisen pysäyttimen syvyyteen saakka. Vedä pora kanavasta pitämällä sitä täydellä nopeudella, jotta kärkitulppa ei vahingoitu.
2) Varmista tilan koko asettamalla UniCore-poranterän kokoa vastaava UniCore-nasta valmisteltuun reikään pohjaan saakka.
3) Katkaise kuitunasta sopivaan pituuteen käyttämällä nopeakierroksista timanttilaikkaa tai -poraa.
4) Pyyhi nasta spriillä.
5) Etsaa valmiste. Käytä sidostusjärjestelmää, joka on yhteensopiva kaksoiskovetteisten resiinisementtien kanssa. Levitä valmistajan ohjeiden 

mukaisesti. Liimaamiseen suositellaan PermaFlo™ DC -resiiniä ja Peak™-yleissidosainetta.
6) Injektoi preparointiin kaksoiskovetteista sementtiä. Aloita injektointi preparoinnin pohjalta ja jatka sitä ylöspäin. Pidä ruiskunkärki sementin 

sisällä ilmakuplien välttämiseksi.
7) Aseta ensisijainen UniCore-nasta heti preparointiin. Ylimääräinen sementti voidaan levittää kevyesti preparoinnin ylärakenteen ympärille 

ytimen muodostamisen aloittamiseksi.
8) Jos juurikanavat ovat väljiä ja soikeita, vie sisään tarvittava määrä UniCore-lisänastoja täyttämään ensisijaisen nastan ja dentiiniseinämien välinen 

tila ennen kuin sementti alkaa kovettua.
9) Aseta valokovettimen ohjain suoraan Unicore-nastan päälle. Valokoveta 40 sekuntia. Valonohjaimessa oleva kohdistuskärki helpottaa energian 

keskittämistä nastaa (nastoja) pitkin alaspäin.
10) Aloita ytimen rakentaminen välittömästi.

Osa B: Jäykkien kantoainepohjaisten väliaikaispaikkojen (esim. Thermafil†) tai guttaperkan poistaminen nastan 
asettamista varten
Valmistelutoimenpiteet

1) Määritä nastan koko endodontisen postoperatiivisen röntgenkuvan avulla.
2) Kofferdamilla eristäminen on suositeltavaa.
3) Käytä pyöreää poraa koronaalisen väliaikaispaikan poistamiseen juurikanavan aukkoon saakka sekä ohjaamaan (tai poraa pilottireikä) 

UniCore-poraa.
Käyttö

1) Aloita suurimmalla UniCore-poralla, joka mahtuu juurikanavaan ilman että se koskee ympäröivään dentiiniin.
2) Aseta pora guttaperkan keskelle ja aloita poraaminen nopeudella 20 000 RPM (tai 5 000 RPM käytettäessä UniCore-poran kokoa 4). Muutaman 

minuutin kuluttua kärjen kehittämä kuumuus alkaa sulattaa kantoainetta. Jatka kanavaa pitkin alaspäin, kunnes pora tarttuu dentiiniseinämiin. 
Poista pora välittömästi kanavasta poran pyöriessä edelleen täysillä kierroksilla.

3) Valitse astetta pienempi UniCore-porakoko. Vie se juurikanavaan, kohtaan, johon päästiin edellisessä porauksessa ja jatka jäykän materiaalin 
poistamista, kunnes pora taas koskee kanavan dentiiniseinämiin.

4) Ota röntgenkuva porausreiän syvyyden määrittämiseksi. Jos porausreikää pitää pidentää, toista vaihe 4 käyttämällä suuruusjärjestyksessä 
seuraavaksi pienempää UniCore-poraa, kunnes haluttu syvyys saavutetaan

5) Viimeiseksi materiaalin poistossa käytetty pora vastaa kooltaan juurikanavaan kiinnitettävää nastaa.
6) Käsittele juurikanavaa tarvittaessa uudestaan.

Osa C: Kuitunastan poistaminen
Valmistelutoimenpiteet

1) Kofferdamilla eristäminen on suositeltavaa.
2) Paljasta kanavassa olevan nastan koronaalipää ja katkaise pinta tasaiseksi timanttiporalla. Nastan lyhentäminen helpottaa sen poistamista. 

Karieksen toteamiseen käytettävät väriaineet kuten Sable™ Seek™, voivat helpottaa nastan yläpinnan löytymistä.
3) Käytä pyöreää poraa pilottireiän poraamiseksi nastan keskelle. Pilottireikä estää poraa liukumasta pois nastan pinnalta.
4) Aseta kaikkiin UniCore-poriin kumipysäyttimet sopivalle pituudelle juurikanavassa olevaan nastaan nähden vertaamalla sitä endodontiseen 

postoperatiiviseen röntgenkuvaan.
Käyttö

1) Aseta nro 1 (keltainen) UniCore-pora pilottireikään. Aloita nastan poraus täysillä kierroksilla, noin 20 000 RPM. Noin 10-15 sekunnin kuluttua 
poran kärjen kehittämä kuumuus alkaa irrottaa nastan materiaalia. Jatka nastan porausta kontrolloidulla kädenpaineella ja täysillä kierroksilla, 20 
000 RPM. Kun olet saavuttanut nastan pään, pora solahtaa pehmeämpään guttaperkaan.

2) Jatka poraamalla seuraavaksi suuremmalla UniCore-poralla.
3) Jatka poraamista seuraavaksi suuremmalla porakoolla kunnes UniCore-poraa ympäröi vain sementti ja dentiini. Ne tuntuvat pehmeämmiltä 

kuin nasta. Vahvista tulos röntgenkuvauksella.
4) Käsittele juurikanavaa tarvittaessa uudestaan.

Puhdistus
Valmistellaksesi Unicore-poran uudelleenkäyttöä varten, katso käsittelyohjeet.
Käsittely
HUOMAUTUS: käsittelyvaiheet koskevat vain poria.

Puhdistus- ja sterilointiohjeet

Alkukäsittely käytön aikana Valmistelua tai puhdistusta ei tarvita kun tuote otetaan käyttöön alkuperäispakkauksesta.
Sterilointi vaaditaan ennen jokaista käyttökertaa.

Puhdistus

Aseta laite ultraäänipuhdistimeen ja lisää alla mainittua puhdistusainetta:
Puhdistusaine Puhdistusaika

Henry Schein -yleispuhdistusaine tai muu vastaava tuote. 10 minuuttia

Huuhtelu Poista puhdistusaine huuhtelemalla laitetta lämpimällä vedellä 2 min ajan.

Kuivaus Kuivaa sideharsolla.
Ilmakuivaus 30 min.

Ylläpito, tarkastus ja testaus Tarkista silmämääräisesti, että laite ei ole taipunut, vaurioitunut eikä siinä ole jäänteitä. Mikäli laitteessa on 
jäänteitä, puhdista se uudelleen.

Pakkaus Laita laite hyväksyttyyn sterilointipakkaukseen (ISO11407 ja ISO11607).

Sterilointi

Laita sterilointipakkaus autoklaaviin ja käytä seuraavia asetuksia:

Syklityyppi
Steriloinnille 
altistamisen 

vähimmäisaika

Steriloinnille 
altistamisen 

vähimmäislämpötila
Vähimmäiskuivausaika

Esityhjiö 3 min 132°C/270°F 20 min
Älä kuormita sterilisaattoria liikaa.

Säilytys Pidä laite sterilointipakkauksessa kunnes se on käyttövalmis.
Suojaa auringonvalolta ja kosteudelta.

Lisätiedot Jos sterilointipakkaus on vaurioitunut, tee sterilointi uudelleen.
Itsenäinen ja akkreditoitu laboratorio on vahvistanut nämä toimintaohjeet.

Säilytys ja hävitys
• Säilytä puhtaassa ja kuivassa paikassa.
• Hävitä jätteet paikallisten sääntöjen, ohjeiden ja määräysten mukaisesti.

Lisätiedot
Ilmoita kaikista vakavista vaaratilanteista valmistajalle ja toimivaltaiselle viranomaiselle.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Productomschrijving
UniCore boren en wortelstiften:
Het UniCore wortelstift- en boorsysteem bestaat uit een radiopake vezelstift voor het herstellen van endodontisch behandelde tanden en een 
duurzame boor voor het verwijderen van bestaande obturators of wortelstiften en voorbereiding voor wortelstiften. De voorgespannen kwartsvezels, 
ingekapseld in een bindbare harsmatrix, creëren een "monoblok" restauratie zodra het kernmateriaal is geplaatst. De UniCore boren hebben de 
unieke eigenschap dat ze drager-gebaseerd obturatiemateriaal kunnen verwijderen (zie Hoofdstuk B), evenals aanwezige vezelstiften (zie Hoofdstuk 
C), terwijl ze tegelijkertijd een ruimte voor de wortelstift prepareren.
UniCore aanvullende wortelstiften:
Ultradent UniCore aanvullende wortelstiften zijn dunne doorschijnende aanvullende wortelstiften van kwartsvezel.

Post # Post-apicale diameter Post-coronale diameter Boorsnelheid Kleur
Aanvullende wortelstift 0,40 mm 0,80 mm Niet van toepassing Geen

0 0,62 mm 1,00 mm 20.000 RPM Wit
1 0,79 mm 1,16 mm 20.000 RPM Geel
2 0,98 mm 1,36 mm 20.000 RPM Rood
3 1,17 mm 1,56 mm 20.000 RPM Blauw
4 1,50 mm 1,76 mm 5.000 RPM Groen

Lees voor alle beschreven producten zorgvuldig alle instructies en informatie op het veiligheidsinformatieblad voorafgaand aan gebruik.
Leveringsvorm (en)
UniCore-wortelstiften en boren worden aangeboden in stand-alone navulconfiguraties. Ze zijn ook beschikbaar in kitconfiguraties inclusief 
wortelstiften en boren in hetzelfde pakket.
Indicaties voor gebruik/beoogde doel
Het UniCore stift- en boorsysteem bestaat uit een radiopake vezelpost voor het herstellen van endodontisch behandelde tanden en een duurzame 
boor voor het verwijderen van bestaande obturators of stiften en stiftpreparatie.
Contra-indicaties

• Gebruik de UniCore-boor NIET om een bestaande metalen wortelstift te verwijderen.
• Gebruik het UniCore wortelstift- en boorsysteem NIET op een aangetaste of geïnfecteerde tand.
• Gebruik de UniCore maat 0-boor NIET voor het verwijderen van bestaande vezelstiften.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
• UniCore-boren buigen niet en zijn alleen bedoeld om wortelstiftruimte voor te bereiden, obturatiemateriaal of vezelstiften uit rechte 

delen van het kanaal te verwijderen.
• De UniCore-aanvullende wortelstift is NIET ontworpen om te worden gebruikt zonder een master vezelstift.
• NIET STOPPEN met boren bij het binnengaan of terugtrekken uit de tand.
• De wortelstift NIET zandstralen of microabraseren. Behandeling van de wortelstift inclusief silaan of hechtmiddel, is niet nodig.
• Wanneer u de wortelstift aanpast aan de lengte, verwijder dan alleen delen van het coronale uiteinde met een diamanten schijf of 

diamanten boor.
• Gebruik UniCore boormaten van 0 tot 3 alleen bij 20,000 RPM. Gebruik UniCore-boorgrootte 4 bij 5.000 tpm.
• UniCore boren mogen maximaal voor 15 procedures worden gebruikt om harde drager-gebaseerde obturators, guttapercha of composiet 

uit de kanalen te verwijderen als onderdeel van een vezelstiftprocedure.
• UniCore boren mogen maximaal voor 5 procedures worden gebruikt om bestaande vezelstiften te verwijderen.
• UniCore-boren moeten vóór elk gebruik worden gesteriliseerd. NIET steriliseren met droge hitte.
• STERILISATIE van UniCore-wortelstiften (inclusief aanvullende wortelstiften) WORDT NIET AANBEVOLEN.
• Behandel wortelstiften altijd met een tang of schone handschoenen.

Stapsgewijze instructies
Hoofdstuk A: Preparatie van de ruimte en plaatsing van de wortelstift
Voorbereiding

1) Bepaal de wortelstiftgrootte met behulp van de endodontische post-operatieve radiografie.
2) Rubberdamisolatie wordt aanbevolen.
3) Gebruik een kleine ronde boor om coronaal obturatiemateriaal tot aan de kanaalopening te verwijderen en om een geleider (of proefgat) 

voor de UniCore-boor te verschaffen.
4) Plaats een rubberen stop op de UniCore-boor op de gewenste lengte op basis van een röntgenfoto.

Gebruik
1) Plaats de UniCore-tip in het voorboorgat (UniCore boormaat 4 bij 5,000 RPM) bij de volledige 20.000 RPM. Volg het obturatiemateriaal 

door lichte druk uit te oefenen tot aan de gewenste lengte bij de rubberen stop. Trek de boor uit het kanaal en blijf op volle snelheid om 
verstoring van de apicale plug te voorkomen.

2) Controleer de wortelstiftruimte door dezelfde UniCore-wortelstift als de gebruikte UniCore-boor te plaatsen en op lengte te plaatsen.
3) Snijd de vezelstift op lengte met behulp van een diamantschijf of diamantboor met hoge snelheid.
4) Veeg de wortelstift schoon met alcohol.
5) Ets het preparaat. Gebruik een lijmsysteem dat compatibel is met dual-cure harscement. Breng het aan volgens de instructies van de 

fabrikant. PermaFlo™ DC en Peak™ Universele Hechting worden aanbevolen voor het verlijmen.
6) Injecteer een dual-cure cement in het preparaat. Begin met injecteren vanaf de onderkant van het preparaat terwijl u naar boven gaat. 

Houd de punt van de canule begraven in het cement om luchtbellen te voorkomen.
7) Zet de master UniCore-wortelstift onmiddellijk in de voorbereiding. Overtollig cement kan licht worden verspreid over de bovenbouw van 

het preparaat om de opbouw van de kern te beginnen.
8) Voor grote ovale kanalen, harpoeneer zoveel UniCore-aanvullende wortelstiften als nodig om de gaten tussen de UniCore masterstift en de 

tandwanden op te vullen voordat het cement begint te harden.
9) Plaats de uithardingslichtgeleider direct bovenop de UniCore-wortelstift(en). Laat 40 seconden uitharden. Een focustip op de lichtgeleider 

helpt de energie langs de stift(en) te concentreren.
10)  Begin onmiddellijk met het opbouwen van de kern.

Sectie B: Verwijdering van harde drager-gebaseerde obturators (d.w.z. Thermafil†) of guttapercha voor plaatsing 
van de wortelstift
Voorbereiding

1) Bepaal de wortelstiftgrootte met behulp van de endodontische post-operatieve radiografie.
2) Rubberdamisolatie wordt aanbevolen.
3) Gebruik een ronde boor om coronaal obturatiemateriaal te verwijderen naar de kanaalopening en om een geleider (of voorboorgat) 

voor de UniCore boor te voorzien.
Gebruik

1) Begin met de grootste UniCore-boor dat door het gevulde kanaal kan zonder in aanraking te komen met de perifere dentine.
2) Plaats de boor in het midden van de gutta percha, met de boor op 20.000 RPM (UniCore-boorgrootte 4 op 5.000 RPM). Na enkele 

seconden begint de warmtegenererende tip de drager zacht te maken. Ga door het kanaal tot de boor in de dentine zijwanden grijpt. 
Verwijder de boor onmiddellijk uit het kanaal terwijl u met een hoog toerental werkt.

3) Selecteer de volgende kleinere UniCore boor. Steek het in het stoppunt gecreëerd door de vorige boor in het kanaal en verwijder 
vervolgens meer van de stijve drager totdat de boor in de dentine zijwanden grijpt.

4) Er moet een röntgenfoto moeten worden genomen om de huidige diepte meten. Als extra lengte nodig is, herhaalt u stap 4 met de 
volgende kleinere UniCore-boor tot de gewenste diepte is bereikt.

5) De laatste boor die tijdens de verwijderingsprocedure wordt gebruikt, is de wortelstift van de juiste maat die in het kanaal wordt verlijmd.
6) Herhaal de endodontische procedure indien nodig.

Hoofdstuk C: Een vezelstift verwijderen
Voorbereiding

1) Rubberdamisolatie wordt aanbevolen.
2) Ga naar het coronale uiteinde van de bestaande wortelstift en maak een vlak oppervlak met een diamantboor. Het verkorten van de 

wortelstift zal het verwijderen ervan makkelijker maken. Cariës-detectiekleurstof, zoals Sable™ Seek™, kan helpen de bovenkant van 
de wortelstift te identificeren.

3) Gebruik een ronde boor om een voorboorgat in het midden van de wortelstift te aan te brengen. Dit geleidegat voorkomt dat de boor 
van het oppervlak van de wortelstift glijdt.

4) Plaats rubberen stoppen op alle UniCore-boren op de geschatte lengte van de bestaande wortelstift door deze te vergelijken met de 
endodontische post-operatieve röntgenfoto.

Gebruik
1) Plaats de nummer 1 (gele) UniCore boor in het voorboorgat. Start met een boorrotatie van 20.000 RPM en begin met de boor in de 

wortelstift te drukken. Na 10-15 seconden moet de warmtegenererende punt van de boor vijlen beginnen te vormen vanaf de wortelstift. 
Blijf de wortelstift volgen door druk uit oefenen met uw hand bij de volle 20.000 RPM. Wanneer het einde van de wortelstift is bereikt, zal 
de boor doorprikken in de zachtere gutta percha.

2) Gebruik vervolgens de volgende grotere UniCore boor.
3) Gebruik een steeds grotere boor totdat de UniCore boor is omgeven met cement en dentine. Dit zal zachter aanvoelen dan de wortelstift. 

Bevestig dit met een
Opruimen
Zie verwerkingsinstructies voor het verwerken van UniCore-wortelstiften voor hergebruik.
Verwerken
OPMERKING: verwerkingsstappen zijn alleen voor boren.

Verwerkingshandleiding voor reiniging en sterilisatie
Eerste behandeling op het 
moment van gebruik

Voor het eerste gebruik uit de verpakking is geen voorbereiding of reiniging vereist.
Sterilisatie is vereist voor elk gebruik.

Reiniging

Plaats het apparaat in een ultrasone reiniger met het onderstaande detergent:
Detergent Reinigingsduur
Henry Schein Allesreiniger of een gelijksoortig product 10 minuten

Spoelen Spoel het apparaat met warm water om het wasmiddel 2 minuten te verwijderen.

Drogen Droog met gaas.
Aan de lucht drogen 30 minuten.

Onderhoud, controle en testen Kijk na of het apparaat niet gebogen of beschadigd is en vrij is van vuil. Als er vuil aanwezig is, herhaal 
het reinigingsproces.

Verpakking Plaats het geselecteerde apparaat in een goedgekeurde sterilisatieverpakking (ISO11407 & ISO11607).

Sterilisatie

Plaats het sterilisatiepakket in een autoclaaf met behulp van de volgende instellingen:

Cyclustype Minimale 
sterilisatieduur

Minimale 
sterilisatietemperatuur Minimale droogtijd

Pre-vacuüm 3 minuten 132°C / 270°F 20 minuten
Overlaad de sterilisator niet

Opslagruimte Bewaar het apparaat in een gesteriliseerde verpakking totdat het klaar is voor gebruik.
Uit zonlicht en vocht houden.

Extra informatie Als de sterilisatieverpakking is aangetast, herhaalt u het sterilisatieproces.
Deze procedure werd gevalideerd door een onafhankelijk en geaccrediteerd laboratorium.

Opslag en verwijdering
• Bewaren in een schone en droge omgeving.
• Voer afval af volgens de lokale regels, richtlijnen en voorschriften.

Overige informatie
Meld elk ernstig incident aan de fabrikant en aan de bevoegde autoriteit.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Описание на продукта
UniCore разширители и щифтове:
Системата на UniCore щифтове и разширители се състои от рентгенокантрастни щифтове от фибростъкло за възстановяване на зъби с ендодонтска 
обработка и здрави свредла за отстраняване на съществуващи обтуратори или щифтове и последваща подготовка. Предварително напрегнатите 
кварцови влакна, затворени в матрица от свързваща смола, създават „моноблоково“ възстановяване след поставянето на основния материал. 
Разширителите UniCore са уникални по своята способност да премахват твърди обтурационни материали (виж раздел В), както и да премахват 
съществуващи щифтове от фибростъкло (виж раздел С), като едновременно с това подготвят мястото за поставяне на нов щифт.
UniCore спомагателни щифтове:
Спомагателните щифтове Ultradent UniCore представляват тънки полупрозрачени щифтове от кварцово влакно.

Щифт # Диаметър във върха 
на щифта

Коронален диаметър 
на щифта Скорост на пробиване цвят

Спомагателни щифтове 0,40 мм 0,80 мм Не е приложимо Няма
0 0,62 мм 1,00 мм 20 000 оборота в минута бял
1 0,79 мм 1,16 мм 20 000 оборота в минута жълт
2 0,98 мм 1,36 мм 20 000 оборота в минута червен
3 1,17 мм 1,56 мм 20 000 оборота в минута Син
4 1,50 мм 1,76 мм 5000 оборота в минута зелен

За всички описани продукти внимателно прочетете и разберете всички инструкции и ИЛБ преди употреба.
Форма(и) на доставка
UniCore щифтовете и разширителите се предлагат в самостоятелни конфигурации за използване. Те се предлагат и в конфигурации като комплекти, с 
включени щифтове и разширители в един и същ пакет.
Показания за употреба / Предназначение
Системата щифтове и свредла UniCore включва лъченепроницаеми фибро щифтове за реставрация на ендодонтски лекувани зъби и 
износоустойчиво свредло за премахване на съществуващи обтуратори или щифтове и подготовка на щифтове.
Противопоказания

• НЕ използвайте разширителите UniCore, за да премахнете съществуващ метален щифт.
• НЕ използвайте системата UniCore щифтове и разширители на компрометиран или инфектиран зъб.
• НЕ използвайте разширителите UniCore размер 0 за премахване на съществуващи щифтове от фибровлакна.

Предупреждения и предпазни мерки
• Разширителите UniCore не се огъват и са предназначени само за подготовка на пространството за щифта, премахване на обтурационен 

материал или фибровлакнести щифтове от прави участъци на канала.
• Спомагателните щифтове UniCore НЕ са проектирани да се използват самостоятелно без главен щифт от фибровлакна.
• НЕ спирайте въртенето на разширителя по време на въвеждане или изваждане от зъба.
• НЕ прилагайте пясъкоструене или микроабразия на щифта. Не се изисква обработка на щифта, включително със силани или лепило 

за свързване.
• Когато регулирате щифта по дължина, отстранете само части от короналния край, като използвате диамантен диск или диамантено борче.
• Използвайте размери на разширителите UniCore 0-3 само при 20 000 оборота в минута. Използвайте разширители UniCore с размер 4 

при 5000 оборота в минута.
• UniCore разширителите могат да се използват за до 15 процедури за отстраняване на твърди носещи обтуратори, гута перча или композити 

от каналите като част от процедурата за поставяне на щифт от фибровлакна.
• UniCore разширителите могат да се използват за до 5 процедури за премахване на съществуващи фибровлакна.
• UniCore разширителите трябва да бъдат стерилизирани преди всяка употреба. НЕ стерилизирайте на сухо.
• СТЕРИЛИЗИРАНЕ на щифтовете UniCore (спомагателните щифтове) НЕ се препоръчва.
• Винаги обработвайте щифтовете с щипки или чисти ръце в ръкавици.

Поетапни инструкции
Раздел А: Подготовка и поставяне на място
подготовка

1) Определете размера на щифта с помощта на ендодонтната следоперативна рентгенограма.
2) Препоръчва се изолация на гумени защити.
3) Използвайте малко кръгло борче, за да премахнете коронарния обтурационен материал до отвора на канала и да осигурите водач (или 

пилотен отвор) за разширителя UniCore.
4) Поставете гумен ограничител на разширителя UniCore с желана дължина въз основа на рентгенография.

употреба
1) При пълни 20 000 оборота в минута (Размер на разширителя UniCore 4 при 5000 оборота в минута) поставете върха на UniCore 

разширителя в пилотния отвор. Използвайки лек натиск, следвайте обтурационния материал до желаната дължина на гумения ограничител. 
Изтеглете разширителя от канала, като държите на пълна скорост, за да избегнете разрушаване на апикалната тапа.

2) Проверете пространството за щифта, като поставите същия размер UniCore щифт като използвания разширител UniCore вкарвайки 
го до края на отвора.

3) Отрежете щифта от фибровлакна на дължина с помощта на високоскоростен диамантен диск или диамантено борче.
4) Избършете щифта с алкохол.
5) Ецвайте препарата. Използвайте система за свързване, която е съвместима с циментовите смоли с двойно втвърдяване. Прилагайте в 

съответствие с инструкциите на производителя. PermaFlo™ DC и Peak™ Universal Bond се препоръчват за свързване.
6) Инжектирайте цимент с двойно втвърдяване. Започнете да инжектирате от дъното, като напредвате нагоре. Дръжте върха на канюлата, 

вътре в цимента, за да предотвратите вкарване на въздушни мехурчета.
7) Веднага поставете главния UniCore щифт в загоготовката. Излишъкът от цимент може леко да се разнесе около надстройката на препарата, 

за да започне изграждането на сърцевината.
8) За големи канали с овална форма, към главния щифт трябва да се поставят толкова спомагателни щифтове UniCore, колкото е необходимо 

за запълване на пространствата между главния UniCore щифт и дентиналните стени, преди циментът да започне да се втвърдява.
9) Поставете направляващия лек водач директно в горната част на UniCore щифта(овете). Втвърдяване за 40 секунди. Фокусирайки накрайника 

със светлина върху светлинния водач ще ви помогне да концентрирате енергията надолу по щифта(овете).
10) Започнете незабавно изграждане на ядрото.

Раздел В: Премахване на твърди носещи обтуратори (т.е. Thermafil†) или гута перча за поставяне на щифт
подготовка

1) Определете размера на щифта с помощта на ендодонтната следоперативна рентгенограма.
2) Препоръчва се изолация на гумени защити.
3) Използвайте кръгло борче, за да премахнете короналния обтурационен материал до отвора на канала и да осигурите водач (или пилотен 

отвор) за разширителя UniCore.
употреба

1) Започнете с най-голямия разширител UniCore, който ще влезе в пълния канал, без да ангажира периферния дентин.
2) Поставете разширителя в центъра на гута перча, като свредлото работи с 20 000 оборота в минута (UniCore разширител размер 4 при 

5000 оборота в минута). След няколко секунди върхът, генериращ топлина, ще започне да омекотява материала. Продължете надолу 
по канала, докато разширителят захване страничните стени на дентина. Незабавно извадете разширителя от канала, докато работи 
при високи обороти.

3) Изберете следващия по-малък разширител UniCore. Поставете го до точката на спиране, създадена от предишния разширител в канала, и 
продължете да отстранявате повече от твърдия носител, докато свредлото захване страничните стени на дентина.

4) Трябва да се направи рентгенография за измерване на текущата дълбочина. Ако е необходима допълнителна дълбочина, повторете стъпка 
4, като използвате следващия по-малък разширител UniCore, докато се постигне желаната дълбочина

5) Последния разширител, използван по време на процедурата за отстраняване, ще бъде щифтът с подходящ размер, който ще бъде 
залепен в канала.

6) Оттеглете ендодонтията според нуждите.
Раздел С: Премахване на щифт от фибровлакна
подготовка

1) Препоръчва се изолация на гумени защити.
2) Получете достъп до короналния край на съществуващия щифт, след това срежете плоската повърхност с диамантено борче. Съкращаването 

на щифта ще улесни премахването му. Багрило за откриване на кариес, като Sable ™ Seek ™, може да ви помогне да идентифицирате 
горната част на щифта.

3) Използвайте кръгло борче, за да създадете пилотен отвор в центъра на щифта. Този пилотен отвор ще предотврати плъзгането на 
свредлото от повърхността на щифта.

4) Поставете гумени ограничители на всички разширители UniCore на приблизителната дължина на съществуващия щифт, като сравните с 
ендодонтичната следоперативна рентгенография.

употреба
1) Поставете # 1 (жълт) разширител UniCore в пилотния отвор. Започнете с въртене при 20 000 оборота в минута и започнете да влизате 

в щифта. След 10-15 секунди върхът, генериращ топлина, трябва да започне да създава пълнежи от щифта. Продължете да следвате 
щифта с контролиран натиск при пълни 20 000 оборота в минута. Когато се стигне до края на щифта, разширителят ще проникне в 
по-меката гута перча.

2) Следвайте със следващия по-голям по размер разширител UniCore.
3) Продължете да увеличавате размера на свредлото, докато разширителят UniCore не бъде заобиколен от цимент и дентин. Ще се почувства 

по-мек от щифта. Потвърдете с рентгенова снимка.
4) Оттеглете ендодонтията според нуждите.

Почистете
За да обработите разширителят UniCore за повторна употреба, вижте инструкциите за обработка.
Обработване
ЗАБЕЛЕЖКА: стъпките на обработка са само за разширители.

Инструкции за почистване и стерилизация
Първоначално третиране по 
време на употреба

Не се изисква подготовка или почистване при първоначална употреба извън опаковката.
Необходима е стерилизация преди всяка употреба.

Почистване

Поставете устройството в почистващо устройство с ултразвук с почистващи препарати, изброени по-долу:
Почистващ препарат Време за почистване
Henry Schein Почистващо средство с общо предназначение или еквивалентен 
продукт. 10 минути

Изплакване Изплакнете устройството с топла вода за 2 минути, за да премахнете почистващия препарат.

Сушене Подсушете с марля.
Въздушен сушене 30 минути.

Поддръжка, проверка и 
изпитване

Визуално проверете дали устройството не е огънато или повредено и няма замърсявания. При наличие на 
отпадъци повторете процеса на почистване.

Опаковане Поставете избраното устройство в одобрена опаковка за стерилизация (ISO11407 & ISO11607).

стерилизиране

Поставете стерилизационния пакет в автоклав, като използвате следните настройки:

Тип Цикъл
Минимално Време 
на Експозиция при 

Стерилизация

Минимална 
Температура на 
Експозиция при 
Стерилизация

Минимално Време 
на Сушене

Предварителен вакуум 3 минути 132°C / 270 ° F 20 минути
Не претоварвайте стерилизатора.

съхранение Съхранявайте устройството в стерилизирана опаковка до необходимост от употреба.
Пазете от слънчева светлина и влага.

Допълнителна информация Ако опаковката за стерилизация е компрометирана, повторете процеса на стерилизация.
Тази процедура е валидирана от независима и акредитирана лаборатория.

Съхранение и изхвърляне
• Да се съхранява в чиста и суха работна среда.
• Изхвърляйте отпадъците в съответствие с местните правила, указания и разпоредби.

Разнородна информация
Докладвайте за всеки сериозен инцидент на производителя и на компетентния орган.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Descrição do Produto
Brocas e pinos UniCore:
O Sistema de Pino e Broca UniCore consiste num pino de fibra radiopaco para a restauração de dentes tratados endodonticamente e numa broca 
resistente para a remoção de materiais de obturação ou pinos existentes e para a preparação de pinos. As fibras de quartzo pré-tensionadas, 
envolvidas numa matriz de resina adesiva criam uma restauração “monobloco” assim que o material de enchimento estiver colocado. As brocas 
UniCore são únicas na sua capacidade de remover materiais de obturação à base de transportadores (Ver Secção B), assim como de remover pinos 
de fibra existentes (Ver Secção C) enquanto prepara simultaneamente o espaço para o pino.
Pinos Acessórios UniCore:
Os Pinos Acessórios Ultradent UniCore consistem em finos pinos acessórios transparentes em fibra de quartzo.

Nº Pino Diâmetro pós-apical Diâmetro pós-coroa Rotação da broca Cor
Pino acessório 0,40 mm 0,80 mm Não aplicável Nenhuma

0 0,62 mm 1,00 mm 20.000 RPM Branco
1 0,79 mm 1,16 mm 20.000 RPM Amarelo
2 0,98 mm 1,36 mm 20.000 RPM Vermelho
3 1,17 mm 1,56 mm 20.000 RPM Azul
4 1,50 mm 1,76 mm 5.000 RPM Verde

Para todos os produtos descritos, leia atentamente e compreenda todas as instruções e informações nas FDS antes de usar.
Formas de aplicação
Os pinos e brocas UniCore estão disponíveis em configurações de recarga autónomas. Também estão disponíveis em configurações de kit, incluindo 
pinos e brocas no mesmo pacote.
Indicações de utilização/Utilização prevista
O Sistema de Pino e Broca UniCore consiste num pino de fibra radiopaco para a restauração de dentes tratados endodonticamente e numa broca 
resistente para a remoção de materiais de obturação ou pinos existentes e para a preparação dos pinos.
Contraindicações

• NÃO use a broca UniCore para remover um pino metálico existente.
• NÃO use o sistema Pino e Broca UniCore num dente comprometido ou infetado.
• NÃO use a broca UniCore de tamanho 0 para remover pinos de fibra existentes.

Advertências e precauções
• As Brocas UniCore não dobram e destinam-se exclusivamente a preparar o espaço para os pinos, remover material da obturação ou pinos 

de fibra de zonas do canal em linha recta.
• Os Pinos Acessórios UniCore NÃO foram concebidos para serem usados sem um pino principal em fibra.
• NÃO pare a broca em qualquer momento ao inseri-la ou removê-la do dente.
• NÃO desbaste nem desgaste o pino com abrasivo. Não é necessário tratamento em consultório do pino incluindo silanos ou adesivos.
• Quando ajustar o pino ao comprimento, remova apenas as partes da extremidade da coroa utilizando um disco de diamante ou uma 

broca de diamante.
• Utilize as brocas UniCore de tamanhos 0-3 apenas a 20.000 RPM. Utilize a broca UniCore de tamanho 4 a 5.000 RPM.
• As Brocas UniCore podem ser utilizadas para até 15 procedimentos para remoção de obturadores com base em transportadores rígidos, 

gutta percha, ou compósito de canais como parte do procedimento de implantação do pino em fibra.
• É possível utilizar brocas UniCore em até 5 procedimentos de remoção de pinos de fibra existentes.
• As brocas UniCore devem ser esterilizadas antes de cada utilização. NÃO esterilize por ar quente.
• A ESTERILIZAÇÃO dos Pinos UniCore (incluindo Pinos Acessórios) NÃO É RECOMENDADA
• Manuseie os pinos sempre com fórceps ou luvas limpas.

Instruções passo a passo
Secção A: Preparação do espaço e colocação do pino
Preparação

1) Determine o tamanho do pino usando a radiografia pós-operatória endodôntica.
2) O isolamento com um dique de borracha é recomendado.
3) Utilize uma broca redonda pequena para remover material de obturação coronário até ao orifício do canal e para estabelecer uma guia 

(ou orifício piloto) para a broca UniCore.
4) Coloque um batente de borracha na broca UniCore no comprimento desejado com base na radiografia.

Utilização
1) A 20.000 RPM (Broca UniCore de tamanho 4 a 5.000 RPM), coloque a ponta UniCore no orifício piloto. Exercendo uma ligeira pressão siga o 

material de obturação até ao comprimento desejado no batente de borracha. Retire a broca do canal, mantendo-a a toda velocidade para 
evitar a perturbação do tampão apical.

2) Verifique o espaço para o pino colocando o pino UniCore de tamanho igual à broca UniCore utilizada e assente ao comprimento.
3) Corte o pino de fibra de acordo com o comprimento pretendido utilizando um disco de diamante ou uma broca de diamante de 

alta velocidade.
4) Limpe o pino com álcool.
5) Faça o condicionamento da preparação com ácido. Utilize um sistema adesivo compatível com cimentos resinosos de dupla polimerização. 

Aplique de acordo com as instruções do fabricante. Recomenda-se PermaFlo™ DC e Peak™ Cola Universal como adesivo.
6) Injete um cimento de dupla polimerização na preparação. Comece a injetar a partir da base da preparação progredindo no sentido 

ascendente. Mantenha a ponta da cânula enterrada no cimento para evitar o encapsulamento de bolhas de ar.
7) Aplique imediatamente o pino principal UniCore na preparação. O excesso de cimento pode ser espalhado ligeiramente ao redor da 

superestrutura da preparação para iniciar a acumulação do núcleo.
8) No caso de canais de formato oval de grande dimensão, prenda o máximo de Pinos Acessórios UniCore necessários para preencher as 

lacunas entre o pino principal UniCore e as paredes de dentina antes do cimento começar a curar.
9) Coloque a guia do fotopolimerizador diretamente no topo do(s) Pino(s) UniCore. Polimerize durante 40 segundos. Uma ponta de focagem 

na guia de fotopolimerização irá ajudar a concentrar a energia ao longo do(s) pino(s).
10) Inicie imediatamente o enchimento.

Secção B: Remoção de obturadores rígidos com base em transportadores (ou seja, Thermafil†) ou Gutta Percha 
para posicionamento do pino
Preparação

1) Determine o tamanho do pino usando a radiografia pós-operatória endodôntica.
2) O isolamento com um dique de borracha é recomendado.
3) Utilize uma broca redonda para remover material de obturação coronário até ao orifício do canal e para estabelecer uma guia (ou orifício 

piloto) para a broca UniCore.
Utilização

1) Comece com a broca UniCore maior que irá penetrar no canal enchido sem embater na dentina periférica.
2) Coloque a broca no centro da guta-percha rodando a 20.000 RPM (Broca UniCore de tamanho 4 a 5.000 RPM). Após alguns segundos a 

ponta termogeradora irá começar a amolecer o transportador. Prossiga ao longo do canal até a broca embater nas paredes laterais de 
dentina. Remova imediatamente a broca do canal mantendo a broca a rodar a alta velocidade.

3) Selecione o tamanho de broca UniCore imediatamente inferior. Insira-a no canal até ao ponto de paragem criado pela broca anterior e 
continue a remover mais do transportador rígido até a broca embater novamente nas paredes laterais de dentina.

4) Deverá ser feita uma radiografia para medir a profundidade atual. Se for necessário um comprimento adicional, repita o Passo 4 utilizando a 
broca UniCore imediatamente abaixo até obter a profundidade pretendida.

5) A última broca utilizada durante o procedimento de remoção será o tamanho de pino apropriado para ser colado no canal.
6) Repita o tratamento endodôntico conforme necessário.

Secção C: Remoção do Pino de Fibra
Preparação

1) O isolamento com um dique de borracha é recomendado.
2) Crie acesso à extremidade coronária do pino existente e corte a superfície com uma broca de diamante até ficar plana. Encurtar o pino 

facilitará a sua remoção. Indicadores de detecção de cáries, tais como Sable™ Seek™, podem ajudar a identificar o topo do pino.
3) Utilize uma broca redonda para criar um orifício piloto no centro do pino. Este orifício piloto irá evitar que a broca escorregue para fora 

da superfície do pino.
4) Coloque batentes de borracha em todas as brocas UniCore no comprimento aproximado do pino existente comparando com a radiografia 

pós-operatória endodôntica.
Utilização

1) Coloque a broca UniCore nº 1 (amarela) no orifício piloto. Inicie a rotação da broca a 20.000 RPM e comece a empurrar para dentro do pino. 
Após 10-15 segundos a ponta termogeradora da broca deverá começar a criar limalhas do pino. Continue a seguir o pino com pressão 
controlada da mão a 20.000 RPM. Quando o final do pino é atingido, a broca penetrará na guta percha mais macia.

2) Continue com a broca de tamanho imediatamente acima.
3) Continue a aumentar o tamanho da broca até a broca UniCore estar rodeada por cimento e dentina. Irá parecer mais mole do que o pino. 

Confirme com uma radiografia.
4) Repita o tratamento endodôntico conforme necessário.

Limpeza
Para processar a broca UniCore para reutilização, consulte as instruções de processamento.
Processamento
NOTA: as etapas de processamento são apenas para as brocas.

Instruções de Processamento de Limpeza e Esterilização
Tratamento inicial no momento 
da utilização

Não é necessária nenhuma preparação ou limpeza para a utilização inicial fora do pacote.
É necessário fazer uma esterilização antes de cada utilização.

Limpeza

Coloque o dispositivo num limpador ultrassônico com o detergente listado abaixo:
Detergente Tempo de limpeza
Detergente de uso geral Henry Schein ou produto equivalente. 10 minutos

Enxaguar Enxagúe o aparelho com água morna para remover o detergente durante 2 minutos.

Secar Seque com gaze.
Seque ao ar durante 30 minutos.

Manutenção, inspeção e teste Inspecione visualmente se o dispositivo não está deformado ou danificado e se está livre de detritos. Se 
existirem detritos repita o processo de limpeza.

Embalagem Coloque o dispositivo selecionado na embalagem de esterilização aprovada (ISO11407 & ISO11607).

Esterilização

Coloque o pacote de esterilização num autoclave utilizando as seguintes configurações:

Tempo do ciclo
Tempo mínimo 
de exposição à 

esterilização

Temperatura mínima 
de exposição à 

esterilização
Tempo de secagem 

mínimo

Pré-vácuo 3 minutos 132°C /270°F 20 minutos
Não sobrecarregue o esterilizador.

Armazenamento Mantenha o dispositivo na embalagem esterilizada até estar pronto para utilização.
Mantenha protegido da luz solar e da humidade.

Informação adicional Se a embalagem de esterilização estiver comprometida, repita o processo de esterilização.
Este procedimento foi validado por um laboratório independente e credenciado.

Armazenamento e Eliminação
• Armazene num ambiente operatório limpo e seco.
• Elimine os resíduos de acordo com as regras, diretrizes e regulamentos locais.

Informações diversas
Comunique qualquer incidente grave ao fabricante e à autoridade competente.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Tootekirjeldus
UniCore’i puurid ja postid:
Unicore postid on eelpressitud kvartsfiibrist ja tugevdatud vaigumaatriksiga.UniCore’i posti ja puuri süsteem on röntgenkontrastne 
ja kasutatakse juureravi tehtud hammastel. UniCore’i puurid on unikaalsed selle poolest, et nendega saab eemaldada eelnevalt 
paigaldatud juuretäidiseid ja fiiberposte.
UniCore'i lisapostid:
Ultradent UniCore’i lisapostid on õhukesed kvartskiust ja poolläbipaistvad.

Posti nr Posti apikaalne 
läbimõõt

Posti koronaalne 
läbimõõt Puurimiskiirus Värv

Lisapost 0,40 mm 0,80 mm Ei kohaldata Puudub
0 0,62 mm 1,00 mm 20 000 p / min Valge
1 0,79 mm 1,16 mm 20 000 p / min Kollane
2 0,98 mm 1,36 mm 20 000 p / min Punane
3 1,17 mm 1,56 mm 20 000 p / min Sinine
4 1,50 mm 1,76 mm 5000 p / min Roheline

Enne ülalkirjeldatud toodete kasutamist lugege hoolikalt läbi kasutusjuhendid ja patsiendi infolehed.
Pakendi info
UniCore'i poste ja puure pakutakse nii eraldi kui ka komplektina, milles sisalduvad nii postid kui ka puurid.
Kasutusnäidustus/sihtotstarve
UniCore’i tihvti- ja puurisüsteem koosneb radiopaaksest kiudtihvtist endodontiliselt töödeldud hammaste taastamiseks ja vastupidavast 
puurist olemasolevate obturaatorite või tihvtide eemaldamiseks ja tihvtide paigaldamise ettevalmistuseks.
Vastunäidustused

• ÄRGE kasutage UniCore puuri metallpostide eemaldamiseks.
• ÄRGE kasutage UniCore posti ja puuri süsteemi hammastel millele ei ole tehtud juureravi.
• ÄRGE kasutage olemasolevate kiudpostide eemaldamiseks UniCore’i 0-suurusega puuri.

Hoiatused ja ettevaatusabinõud
• UniCore’i puurid ei paindu ja on mõeldud ainult juuretäidiste või fiiberpostide eemaldamiseks juurekanalist.
• UniCore lisaposte EI TOHI kasutada ilma põhipostita.
• ÄRGE peatage puuri juurekanalisse puurimisel või juurekanalist eemaldamisel.
• ÄRGE töödelge posti liivapaberi ega liivapritsiga ega mikroabrasiivsete ainetega. Postide töötlemine, sh silane ja bond, 

pole vajalik.
• Posti pikkust reguleerides kasutage vaid teemantketast või teemantpuuri.
• Kasutage UniCore‘i puuri suurusi 0–3 ainult kiirusel 20 000 p/min juures. Kasutage UniCore´i suurus 4 puuri kiirusel 5000 

p / min.
• UniCore'i puure võib jäikade takistuste, gutta percha või komposiidi eemaldamiseks kanalitest kasutada protseduuri osana 

kuni 15 protseduuri jooksul.
• Olemasolevate fiiberpostide eemaldamiseks võib UniCore’i puure kasutada kuni 5-l protseduuril.
• UniCore’i puurid tuleb enne iga kasutamist steriliseerida. MITTE steriliseerida kuumõhukapis.
• UniCore'i poste (sh lisaposte) POLE SOOVITAV STERILISEERIDA.
• Käsitsege poste alati pintsettide või puhaste kinnastega.

Samm-sammulised juhised
Jaotis A: Posti paigalduskoha ettevalmistamine ja loomine
Ettevalmistamine

1) Posti suuruse määramiseks kasutage juureravijärgset röntgenpilti.
2) Soovitatav on kasutada kofferdami.
3) Kasutage kerapuuri eemaldamaks piisavalt juuretäidist, et teha ruumi Unicore puurile.
4) Asetage UniCore’i puurile endostopper eelnevalt mõõdetud juurekanali pikkuse järgi.

Kasutamine
1) Asetage UniCore’i maksimaalsel pöörete kiirusel (20 000 pööret minutis, kui kasutate puuri suurusega 4, siis 5000 p/min) 

juurekanalisse. Asetage puurile silikoonstoppermõõdik ja kerge survega eemaldage juurekanalist juuretäidis sobivale pikkusele. 
Järgmiseks eemaldage täispööretel töötav puur kanalist.

2) Kontrollige, et Unicore posti suurus vastaks kasutatavale UniCore’i puurile.
3) Lõigake fiiberpost sobivasse pikkusesse teemantketta või teemantpuuri abil.
4) Puhastage post alkoholiga.
5) Tehke puurile happesöövitus. Kasutage bondingsüsteemi, mis sobib kahelikõvastuvate vaigutsementidega. Kasutage vastavalt 

tootja juhistele. Bondingsüsteemiks soovitatakse kasutada PermaFlo™ DC ja Peak™.
6) Paigaldage kahelikõvastuv tsemen juurekanalisse. Alustage juure tipust ja liikuge ülespoole. Vältige õhumullide teket.
7) Asetage UniCore’i post tsemendiga täidetud kanalisse. Üleliigset kanalist väljuvat tsementi saab kasutada tiftköndi tegemiseks.
8) Enne tsemendi täielikku kõvenemist tihendage Unicore põhipost lisatiftidega.
9) Kõvastage 40 sekundit suunates lambi valgusvihu otse fiiberposti(de)le.
10) Alustage koheselt tiftköndi tegemist.

Jaotis B. Juuretäidiste eemaldamine (nt Thermafil või Gutta Percha) Unicore posti paigaldamiseks
Ettevalmistamine

1) Posti suuruse määramiseks kasutage juureravijärgset röntgenpilti.
2) Soovitatav on kasutada kofferdami.
3) Kasutage kerapuuri eemaldamaks piisavalt juuretäidist, et teha ruumi Unicore puurile.

Kasutamine
1) Alustage suurimast UniCore’i puurist, et eemaldada juuretäidist dentiini liialt kahjustamata.
2) Asetage puur juuretäidise keskele, pöörlemiskiirusel 20 000 p/min (UniCore’i puuri suurus 4 5000 p/min). Mõne sekundi pärast 

hakkab puur eraldama soojust mis pehmendab juuretäidist. Liikuge juuretipu suunas, kuni puur puutub kokku juure seintega. 
Järgmiseks eemaldage täispööretel töötav puur viivitamatult kanalist.

3) Valige suuruselt järgmine väiksem UniCore’i puur. Jätkake väiksema puuriga, et eemaldada juurekanalist veelgi juuretäidist.
4) Tehke röntgenpilt mõõtmaks juurekanali sügavust. Kui vaja pikkust lisada, kasutage eelmistest puuridest veel väiksemalt 

Unicore puuri.
5) Viimase puuri suurus on ka kasutatava põhiposti suuruseks.
6) Ravige vastavalt vajadusele.

Jaotis C. Kiudposti eemaldamine
Ettevalmistamine

1) Kasutage kofferdami.
2) Lõigake post parajaks kasutades teemantpuuri. Kasutades kaariesmarkerit, näiteks Sable™ Seek™, posti pikkuse mõõtmiseks.
3) Kasutage kerapuuri eemaldamaks piisavalt juuretäidist, et teha ruumi Unicore puurile.
4) Asetage UniCore’i puurile endostopper eelnevalt mõõdetud juurekanali pikkuse järgi.

Kasutamine
1) Asetage UniCore-puur nr 1 (kollane) juurekanalisse. Esmalt töötage pöörlemiskiirusel 20 000 pööret minutis ja suruge posti 

sisse. 10–15 sekundi möödudes peaks puuri soojust genereeriv ots hakkama posti jaoks juuretäidist väljastama. Jätkake posti 
jälgimist rõhku kiirusel 20 000 pööret minutis käsitsi reguleerides. Kui jõuate posti otsani, torkab puur läbi pehme gutta percha.

2) Jätkake tööd suuruselt järgmise UniCore’i puuriga.
3) Tehke röntgenpilt mõõtmaks juurekanali sügavust. Kui vaja pikkust lisada, kasutage eelmistest puuridest veelsuuremat 

Unicore puuri.
4) Ravige vastavalt vajadusele.

Puhastamine
UniCore'i puuri uuesti kasutamiseks tutvuge töötlemisjuhistega.
Töötlemine
MÄRKUS. Töötlemisetapid on kirjeldatud ainult puuride jaoks.

Puhastamise ja steriliseerimise töötlemisjuhised

Algtöötlus kasutamise ajal
Esmakordse pakendist väljavõtmise järel toodet kasutades pole vaja ettevalmistus- ega 
puhastustoiminguid teha.
Toode tuleb steriliseerida enne igat kasutamiskorda.

Puhastamine

Aetage seade koos allpool nimetatud puhastusvahendiga ultraheli puhastisse:
Puhastusvahend Puhastusaeg
Henry Scheini üldotstarbeline puhastusvahend või samaväärne toode 10 minutit

Loputus Loputage seadet pesuvahendi eemaldamiseks 2 minuti jooksul sooja veega.

Kuivatamine Kuivatage marlilapiga.
Kuivatage värskes õhus 30 minutit.

Hooldus, kontrollimine ja 
katsetamine

Kontrollige visuaalselt, et seade poleks paindunud, kahjustunud ega määrdunud. Kui seadmel on 
endiselt mustust, puhastage uuesti.

Pakendamine Asetage valitud seade nõuetekohasesse steriliseerimispakendisse (ISO11407 ja ISO11607).

Steriliseerimine

Asetage steriliseerimispakend autoklaavi, kasutades järgmisi sätteid:

Tsükli tüüp
Minimaalne 

steriliseerimise 
kokkupuuteaeg

Minimaalne 
steriliseerimise 

kokkupuute 
temperatuur

Minimaalne 
kuivamisaeg

Eelvaakum 3 minutit 132°C /270°F 20 minutit
Ärge lisage steriliseerivat ainet liiga palju.

Ladustamine Hoidke seadet steriliseeritud pakendis kuni soovite seadet kasutada.
Hoidke seadet eemal päikesevalgusest ja niiskusest.

Lisateave Kui steriliseerimispakend on kahjustatud, korrake steriliseerimistoimingut.
Selle toimingu sobivust kontrollis sõltumatu ja akrediteeritud labor.

Ladustamine ja kõrvaldamine
• Hoidke puhtas ja kuivas töökeskkonnas.
• Järgige kohalikke jäätmekäitlusega seotud eeskirju, juhiseid ja määruseid.

Mitmesugune teave
Teavitage rasketest õnnetustest tootjat ja pädevat asutust.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Produktbeschreibung
UniCore Bohrer und Stifte:
Das UniCore Stift- und Bohrsystem besteht aus einem röntegopaken Faserstift zur Wiederherstellung endodontisch behandelter Zähne und einem 
haltbaren Bohrer zum Entfernen vorhandener Obturatoren oder Stifte und zur Stiftsanierung. Die vorgespannten Quarzfasern, die von einer 
verklebbaren Harzmatrix umhüllt sind, bilden nach dem Einbringen des Kernmaterials eine „Monoblock“ -Restauration. Die UniCore Bohrer sind 
einzigartig in ihrer Fähigkeit, sowohl feste trägerbasierende Obturationsmaterialien (siehe Abschnitt B), als auch bestehende Faserstifte (siehe Abschnitt 
C) entfernen zu können, während sie zur gleichen Zeit den Platz für einen Stift vorbereiten.
UniCore Zusatz-Stifte:
Ultradent UniCore Zusatz-Stifte sind dünne, durchscheinende Quartzfaser-Zusatz-Stifte.

Stift Nr. Apikaler Stiftdurch-
messer

Koronaler 
Stiftdurchmesser Bohrgeschwindigkeit Farbe

Zusatz-Stift 0,40 mm 0,80 mm Nicht zutreffend Keine
0 0,62 mm 1,00 mm 20.000 U/min Weiß
1 0,79 mm 1,16 mm 20.000 U/min Gelb
2 0,98 mm 1,36 mm 20.000 U/min Rot
3 1,17 mm 1,56 mm 20.000 U/min Blau
4 1,50 mm 1,76 mm 5.000 U/min Grün

Alle Anleitungen und SDB-Informationen für alle beschriebenen Produkte vor Verwendung dieser Produkte sorgfältig lesen und verstehen.
Lieferform(en)
UniCore Stifte und Bohrer werden in eigenständigen Nachfüllkonfigurationen angeboten. Sie sind auch in Kit-Konfigurationen mit Stiften und Bohrern 
im selben Paket erhältlich.
Gebrauchshinweise / Verwendungszweck
Das Stift-System und die Bohreinrichtung von UniCore besteht aus einem röntgendichten Faserstift zur Wiederherstellung endodontisch behandelter 
Zähne und einem haltbaren Bohrer zum Entfernen vorhandener Obturatoren oder Stifte und zur Stiftsanierung.
Kontraindikationen

• Verwenden Sie den UniCore-Bohrer NICHT, um einen vorhandenen Metallstift zu entfernen.
• Verwenden Sie das UniCore Stift und Bohr-System NICHT bei einem geschädigten oder infizierten Zahn.
• Verwenden Sie den UniCore-Bohrer Größe 0 NICHT zum Entfernen vorhandener Faserstifte.

Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen
• UniCore-Bohrer verbiegen sich nicht und dienen nur zur Vorbereitung des Stiftraums, zum Entfernen von Obturationsmaterial oder Faserstiften 

von geraden Abschnitten des Kanals.
• Der UniCore-Zusatzstift ist NICHT für die Verwendung ohne einen Master-Glasfaserstift vorgesehen.
• Den Bohrer beim Einführen oder Herausziehen aus dem Zahn NIE anhalten.
• Den Stift NICHT sandstrahlen oder mikroabradieren. Keine Behandlung des Stifts am Behandlungsstuhl notwendig, einschließlich Silane 

oder Haftvermittler.
• Entfernen Sie beim Einstellen der Länge des Stifts nur Teile des koronalen Endes mit einer Diamantscheibe oder einem Diamantbohrer.
• Verwenden Sie die UniCore Bohrergrößen 0-3 nur bei bis zu 20.000 U/min. Verwenden Sie UniCore Bohrergröße 4 mit bis zu 5.000 U / min.
• UniCore Bohrer können für bis zu 15 Vorgängen zur Entfernung von Füllungen, Guttapercha oder Kompositzement aus Kanälen beim Einsetzen 

von Faserstiften verwendet werden.
• UniCore Bohrer können für bis zu 5 Vorgänge zur Entfernung von bestehenden von Faserstiften verwendet werden.
• UniCore-Bohrer müssen vor jedem Gebrauch sterilisiert werden. NICHT Heißluft-Sterilisieren.
• STERILISIERUNG von UniCore-Stiften (einschließlich Zusatzstiften) WIRD NICHT EMPFOHLEN.
• Stifte immer mit einer Pinzette oder mit sauberen behandschuhten Händen anfassen.

Schrittweise Anleitung
Abschnitt A: Präparation des Raums für den Stift und Platzierung
Vorbereitung

1) Bestimmen Sie die Größe der Stifte mithilfe des endodontischen Röntgenbildes.
2) Kofferdamisolierung wird empfohlen.
3) Verwenden Sie einen kleinen runden Bohrer, um koronales Obturationsmaterial bis zur Kanalöffnung zu entfernen und eine Führung (oder ein 

Führungsloch) für den UniCore-Bohrer bereitzustellen.
4) Platzieren Sie einen Gummistopfen auf dem UniCore-Bohrer in der gewünschten Länge, basierend auf der Röntgenaufnahme.

Benutzung
1) Den UniCore Bohrer mit bis zu 20.000 U/min (UniCore Bohrergröße 4 bei bis zu 5.000 U/min) in die Pilotbohrung einführen. Unter leichtem 

Druck dem Obturationsmaterial bis zur gewünschten Länge am Gummistopp folgen. Ziehen Sie den Bohrer mit voller Geschwindigkeit aus dem 
Kanal, um eine Störung des apikalen Stopfens zu vermeiden.

2) Überprüfen Sie den Platz des Stifts, indem Sie den UniCore-Stift der gleichen Größe wie den verwendeten UniCore-Stift und den Sitz auf 
Länge platzieren.

3) Schneiden Sie den Faserstift mit einer Hochgeschwindigkeits-Diamantscheibe oder einem Diamantbohrer auf Länge.
4) Wischen Sie den Stift mit Alkohol ab.
5) Vorbereitung ätzen. Verwenden Sie ein Bonding-System, das mit dualhärtenden Kompositen kompatibel ist. Gemäß Herstelleranweisungen 

anwenden. Für das Bonding werden PermaFlo™ DC und Peak™ Universal-bond empfohlen.
6) Injizieren Sie einen Dual-Cure-Zement in die Zubereitung. Beginnen Sie mit der Injektion von unten, während Sie in Richtung oben 

weiterarbeiten. Halten Sie die Kanülenspitze im Zement vergraben, um Lufteinschlüsse zu vermeiden.
7) Setzen Sie den Master UniCore Stift sofort in die Vorbereitung ein. Überschüssiger Zement kann leicht um den Aufbau der Präparation verteilt 

werden, um den Kernaufbau zu beginnen.
8) Bei großen ovalen Kanälen plazieren Sie so viele UniCore-Zubehörstifte wie erforderlich, um die Lücken zwischen dem UniCore-Masterstift und 

den Dentinwänden zu füllen, bevor der Zement abgebunden ist.
9) Setzen Sie den Polymerisationsleuchte direkt auf die UniCore-Stifte. 40 Sekunden Lichthärten. Eine Fokussierspitze auf der 

Polymerisationsleuchte hilft dabei, die Energie auf den Stift zu konzentrieren.
10) Beginnen Sie sofort damit, den Kern aufzubauen.

Abschnitt B: Entfernung trägerbasierender Obturatoren (z.B. Thermafil†) oder von Guttapercha zur Stiftplatzierung
Vorbereitung

1) Bestimmen Sie die Größe der Stifte mithilfe des endodontischen Röntgenbildes.
2) Kofferdamisolierung wird empfohlen.
3) Verwenden Sie einen Rosenbohrer, um koronales Obturationsmaterial bis zur Kanalöffnung zu entfernen und damit eine Führung (oder 

Pilotbohrung) für den UniCore Bohrer zu schaffen.
Benutzung

1) Beginnen Sie mit dem größten UniCore Bohrer, der in den gefüllten Kanal passt, ohne das periphere Dentin zu berühren.
2) Platzieren Sie den Bohrer in der Mitte der Guttapercha, wobei der Bohrer mit bis zu 20.000 U / min läuft (UniCore-Bohrer Größe 4 mit bis zu 

5.000 U / min). Nach einigen Sekunden beginnt die wärmeerzeugende Spitze, den Obturator zu erweichen. Arbeiten Sie entlang des Kanals, bis 
der Bohrer in die Dentinseitenwände eingreift. Entfernen Sie den Bohrer sofort aus dem Kanal, während Sie mit hoher Drehzahl arbeiten.

3) Wählen Sie den nächstkleineren UniCore Bohrer. Setzen Sie an der durch den vorherigen Bohrer im Kanal geschaffenen Stoppstelle an und 
entfernen Sie mehr von dem starren Trägermaterial, bis der Bohrer in die Dentinseitenwände eingreift.

4) Ein Röntgenbild sollte gemacht werden, um die momentane Tiefe zu messen. Wenn zusätzliche Länge benötigt wird, wiederholen Sie Schritt 4 
mit dem nächst kleineren UniCore-Bohrer, bis die gewünschte Tiefe erreicht ist

5) Der letzte Bohrer, der während des Entfernungsvorgangs verwendet wird, ist der Stift der richtigen Größe, der in den Kanal eingeklebt 
werden soll.

6) Endodontik wie nötig behandeln.
Abschnitt C: Entfernung eines Faserstifts
Vorbereitung

1) Kofferdamisolierung wird empfohlen.
2) Verschaffen Sie sich Zugang zum koronalen Ende des bestehenden Stifts und schneiden Sie dann die Oberfläche mit einem Diamantschleifer 

gerade. Das Kürzen des Stifts wird es leichter machen, ihn zu entfernen. Mithilfe von Karies-Erkennungsfarbstoffen wie Sable ™ Seek ™ können 
Sie die Oberseite des Pfostens leichter identifizieren.

3) Verwenden Sie einen runden Schleifer, um eine Pilotbohrung in der Mitte des Stifts zu schaffen. Dieses Führungsloch verhindert, dass der 
Bohrer von der Pfostenoberfläche rutscht.

4) Platzieren Sie Gummistopfen auf allen UniCore-Bohrern in der ungefähren Länge des vorhandenen Stiftes, indem Sie sie mit dem 
endodontischen postoperativen Röntgenbild vergleichen.

Benutzung
1) Platzieren Sie den Nr. 1 (gelb) UniCore Bohrer in der Pilotbohrung. Starten Sie mit bis zu 20.000 U/min und beginnen Sie in den Stift zu 

drücken. Nach 10-15 Sekunden sollte die wärmeerzeugende Spitze des Bohrers beginnen, Feilspäne vom Stift zu erzeugen. Folgen Sie 
dem Stift mit kontrolliertem Handdruck mit bis zu 20.000 U/min. Wenn das Ende des Stiftes erreicht ist, dringt der Bohrer in die weichere 
Guttapercha ein.

2) Folgen Sie mit dem nächstgrößeren UniCore Bohrer nach.
3) Fahren Sie fort, die Bohrerdurchmesser zu vergrößern, bis der Bohrer von Komposit und Dentin umgeben ist. Es wird sich weicher als der Stift 

anfühlen. Platzierung mittels Röntgen bestätigen.
4) Endodontik wie nötig behandeln.

Säuberung
Zur Weiterverarbeitung von UniCore-Bohrern siehe Verarbeitungsanweisungen.
Verarbeitung
HINWEIS: Die Verarbeitungsschritte gelten nur für Bohrer.

Verarbeitungsanleitung Reinigung und Sterilisierung
Erstbehandlung zum Zeitpunkt 
der Verwendung

Für die erstmalige Verwendung der Verpackung ist keine Vorbereitung oder Reinigung erforderlich.
Vor jedem Gebrauch ist eine Sterilisation erforderlich.

Reinigung

Instrument in ein Ultraschallbad mit den unten aufgeführten Reinigungsmittel geben:
Reinigungsmittel Reinigungsdauer
Henry Schein Allzweckreiniger oder gleichwertiges Produkt. 10 Minuten

Ausspülen Spülen Sie das Gerät mit warmem Wasser aus, um das Reinigungsmittel 2 Minuten lang zu entfernen.

Trocknen Mit Gaze trocknen.
30 Minuten an der Luft trocknen lassen.

Instandhaltung, Inspektion 
und Test

Sichtprüfung durchführen, dass das Instrument nicht verbogen, schadhaft sowie frei von Ablagerungen ist. Wenn 
Schmutz vorhanden ist, den Reinigungsvorgang wiederholen.

Verpackung Legen Sie das ausgewählte Gerät in eine zugelassene Sterilisationsverpackung (ISO11407 & ISO11607).

Sterilisierung

Sterilisierungsverpackung in Autoklav geben und folgende Einstellungen verwenden:

Zyklusart
Mindestwert 

Einwirkungszeit für 
Sterilisierung

Mindestwert 
Einwirkungstemperatur 

für Sterilisierung
Mindestzeit für das 

Trocknen

Vorvakuum 3 Min. 132°C /270°F 20 Min.
Überladen Sie den Sterilisator nicht.

Lagerung Bewahren Sie das Gerät bis zur Verwendung in einer sterilisierten Verpackung auf.
Vor Sonnenlicht und Feuchtigkeit schützen.

Zusätzliche Information Wenn die Sterilisationsverpackung beschädigt ist, wiederholen Sie den Sterilisationsvorgang.
Dieses Verfahren wurde von einem unabhängigen und akkreditierten Labor validiert.

Lagerung und Entsorgung
• In einer sauberen und trockenen Betriebsumgebung lagern.
• Den Abfall gemäß den örtlichen Vorschriften, Richtlinien und Bestimmungen entsorgen.

Sonstige Angaben
Melden Sie alle schwerwiegenden Vorfälle dem Hersteller und der zuständigen Behörde.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Product Description
UniCore Drills and Posts:
The UniCore Post and Drill System consists of a radiopaque, fiber post for restoring endodontically treated teeth and a durable drill for removal 
of existing obturators or posts and post preparation. The pre-stressed quartz fibers, encased in a bondable resin matrix, create a “monoblock” 
restoration once the core material is placed. The UniCore Drills are unique in their ability to remove rigid carrier-based obturation materials 
(See Section B) as well as remove existing fiber posts (See Section C) while simultaneously preparing a post space.
UniCore Accessory Posts:
Ultradent UniCore Accessory Posts are a thin quartz fiber translucent accessory post.

Post # Post Apical Diameter Post Coronal Diameter Drill Speed Color
Accessory Post 0.40mm 0.80mm Not Applicable None

0 0.62mm 1.00mm 20,000 RPM White
1 0.79mm 1.16mm 20,000 RPM Yellow
2 0.98mm 1.36mm 20,000 RPM Red
3 1.17mm 1.56mm 20,000 RPM Blue
4 1.50mm 1.76mm 5,000 RPM Green

For all products described, carefully read and understand all instructions and SDS information prior to use.
Delivery Form(s)
UniCore Posts and Drills are offered in stand-alone refill configurations. They are also available in kit configurations including posts and 
drills in the same package.
Indications for Use/Intended Purpose
The UniCore Post and Drill System consists of a radiopaque, fiber post for restoring endodontically treated teeth and a durable drill for removal 
of existing obturators or posts, and post preparation.
Contraindications

• DO NOT use the UniCore Drill to remove an existing metal post.
• DO NOT use the UniCore Post and Drill system on a compromised or infected tooth.
• DO NOT use the UniCore Size 0 Drill for the removal of existing fiber posts.

Warnings and Precautions
• UniCore Drills do not bend and are only intended to prepare post space, remove obturation material or fiber posts from straight 

line portions of the canal.
• The UniCore Accessory Post is NOT designed to be used without a master fiber post.
• DO NOT stop the drill at any time while entering or withdrawing it from the tooth.
• DO NOT sandblast or microabrade the post. No chair side treatment of the post is required including silanes or bonding adhesive.
• When adjusting the post to length, only remove portions of the coronal end using a diamond disc or diamond bur.
• Use UniCore Drill Sizes 0-3 at 20,000 RPM only. Use UniCore Drill Size 4 at 5,000 RPM.
• UniCore Drills may be used up to 15 procedures to remove rigid carrier-based obturators, gutta percha, or composite from canals 

as part of fiber post procedure.
• UniCore Drills may be used up to 5 procedures to remove existing fiber posts.
• UniCore Drills must be sterilized prior to every use. DO NOT dry-heat sterilize.
• STERILIZATION of UniCore Posts (including Accessory Posts) IS NOT RECOMMENDED.
• Always handle posts with forceps or clean gloved hands.

Stepwise Instructions
Section A: Post Space Preparation and Placement
Preparation

1) Determine post size by using the endodontic post-operative radiograph.
2) Rubber dam isolation is recommended.
3) Use a small round bur to remove coronal obturation material down to the canal orifice and to provide a guide (or pilot hole) for 

the UniCore Drill.
4) Place a rubber stop on the UniCore Drill at desired length based on radiograph.

Use
1) At full 20,000 RPM (UniCore Drill Size 4 at 5,000 RPM), place the UniCore tip into the pilot hole. Using light pressure, follow the 

obturation material to desired length at the rubber stop. Withdraw drill from the canal, keeping at full speed to avoid disruption 
of the apical plug.

2) Verify post space by placing the same size UniCore Post as the UniCore Drill used and seat to length.
3) Cut the fiber post to length using a high-speed diamond disc or diamond bur.
4) Wipe the post with alcohol.
5) Etch the preparation. Use a bonding system that is compatible with dual-cure resin cements. Apply according to the manufacturer’s 

instructions. PermaFlo™ DC and Peak™ Universal Bond are recommended for bonding.
6) Inject a dual-cure cement into the preparation. Start injecting from the bottom of the preparation while progressing upward. Keep the 

cannula tip buried in the cement to prevent trapping air bubbles.
7) Immediately seat the master UniCore Post into the preparation. Excess cement can be lightly spread around the superstructure of the 

preparation to begin the core build up.
8) For large oval-shaped canals, harpoon in as many UniCore Accessory Posts as required to fill the gaps between the master UniCore 

Post and the dentinal walls before cement begins to set.
9) Place curing light guide directly on the top of the UniCore Post(s). Cure for 40 seconds. A focusing tip on the light guide will help 

concentrate energy down the post(s).
10) Begin core buildup immediately.

Section B: Removal of Rigid Carrier-Based Obturators (i.e. Thermafil†) or Gutta Percha for Post Placement
Preparation

1) Determine post size by using the endodontic post-operative radiograph.
2) Rubber dam isolation is recommended.
3) Use a round bur to remove coronal obturation material down to canal orifice and to provide a guide (or pilot hole) for the UniCore Drill.

Use
1) Start with the largest UniCore Drill that will enter the filled canal without engaging peripheral dentin.
2) Place the drill in the center of the gutta percha, with the drill running at 20,000 RPM (UniCore Drill Size 4 at 5,000 RPM). After a few 

seconds, the heat-generating tip will begin to soften the carrier. Proceed down the canal until the drill engages the dentin side walls. 
Immediately remove the drill from the canal while running at a high RPM.

3) Select the next smaller UniCore Drill. Insert it to the stopping point created by the previous drill in the canal and proceed to remove 
more of the rigid carrier until the drill engages the dentin side walls.

4) A radiograph should be taken to measure the current depth. If additional length is needed, repeat Step 4 using the next smaller 
UniCore Drill until the desired depth is achieved.

5) The last drill used during the removal procedure will be the proper size post to be bonded into the canal.
6) Retreat endodontics as needed.

Section C: Removal of a Fiber Post
Preparation

1) Rubber dam isolation is recommended.
2) Gain access to the coronal end of the existing post then cut the surface flat with a diamond bur. Shortening the post will make it easier 

to remove. Caries detection dye, such as Sable™ Seek™, may help identify the top of the post.
3) Use a round bur to create a pilot hole in the center of the post. This pilot hole will prevent the drill from sliding off the post surface.
4) Place rubber stops on all UniCore Drills at the approximate length of the existing post by comparing to the endodontic post-

operative radiograph.
Use

1) Place the #1 (yellow) UniCore Drill into the pilot hole. Begin bur rotation at 20,000 RPM and begin pushing into the post. After 10-15 
seconds, the heat-generating tip of the drill should begin to create filings from post. Continue to follow the post with controlled hand 
pressure at full 20,000 RPM. When the end of the post is reached, the drill will punch through into the softer gutta percha.

2) Follow with the next larger UniCore Drill.
3) Continue increasing drill size until the UniCore Drill is surrounded by cement and dentin. It will feel softer than the post. Confirm 

with a radiograph.
4) Retreat endodontics as needed.

Cleanup
To process UniCore drill for re-use see processing instructions.
Processing
NOTE: processing steps are for drills only.

Cleaning & Sterilization Processing Instructions
Initial treatment at the 
time of use

No preparation or cleaning is required for initial use out of the package.
Sterilization is required before every use.

Cleaning

Place device in an ultrasonic cleaner with the detergent listed below:
Detergent Cleaning Time
Henry Schein General Purpose Cleaner or equivalent product. 10 mins

Rinsing Rinse device with warm water to remove detergent for 2 minutes.

Drying Dry with gauze.
Air dry 30 mins.

Maintenance, inspection 
and testing

Visually inspect that the device is not bent or damaged and free of debris. If debris is present repeat 
cleaning process.

Packaging Place selected device in approved sterilization packaging (ISO11407 & ISO11607).

Sterilization

Place sterilization package in autoclave using the following settings:

Cycle Type Minimum Sterilization 
Exposure Time

Minimum 
Sterilization Exposure 

Temperature
Minimum Dry Time

Pre-vacuum 3 mins 132°C /270°F 20 mins
Do not overload the sterilizer.

Storage Keep device in sterilized packaging until ready for use.
Keep out of sunlight and moisture.

Additional information If sterilization packaging is compromised, repeat sterilization process.
This procedure was validated by an independent and accredited laboratory.

Storage and Disposal
• Store in a clean and dry operatory environment.
• Dispose of waste according to local rules, guidelines, and regulations.

Miscellaneous Information
Report any serious incident to the manufacturer and the competent authority.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Produktbeskrivelse
UniCore bor og stifter:
UniCore stift- og borsystem består av en radiopaque, fiberstift for gjenoppretting av endodontisk behandlede tenner og et holdbart drill 
for fjerning av eksisterende obturatorer eller stifter og etterarbeid. De for-spente kvartsfibrene, innkapslet i en limbar harpiksmatrise, 
skaper en "monoblokk" -reparasjon når kjernematerialet er plassert. UniCore-borene har en unik evne til å fjerne rigide bæremiddelbaserte 
obturasjonsmaterialer (se avsnitt B) samt å fjerne eksisterende fiberstifter (se avsnitt C), samtidig som de klargjør stiftrommet.
UniCore tilbehørsstifter:
Ultradents UniCore tilbehørsstifter er en tynn, gjennomsiktig tilbehørsstift av kvartsfiber.

Post # Stift apikal diameter Stift koronaldiameter Borehastighet Farge
Tilbehørsstift 0,40 mm 0,80 mm Ikke relevant Ingen

0 0,62 mm 1,00 mm 20 000 OPM Hvit
1 0,79 mm 1,16 mm 20 000 OPM Gul
2 0,98 mm 1,36 mm 20 000 OPM Rød
3 1,17 mm 1,56 mm 20 000 OPM Blå
4 1,50 mm 1,76 mm 5000 OPM Grønn

For alle produktene som er beskrevet, må alle instruksjoner og SDS-informasjon leses og forstås nøye før bruk.
Leveringsskjema(er)
UniCore stifter og bor tilbys i frittstående påfyllingskonfigurasjoner. De er også tilgjengelige i settkonfigurasjoner inkludert innlegg og 
øvelser i samme pakke.
Indikasjoner for bruk/tiltenkt formål
UniCore Stift- og borsystem består av en strålingssikker fiberstift for gjenoppbygging av endodontisk behandlede tenner og et slitesterkt bor for 
fjerning av eksisterende obturasjoner, eller stifter og stiftpreparater.
Kontraindikasjoner

• IKKE bruk UniCore bor for å fjerne en eksisterende metallstift.
• IKKE bruk UniCore stift- og bor-systemet på en kompromittert eller infisert tann.
• IKKE bruk UniCore størrelse 0-bor for å fjerne eksisterende fiberstifter.

Advarsler og forholdsregler
• UniCore Drills bøyes ikke og er bare ment for å forberede stiftplass, fjerne obturasjonsmateriale eller fiberstift fra rette linjedeler 

av kanalen.
• UniCore tilbehørsstift er IKKE laget for bruk uten et masterfiberstift.
• Du må IKKE på noe tidspunkt stanse boret når det føres inn i eller trekkes ut av tannen.
• Innlegget må IKKE sandblåses eller mikroabraderes. Det kreves ingen behandling av stiften utenfor stolen, inkludert silaner 

eller bindingsmidler.
• Når du justerer stiften til lengde, må du bare fjerne deler av koronalenden ved hjelp av en diamantskive eller diamantbor.
• Bruk kun UniCore-bor størrelse 0-3 ved 20 000 OPM. Bruk UniCore-bor størrelse 4 ved 5000 OPM.
• UniCore-bor kan brukes ved opptil 15 prosedyrer for å fjerne rigide, bæremiddelbaserte obturatorer, gutta percha eller kompositt fra 

kanaler som ledd i fiberstiftprosedyren.
• UniCore-bor kan brukes ved opptil 5 prosedyrer for fjerning av eksisterende fiberstifter.
• UniCore bor må steriliseres før all bruk. Det må IKKE steriliseres ved bruk av tørrvarme.
• STERILISERING av UniCore-stifter (inkludert tilleggsstifter) ER IKKE ANBEFALT.
• Håndter alltid stiftene med tang eller rene hansker.

Trinnvise instruksjoner
Avsnitt A: Klargjøring for plass til og plassering av stiften
Forberedelse

1) Bestem stiftsstørrelse ved å bruke den endodontiske stiftoperative radiografen.
2) Gummidamisolasjon anbefales.
3) Bruk et lite rundt bor for å fjerne koronalt obtureringsmateriale ned til kanalåpningen og for å lage et styrespor (eller pilothull) 

for UniCore-boret.
4) Plasser en gummistopp på UniCore Drill i ønsket lengde basert på røntgenfoto.

Bruk
1) Ved full 20 000 OPM-hastighet (UniCore-bor størrelse 4 ved 5000 OPM) plasserer du UniCore-spissen i pilothullet. Bruk lett trykk og 

følg obturasjonsmaterialet til ønsket lengde ved gummistopperen. Trekk drillen ut av kanalen og hold den på full hastighet for å unngå 
forstyrrelse av den apikale pluggen.

2) Kontroller plassen for stiften ved å plassere UniCore-stiften i samme størrelse som det UniCore-boret som ble brukt og sett det i lengde.
3) Skjær fiberstiften til lengde ved hjelp av en høyhastighetsdiamantskive eller diamantbor.
4) Tørk stiften med alkohol.
5) Ets preparatet. Bruk et bindingssystem som er kompatibelt med dobbeltherdende resinsementer. Påfør i henhold til anvisning fra 

produsenten. PermaFlo™ DC og Peak™ Universal Bindng anbefales for liming.
6) Sprøyt inn med dobbelt herding inn i preparatet. Begynn å sprøyte inn fra bunnen av preparatet mens du fortsetter oppover. Hold 

kanylspissen begravet i sementen for å forhindre at luftbobler fanges opp.
7) Sett umiddelbart master UniCore-stift inn i forberedelsene. Overflødig sement kan spres lett rundt overbygningen til preparatet for 

å begynne å bygge opp kjernen.
8) For store ovalformede kanaler, harpun i så mange UniCore tilbehørsstifter som kreves for å fylle hullene mellom master UniCore stift og 

tannveggene før sement begynner å sette seg.
9) Plasser herdelysguide direkte på toppen av UniCore stift (er). Herd i 40 sekunder. Et fokuserende tips på lysguiden vil bidra til å 

konsentrere energi nedover stiften (e).
10) Begynn oppbygningen av kjernen umiddelbart.

Avsnitt B: Fjerning av rigide bæremiddelbaserte obturatorer (dvs. Thermafil † ) eller Gutta Percha 
for stiftplassering
Forberedelse

1) Bestem stiftsstørrelse ved å bruke den endodontiske stiftoperative radiografen.
2) Gummidamisolasjon anbefales.
3) Bruk et rundt bor til å fjerne obturasjonsmateriale i kronen ned til kanaloverflaten og for å lage et styrespor (eller pilothull) for 

UniCore-boret.
Bruk

1) Begynn med det største UniCore-boret som vil gå inn i den fylte kanalen uten å komme i kontakt med det perifere dentinet.
2) Plasser boren i midten av gutta percha, med boret som bruker 20.000 OPM (UniCore bor størrelse 4 ved 5.000 OPM). Etter noen 

sekunder vil den varmegenererende spissen begynne å mykne bæreren. Fortsett nedover kanalen til boret griper inn i dentinens 
sidevegger. Fjern boret øyeblikkelig fra kanalen mens du kjører med et høyt antall OPM.

3) Velg det neste, mindre UniCore-boret. Sett den inn i stoppunktet opprettet av forrige bor i kanalen og fortsett med å fjerne mer av den 
stive bæreren til boret griper inn i dentinsideveggene.

4) Det må tas et røntgenbilde for å måle nåværende dybde. Hvis det er behov for ytterligere lengde, gjenta trinn 4 med det neste mindre 
UniCore Drill til ønsket dybde er oppnådd

5) Det siste boret som ble brukt under fjerningsprosedyren, vil være den rette størrelsesstiften som skal bindes inn i kanalen.
6) Trekk tilbake endodontien etter behov.

Avsnitt C: Fjerning av en fiberstift
Forberedelse

1) Gummidamisolasjon anbefales.
2) Skaff tilgang til kroneenden på den eksisterende stiften og kutt overflaten flat med et diamantbor. Avkorting av stiften vil gjøre det lettere 

å fjerne den. Caries deteksjonsfargestoff, som Sable™ Søk™, kan hjelpe til med å identifisere toppen av stiften.
3) Bruk et rundbor til å lage et pilothull i midten av stiften. Dette pilothullet vil forhindre at boret glir av stiftoverflaten.
4) Plasser gummistopp på alle UniCore-borene i omtrentlig lengde på den eksisterende stiften ved å sammenligne med det endodontiske 

postoperative røntgenbilde.
Bruk

1) Plasser det #1 (gule) UniCore-boret inn i pilothullet. Begynn rotasjonen av boret ved 20 000 OPM og begynn å skyve inn i stiften. Etter 
10-15 sekunder, bør den varmegenererende spissen på boret begynne å lage spon fra stiften. Fortsett å følge stiften med kontrollert 
håndtrykk ved fulle 20 000 OPM. Når enden av stiften er nådd, vil boringen slå gjennom i den mykere gutta perchaen.

2) Følg opp med det neste, større UniCore-boret.
3) Fortsett å øke borstørrelsen til UniCore-boret er omgitt av sement og dentin. Det vil kjennes mykere enn stiften. Bekreft med 

et røntgenbilde.
4) Trekk tilbake endodontien etter behov.

Rens
For behandling av UniCore-bor for gjenbruk, se behandlingsinstruksjonene.
Behandling
MERKNAD: prosesseringstrinn er kun for øvelser.

Instruksjoner for rengjøring og steriliseringsprosess
Innledende behandling ved 
tidspunktet for bruk

Ingen forberedelser eller rengjøring er nødvendig for første gangs bruk ut av pakken.
Sterilisering er nødvendig før enhver bruk.

Rengjøring

Plasser enheten i ultralydrengjøring med vaskemiddel som er angitt nedenfor:
Vaskemiddel Rengjøringstid
Henry Schein allrengjøring eller tilsvarende produkt. 10 minutter

Skylling Skyll enheten med varmt vann i 2 minutter for å fjerne vaskemiddel.

Tørking Tørk med gasbind.
Lufttørke i 30 minutter.

Vedlikehold, inspeksjon 
og testing

Se etter at enheten ikke er bøyd eller skadet og at den er fri for urenheter. I tilfelle urenheter, gjenta 
rengjøringsprosessen.

Emballasje Plasser valgt enhet i godkjent steriliseringsemballasje (ISO11407 & ISO11607).

Sterilisering

Plasser steriliseringsemballasjen i autoklav og bruk følgende innstillinger:

Syklustype
Minimum 

steriliseringsek-
sponeringstid

Minimum 
steriliseringsek-

sponeringstemperatur
Minimum tørketid

For-vakuum 3 min 132°C /270°F 20 minutter
Ikke overbelast sterilisatoren.

Oppbevaring Oppbevar enheten i sterilisert emballasje til den er klar til bruk.
Holdes utenfor sollys og fuktighet.

Tilleggsinformasjon Hvis steriliseringsemballasjen er skadet, gjenta steriliseringsprosessen.
Denne prosedyren ble validert av et uavhengig og akkreditert laboratorium.

Lagring og kassering
• Oppbevares i et rent og tørt operasjonsmiljø.
• Kast avfall i henhold til lokale regler, retningslinjer og forskrifter.

Diverse informasjon
Rapporter enhver alvorlig hendelse til produsenten og den kompetente myndigheten.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Descrizione del prodotto
Perno e alesatore UniCore:
Il sistema perno endocanalare e alesatore dedicato UniCore è costituito da un perno in fibra radiopaca per ricostruire i denti trattati endodonticamente 
e una fresa riutilizzabile per la rimozione di otturatori o perni esistenti e per la preparazione dell'alloggiamento endocanalare del perno. Le fibre di 
quarzo precompresse, racchiuse in una matrice di resina predisposte all'adesione, una volta posizionato il materiale da restauro pre-protesico, creano 
un restauro “monoblocco” . Gli alesatori UniCore sono unici poiché hanno la capacità di rimuovere anche materiali da otturazione rigidi (vedere 
Sezione B), e, inoltre, possono essere utilizzati per la rimozione di perni in fibra esistenti (vedere Sezione C), preparando contemporaneamente 
uno spazio per il perno.
Perni accessori UniCore:
I perni accessori UniCore di Ultradent sono realizzati in una sottile fibra di quarzo traslucente.

N. perno Diametro perno apicale Diametro perno coronale Velocità di perforazione Colore
Perno accessorio 0,40 mm 0,80 mm Non applicabile Nessuno

0 0,62 mm 1,00 mm 20000 g/min Bianco
1 0,79 mm 1,16 mm 20000 g/min Giallo
2 0,98 mm 1,36 mm 20000 g/min Rosso
3 1,17 mm 1,56 mm 20000 g/min Blu
4 1,50 mm 1,76 mm 5000 g/min Verde

Per tutti i prodotti descritti, leggere attentamente e comprendere tutte le istruzioni e le informazioni sulla SDS prima dell'uso.
Modalità di erogazione
I perni e le frese UniCore sono offerti in configurazioni di ricarica indipendenti, suddivisi per dimensione. Sono anche disponibili in configurazioni in kit 
che includono perni e frese nella stessa confezione.
Indicazioni per l'uso/Scopo previsto
Il Sistema di perno e alesatore UniCore è composto da un perno in fibra radiopaco per la ricostruzione di denti trattati endodonticamente e da un 
alesatore durevole per la rimozione di materiale da otturazione o di perni esistenti e per la preparazione del perno.
Controindicazioni

• NON utilizzare la fresa UniCore per rimuovere n perno metallico esistente.
• NON utilizzare il sistema UniCore i perno e alesatore su un dente compromesso o infetto.
• NON utilizzare la fresa UniCore di dimensione 0 per la rimozione di perni in fibra esistenti.

Avvertenze e precauzioni
• Le frese UniCore non si piegano e sono destinate esclusivamente alla preparazione dello spazio del perno, alla rimozione del materiale di 

otturazione endocanalare o dei perni in fibra nelle porzioni rettilinee del canale.
• UniCore Accessory Post NON è progettato per essere utilizzato senza un perno in fibra master.
• NON fermare mai l'alesatore mentre lo si inserisce o lo si rimuove dal dente.
• NON sabbiare o irruvidire il perno . Non è necessario pretrattare il perno con silani o adesivi al momento dell'utilizzo sul paziente.
• Quando si aggiusta la lunghezza del perno, rimuovere solo l'estremità coronale usando un disco diamantato o una fresa diamantata.
• Usare sempre gli alesatori UniCore della misura 0-3 a 20000 g/min. Utilizzare l'alesatore UniCore della misura 4 a 5.000 giri / min.
• Gli alesatori UniCore possono essere utilizzati fino a 15 procedure di rimozione di otturazioni canalari rigide, guttaperca o compositi dai canali 

radicolari, nell'ambito della procedura di preparazione per il perno in fibra.
• Gli alesatori UniCore possono essere utilizzati fino a 5 procedure di rimozione di perni in fibra pre-esistenti.
• Gli alesatori UniCore devono essere sterilizzati prima di ogni utilizzo. NON sterilizzare a calore secco.
• LA STERILIZZAZIONE dei perni UniCore (compresi i perni accessori) NON È RACCOMANDATA.
• Manipolare sempre i perni con una pinza o mani pulite indossando guanti.

Procedure di utilizzo
Sezione A: Preparazione dello spazio per il perno e suo posizionamento
Preparazione

1) Determinare la dimensione del perno utilizzando la radiografia post-operatoria endodontica.
2) Si consiglia l'isolamento con la diga di gomma.
3) Utilizzare una fresa tonda per rimuovere il materiale di otturazione coronale fino all'orifizio del canale e fornire una guida (o foro pilota) 

per la fresa UniCore.
4) Posizionare uno stop in gomma sulla fresa UniCore alla lunghezza desiderata in base alla radiografia.

Uso
1) Alla velocità massima di 20000 g/min (5000 g/min per l'alesatore UniCore di misura 4), inserire la punta dell'alesatore UniCore nel foro pilota. 

Esercitando una lieve pressione, rimuovere il materiale da otturazione fino alla lunghezza desiderata, in corrispondenza dello stop di gomma. 
Estrarre la fresa dal canale, mantenendola massima velocità per evitare lo spostamento del tappo apicale.

2) Verifica lo spazio del perno posizionandofino alla lunghezza di lavoro un perno UniCore della stessa misura della fresa UniCore utilizzata.
3) Tagliare il perno in fibra alla misura desiderata usando un disco diamantato ad alta velocità o una fresa diamantata.
4) Pulisci il perno con alcool.
5) Mordenzare la preparazione. Utilizzare un sistema di adesione compatibile con i cementi in resina a polimerizzazione duale. Applicare secondo 

le istruzioni del produttore. PermaFlo™ DC e Peak™ Adesivo universale sono consigliati per l'adesione.
6) Iniettare un cemento a polimerizzazione duale nella preparazione. Iniziare ad iniettare il cemento dal fondo procedendo verso la zona 

coronale. Tenere la punta della cannula immersa nel cemento per evitare la formazione di bolle d'aria.
7) Posiziona immediatamente il perno master UniCore nella preparazione. L'eccesso di cemento può essere distribuito attorno alla preparazione 

per iniziare la formazione della ricostruzione coronale.
8) Per canali di grandi dimensioni e di forma ovale, inserire tutti i perni accessori UniCore necessari per riempire gli spazi tra il perno principale 

UniCore e le pareti dentinali prima che il cemento inizi a indurire.
9) Posizionare la guida della lampada fotopolimerizzante direttamente sulla parte superiore dei perni UniCore. Procedere alla 

fotopolimerizzazione per 40 secondi. Un un inserto per la concentrazione della luce sulla guida aiuterà a concentrare l'energia lungo 
il (i) perno (i).

10) Iniziare immediatamente la ricostruzione del moncone.
Sezione B: Rimozione di otturazioni canalari rigide (tipo Thermafil†) o di guttaperca per il posizionamento del perno
Preparazione

1) Determinare la dimensione del perno utilizzando la radiografia post-operatoria endodontica.
2) Si consiglia l'isolamento con la diga di gomma.
3) Usare una fresa a rosetta per rimuovere il materiale dell'otturazione coronale fino all'imbocco del canale e per ottenere una guida (o foro 

pilota) per l'alesatore UniCore.
Uso

1) Iniziare con l'alesatore UniCore più grande in grado di entrare nel canale otturato senza toccare la dentina periferica.
2) Posizionare la fresa al centro della guttaperca con la velocità di rotazione a 20.000 giri / min (UniCore Drill Size 4 a 5.000 giri / min). Dopo 

alcuni secondi, la punta , generando calore, inizierà ad ammorbidire il supportorigido della guttaperca. Procedere lungo il canale fino a 
quando il trapano non tocca le pareti laterali della dentina. Rimuovere immediatamente la fresa dal canale mantenendo un alto numero 
di giri di rotazione.

3) Selezionare il successivo alesatore UniCore di dimensione minore. Inserirlo nel punto di arresto creato nel canale dalla fresa precedente e 
procedere alla rimozione di ulteriore supporto rigido fino a quando la fresa non si impegna nelle pareti laterali della dentina.

4) Eseguire una radiografia per verificare la profondità raggiunta. Se è necessaria una lunghezza aggiuntiva, ripetere il passaggio 4 utilizzando la 
fresa UniCore più piccola successiva fino a raggiungere la profondità desiderata

5) L'ultima fresa utilizzata durante la procedura di rimozione corrisponderà alle dimensioni adeguate da inserire nel canale.
6) Ripetere il trattamento endodontico se necessario.

Sezione C: Rimozione di un perno in fibra
Preparazione

1) Si consiglia l'isolamento con la diga di gomma.
2) Accedere all'estremità coronale del perno pre-esistente, quindi tagliarne la superficie con una fresa diamantata, in modo che sia piatta. 

Accorciare il perno faciliterà la sua rimozione. Il colorante per il rilevamento della carie, come Sable ™ Seek ™, può aiutare a identificare 
la parte superiore del perno.

3) Usare una fresa a rosetta per creare un foro pilota nel centro del perno. Questo foro pilota impedirà alla fresa di scivolare dalla superficie 
del perno.

4) Posizionare gli stopin gomma su tutte le frese UniCore alla lunghezza approssimativa del perno pre-esistente confrontandola con la radiografia 
post-operatoria endodontica.

Uso
1) Inserire l'alesatore UniCore n. 1 (giallo) nel foro pilota. Iniziare a fresare alla velocità di 20.000 g/min, esercitando pressione sul perno. 

Dopo 10-15 secondi, la punta, generando calore, dovrebbe iniziare a formare trucioli del perno. Continuare a seguire il perno con una 
pressione della mano controllata alla velocità massima di 20.000 g/min. Quando viene raggiunta la fine del perno, la fresa penetra nella 
guttaperca più morbida.

2) Usare, quindi, il successivo alesatore UniCore di dimensioni superiori.
3) Continuare ad aumentare la misura dell'alesatore UniCore fino a che questo sarà circondato da cemento e dentina. Si avvertirà una superficie 

più morbida rispetto al perno. Eseguire una radiografia di controllo.
4) Ripetere il trattamento endodontico se necessario.

Pulizia
Per trattare il perno UniCore per il riutilizzo, consultare le istruzioni di trattamento.
Trattamento
NOTA: le fasi di trattamento sono solo per le frese.

Istruzioni per il trattamento di pulizia e sterilizzazione
Trattamento iniziale al 
momento dell’uso

Non è necessaria alcuna preparazione o pulizia per l'uso iniziale all'apertura dalla confezione.
La sterilizzazione è richiesta prima di ogni utilizzo.

Pulizia

Collocare il dispositivo in una vasca per pulizia a ultrasuoni con il detergente elencato di seguito:
Detergente Tempo di pulizia
Henry Schein Detergente generico o prodotto equivalente. 10 minuti

Risciacquo Risciacquare il dispositivo con acqua calda per rimuovere il detergente per 2 minuti.

Essiccazione Asciugare con una garza.
Asciugare all'aria per 30 minuti.

Manutenzione, ispezione e prova Ispezionare visivamente che il dispositivo non sia piegato, danneggiato e privo di detriti. Se sono presenti detriti, 
ripetere il processo di pulizia.

Confezione Collocare il dispositivo selezionato in una confezione di sterilizzazione approvata (ISO11407 e ISO11607).

Sterilizzazione

Mettere la confezione per la sterilizzazione in autoclave utilizzando le seguenti impostazioni:

Tipo di ciclo
Tempo di esposizione 

minimo alla 
sterilizzazione

Temperatura di 
esposizione minima alla 

sterilizzazione
Tempo di asciugatura 

minimo

Prevuoto 3 min 132 ° C / 270 ° F 20 min
Non sovraccaricare la sterilizzatrice.

Conservazione Conservare il dispositivo in confezione sterilizzata fino al momento dell'uso.
Tenere lontano dalla luce solare e dall'umidità.

Informazioni aggiuntive Se la confezione di sterilizzazione è compromessa, ripetere il processo di sterilizzazione.
Questa procedura è stata convalidata da un laboratorio indipendente e accreditato.

Conservazione e smaltimento
• Conservare in un ambiente operativo pulito e asciutto.
• Smaltire i rifiuti secondo le regole, le linee guida e i regolamenti locali.

Informazioni varie
Segnalare qualsiasi incidente grave al fabbricante e all'autorità competente.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Opis proizvoda
UniCore svrdla i kolčići:
UniCore sustav kolčića i svrdla sastoji se od radiopropusnog vlaknastog kolčića za obnavljanje endodontski tretiranih zuba i izdržljive svrdla 
za uklanjanje postojećih zatvarača ili kolčića i pripreme kolčića. Prednapregnuta kvarcna vlakna, umetnuta u matricu smola, mogu stvoriti 
restauraciju tipa "monoblok" nakon postavljanja jezgrenog materijala. UniCore svrdla jedinstvene su u tome što mogu ukloniti krute materijale 
za zatvaranje na bazi nosača (vidi Odjeljak B) kao i uklanjanje postojećih kolčića od vlakana (vidi odjeljak C), istovremeno pripremajući 
prostor za kolčiće.
UniCore dodatni kolčići:
Ultradent UniCore pribor za kolčiće je tanki prozirni dodatak od kvarcnog vlakna.

Kolčić # Apikalni promjer kolčića Koronalni promjer 
kolčića Brzina bušenja Boja

Dodatni kolčić 0,40 mm 0,80 mm Nije primjenjivo Nijedan
0 0,62 mm 1,00 mm 20.000 okr/min Bijela boja
1 0,79 mm 1,16 mm 20.000 okr/min Žuta boja
2 0,98 mm 1,36 mm 20.000 okr/min Crvena boja
3 1,17 mm 1,56 mm 20.000 okr/min Plava boja
4 1,50 mm 1,76 mm 5.000 okretaja Zelena boja

Za sve opisane proizvode pažljivo pročitajte i shvatite sve upute i podatke sa sigurnosno-tehničkog lista (STL) prije upotrebe.
Oblici isporuke
UniCore kolčići i svrdla nude se u samostalnim konfiguracijama za ponovno punjenje. Dostupne su i u konfiguracijskim setovima, uključujući 
kolčiće i bušilice u istom paketu.
Indikacije za upotrebu/namjeravanu svrhu
UniCore sustav postaja i bušilica sastoji se od radiopakinih endodontskih zubiju s vlaknastim postajama i jake bušilice za uklanjanje postojećih 
opturacija ili postaja i pripravaka za pripremu postaja.
Kontraindikacije

• NEMOJTE upotrebljavati UniCore bušilicu za uklanjanje postojećeg metalnog kolčića.
• NEMOJTE koristiti sustav UniCore kolčiće i svrdla na ugroženom ili zaraženom zubu.
• NEMOJTE upotrebljavati bušilicu UniCore veličine 0 za uklanjanje postojećih vlakana.

Upozorenja i mjere opreza
• UniCore svrdla se ne savijaju i namijenjena su samo za pripremu prostora za kolčiće, uklanjanju obstrukcijskog materijala ili vlaknastih 

stupova iz ravnih dijelova kanala.
• UniCore dodatak NIJE dizajniran za upotrebu bez glavnoga vlaknastog kolčića.
• NE zaustavljajte bušilicu ni u jednom trenutku dok je unosite ili izvlačite iz zuba.
• NEMOJTE pjeskariti ili mikrobrusiti kolčiće. Ne treba tretirati kolčiće uključujući silanima ili ljepilom za lijepljenje.
• Pri podešavanju stupa prema duljini, uklonite samo dijelove krunice pomoću dijamantskog diska ili dijamantnog štapića.
• Koristite samo UniCore svrdla veličine 0-3 pri 20.000 okr/min. Koristite UniCore svrdla veličine 4 pri 5000 RPM.
• UniCore svrdla mogu se koristiti do 15 postupaka za uklanjanje krutih nosača, zatvarača, kompozita ili kompozita iz kanala kao dijela 

postupka vlaknastih postupaka.
• UniCore svrdla mogu se koristiti do 5 postupaka za uklanjanje postojećih vlakana.
• UniCore svrdla moraju se sterilizirati prije svake upotrebe. NE sterilizirajte na suhoj temperaturi.
• STERILIZACIJA UniCore kolčića (uključujući i pomoćne kolčiće) SE NE PREPORUČUJE.
• Uvijek postupajte s pincetama ili čistim rukama u rukavicama.

Postupne upute
Odjeljak A: Priprema i postavljanje mjesta na prostoru
Priprema

1) Odredite veličinu kolčića pomoću endodontskog poslijeoperativnog radiografa.
2) Preporučuje se izolacija gumene zaštite.
3) Upotrijebite mali okrugli štapić za uklanjanje koronalnog zatvarača do otvora kanala i osiguravanje vodiča (ili pilot otvora) za 

UniCore svrdlo.
4) Postavite gumenu zaporku na UniCore svrdlo u željenoj duljini na temelju radiografije.

Upotreba
1) S punih 20.000 okr/min (veličina svrdla UniCore 4 s 5000 okr/min), stavite UniCore vrh u pilot rupu. Pomoću laganog pritiska 

pratite materijal za zatvaranje do željene duljine na gumenom graničniku. Izvucite bušilicu iz kanala u punoj brzini kako biste izbjegli 
ometanje apikalnog čepa.

2) Provjerite prostor za kolčić postavljanjem UniCore kolčića iste veličine kao i UniCore svrdlo i sjedala po duljini.
3) Izrežite vlaknastu duljinu pomoću dijamantskog diska velike brzine ili dijamantnog štapića.
4) Obrišite kolčiće alkoholom.
5) Utisnite pripravak. Koristite sustav za lijepljenje koji je kompatibilan s cementima s dvostrukim otvrdnjavanjem. Nanesite prema uputama 

proizvođača. Za vezanje preporučuju se PermaFlo™ DC i Peak™ Universal Bond.
6) U preparat ubrizgajte cement s dvostrukim stvrdnjavanjem. Počnite ubrizgavati s dna pripravka dok napredujete prema gore. Držite vrh 

kanile ukopan u cementu kako biste spriječili zadržavanje mjehurića zraka.
7) Odmah postavite master UniCore kolčić u pripremu. Višak cementa može se lagano posipati oko nadgradnje pripravka za početak 

stvaranja jezgre.
8) Za velike kanale u obliku ovalnog oblika, ubrizgajte u onoliko UniCore dodatnih kolčića koliko je potrebno za popunjavanje praznina 

između glavnog UniCore kolčića i dentalnih zidova prije nego što se cement počne stvrdnjavati.
9) Postavite svjetlo za stvrdnjavanje izravno na vrh UniCore kolčića. Držite oko 40 sekundi. Savjet za fokusiranje svjetla pomoći će 

koncentriranju energije ispod kolčića.
10) Započnite s izgradnjom jezgre odmah.

Odjeljak B: Uklanjanje krutih pretakara na bazi nosača (tj. Thermafil †) ili Gutta Percha za postavljanje kolčića
Priprema

1) Odredite veličinu kolčića pomoću endodontskog postoperativnog radiografa.
2) Preporučuje se izolacija gumene zaštite.
3) Koristite okrugli štapić kako biste uklonili koronalni zatvarački materijal do otvora kanala i osigurali vodič (ili pilot otvor) za UniCore svrdlo.

Upotreba
1) Započnite s najvećim UniCore svrdlom koja će ući u ispunjeni kanal bez zahvatanja perifernog dentina.
2) Svrdlo postavite u sredinu gutta perche, pri čemu bušilica radi na 20.000 okr/min (UniCore bušilica 4 na 5000 RPM). Nakon nekoliko 

sekundi, vrh koji stvara toplinu će početi omekšati nosač. Nastavite niz kanal dok svrdlo ne zahvati bočne zidove dentina. Odmah izvadite 
bušilicu iz kanala dok se vrti s velikom brzinom okretaja.

3) Odaberite sljedeće manje svrdlo UniCore. Umetnite ga u mjesto zaustavljanja stvoreno prethodnom bušilicom u kanalu i nastavite 
uklanjati više krutog nosača dok svrdlo ne zahvati bočne zidove dentina.

4) Za mjerenje trenutne dubine treba napraviti radiograf. Ako je potrebna dodatna duljina, ponovite korak 4 koristeći sljedeće manje svrdlo 
UniCore dok se ne postigne željena dubina

5) Posljednje svrdlo koja je upotrijebljeno tijekom postupka uklanjanja bit će postolje odgovarajuće veličine koji će se vezati u kanal.
6) Po potrebi povucite endodontiju.

Odjeljak C: Uklanjanje vlakana
Priprema

1) Preporučuje se izolacija gumene zaštite.
2) Postignite pristup koronalnom kraju postojećeg kolčića, a zatim režite površinu ravnim dijamantskim štapićem. Skraćivanje kolčića 

olakšava uklanjanje. Boja za otkrivanje karijesa, poput Sable ™ Seek ™, može vam pomoći u prepoznavanju vrha kolčića.
3) Upotrijebite okrugli štapić za stvaranje rupe u sredini kolčića. Ovaj otvor će spriječiti da svrdlo klizne s površine kolčića.
4) Postavite gumene zaporke na sve UniCore svrdla na približnoj duljini postojećeg kolčića, uspoređujući s endodontskim 

poslijeoperativnim radiografom.
Upotreba

1) Stavite # 1 (žutu) UniCore svrdlo u probušenu rupu. Započnite rotaciju štapićem pri 20.000 okr/min i započnite guranje u položaj. 
Nakon 10-15 sekundi, vrh svrdla koji stvara toplinu trebao bi početi stvarati punjenje od kolčića. Nastavite slijediti kolčić s kontroliranim 
pritiskom ruke pri punih 20.000 okr/min. Kad se dosegne kraj kolčića, svrdlo će se probiti u mekšu guta perchu.

2) Nastavite sa sljedećim većim UniCore svrdlom.
3) Nastavite povećavati veličinu svrdla sve dok UniCore svrdlo nije okruženo cementom i dentinom. Djeluje mekše od svrdla. Potvrdite 

s radiografom.
4) Po potrebi povucite endodontiju.

Čišćenje
Za obradu UniCore svrdla za ponovnu upotrebu pogledajte upute za obradu.
Obrada
NAPOMENA: koraci obrade samo su za svrdla.

Upute za čišćenje i sterilizaciju
Inicijalni tretman za vrijeme 
uporabe

Za početnu upotrebu izvan paketa nije potrebna priprema ili čišćenje.
Prije svake uporabe potrebno je sterilizirati.

Čišćenje

Postavite uređaj u ultrazvučni čistač s deterdžentom navedenim u nastavku:
Deterdžent Vrijeme čišćenja
Henry Schein općenamjenski čistač ili sličan proizvod. 10 min

Ispiranje Uređaj isperite toplom vodom da uklonite deterdžent na 2 minute.

Sušenje Osušite gazom.
Zračno sušiti 30 min.

Održavanje, kontrola i testiranje Vizualno provjerite da li je uređaj savijen, oštećen i bez krhotina. Ako je prisutan otpad, ponovite 
postupak čišćenja.

Pakiranje Stavite odabrani uređaj u odobreno sterilizacijsko pakiranje (ISO11407 i ISO11607).

Sterilizacija

Stavite paket za sterilizaciju u autoklav pomoću sljedećih postavki:

Tip ciklusa Minimalno vrijeme za 
sterilizaciju

Minimalna 
temperatura za 

sterilizaciju
Minimalno vrijeme 

sušenja

Prije vakuuma 3 minute 132°C /270°F 20 minuta
Nemojte preopteretiti sterilizator.

Čuvanje Čuvajte uređaj u steriliziranoj ambalaži do spremanja za upotrebu.
Čuvati od sunčeve svjetlosti i vlage.

Dodatne informacije Ako je ugroženo pakiranje za sterilizaciju, ponovite postupak sterilizacije.
Ovaj postupak je potvrdio neovisni i akreditirani laboratorij.

Čuvanje i zbrinjavanje
• Čuvati u čistom i suhom radnom okruženju.
• Odložite otpad u skladu s lokalnim pravilima, smjernicama i propisima.

Ostale informacije
Prijavite proizvođaču i nadležnom tijelu sve ozbiljne incidente.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Produktbeskrivning
UniCore borrar och stift:
UniCore Stift- & borrsystem består av ett radiopak, fiberstift för att återställa endodontiskt behandlade tänder och en hållbar borr för 
borttagning av befintliga tätningar eller stift samt förberedelse av stift. De förspända kvartsfibrerna, inneslutna i en bondad hartsmatris, skapar 
en "monoblock" -återställning när kärnmaterialet har placerats. UniCore-borrarna är unika i sin förmåga att avlägsna fasta bärarbaserade 
tätningsmaterial (se avsnitt B) samt att avlägsna befintliga fiberstift (se avsnitt C) medan ett utrymme där stiftet ska placeras förbereds.
UniCore tillbehörsstift:
Ultradent UniCore tillbehörsstift är tunna genomskinliga tillbehörsstift av kvartsfiber.

Stift nr Stift apikal diameter Stift koronal diameter Borrhastighet Färg
Tillbehörsstift 0,40 mm 0,80mm Ej tillämpligt Ingen

0 0,62mm 1,00mm 20 000 RPM Vit
1 0,79mm 1,16mm 20 000 RPM Gul
2 0,98mm 1,36mm 20 000 RPM Röd
3 1,17mm 1,56mm 20 000 RPM Blå
4 1,50mm 1,76mm 5 000 RPM Grön

Se till att du noggrant läser och förstår alla anvisningar och SDS-information före användning av samtliga produkter.
Leveransformulär
UniCore Posts and Drills are offered in stand-alone refill configurations. They are also available in kit configurations including posts and drills 
in the same package.
Indikationer för användning / avsett syfte
UniCore borr- och stiftsystem består av ett röntgentätt fiberstift för återställning av endodontiskt behandlade tänder samt en tålig borr för 
avlägsnande av befintliga lagningar eller stift och för förberedelser för stift.
Kontraindikationer

• Använd INTE UniCore borr för att ta bort ett befintlig metallstift.
• Använd INTE UniCore stift- och borrsystem på en komprometterad eller infekterad tand.
• Använd INTE UniCores storlek 0-borr för att ta bort befintliga fiberstift.

Varningar och försiktighetsåtgärder
• UniCore-borrar kan inte böjas och är endast avsedda att förbereda stiftområdet, ta bort material som är i vägen eller fiberstift från 

raka kanaler.
• UniCore tillbehörsstift är INTE utformat för att användas utan ett huvudfiberstift.
• Stoppa INTE borren vid något tillfälle medan du för in den i eller drar ut den ur tanden.
• Stiftet får INTE sandblästras eller mikroabraderas. Det krävs ingen behandling av stiftet, exempelvis med silaner eller bondingadhesiv, 

medan patienten sitter i stolen.
• När du justerar stiftets längd, ta bara bort delar av koronänden med en diamantskiva eller diamantborr.
• Använd endast UniCore borrstorlek 0-3 vid 20 000 varv / min. Använd UniCore borrstorlek 4 vid 5 000 varv / min.
• UniCore-borrar kan användas vid upp till 15 ingrepp för att avlägsna fasta bärarbaserade tätningar, guttaperka eller komposit från 

kanaler som del av ett ingrepp med fiberstift.
• UniCore-borrar kan användas vid upp till 5 ingrepp för att avlägsna befintliga fiberstift.
• UniCore-borrar måste steriliseras före varje användning. Sterilisera INTE med torr värme.
• STERILISERING av UniCore-stift (inklusive tillbehörsstift) REKOMMENDERAS INTE.
• Hantera alltid stift med pincett eller rena handskar.

Stegvisa instruktioner
Avsnitt A: Förberedelse och placering av stiftområde
Förberedelse

1) Fastställ aktuell stiftstorlek med hjälp av den endodontiska postoperativa röntgenbilden.
2) Kofferdam rekommenderas.
3) Använd en liten rund borr för att avlägsna koronalt tätningsmaterial ner till kanalöppningen och för att skapa en guide (eller ett 

styrhål) för UniCore-borren.
4) Placera en gummipropp på UniCore-borren vid önskad längd baserat på röntgenbilden.

Användning
1) Placera UniCore-spetsen i styrhålet vid 20 000 varv per minut (UniCore borrstorlek 4 vid 5 000 var per minut) Följ tätningsmaterialet till 

önskad längd på gummiproppen med hjälp av ett lätt tryck. Dra ut borren ur kanalen och behåll full hastighet på den för att undvika 
störningar i den apikala kontakten.

2) Kontrollera stiftområdet genom att placera ett UniCore-stift av samma storlek som UniCore-borren och ställ in längden.
3) Skär fiberstolpen i längd med en höghastighets diamantskiva eller diamantborr.
4) Torka av stiftet med alkohol.
5) Förbered med etsning. Använd ett bondingsystem som kan användas med dubbelhärdande hartscement. Applicera enligt tillverkarens 

anvisningar. PermaFlo™ DC och Peak™ Universell Bondning rekommenderas för bonding.
6) Injicera ett dubbelhärdande cement i beredningen. Börja injicera från botten av beredningen medan du fortsätter uppåt. Håll 

kanylspetsen nere i cementet för att förhindra att luftbubblor skapas.
7) Sätt omedelbart i UniCore-huvudstiftet i beredningen. Överskott av cement kan lätt spridas runt beredningens överbyggnad för att 

påbörja kärnuppbyggnaden.
8) För stora ovala kanaler, ska så många UniCore-tillbehörsstift som krävs sättas in för att fylla mellanrummen mellan UniCore-huvudstift och 

tandväggarna innan cementet börjar härdas.
9) Placera härdningsljusguiden direkt ovanpå UniCore Post-stiftet (-en). Ljushärda i 40 sekunder. En fokuseringsspets på ljusguiden hjälper 

till att koncentrera energi längs med stiften.
10) Börja genast att bygga upp pelaren.

Avsnitt B: Borttagning av fasta bärarbaserade tätningsmaterial (t.ex. Thermafil†) eller Guttaperka 
för stiftplacering
Förberedelse

1) Fastställ aktuell stiftstorlek med hjälp av den endodontiska postoperativa röntgenbilden.
2) Kofferdam rekommenderas.
3) Använd en rund borr för att ta bort koronalt tätningsmaterial ner till kanalöppningen och för att skapa en guide (eller ett styrhål) 

för UniCore-borren.
Användning

1) Börja med den största UniCore-borren som ryms i den fyllda kanalen utan att perifert dentin berörs.
2) Placera borren i mitten av Guttaperkan, med borr på 20 000 varv / min (UniCore borrstorlek 4 vid 5 000 varv / min). Efter några sekunder 

börjar den värmealstrande spetsen att mjukna upp bäraren. Fortsätt ner i kanalen tills borren går emot dentinsidoväggarna. Avlägsna 
omedelbart borren från kanalen medan den går på högt varvtal.

3) Välj en mindre UniCore-borr. För in den i stoppunkten som skapades av den föregående borren i kanalen och fortsätt med att ta bort mer 
av den styva bäraren tills borren går emot dentinsidoväggarna.

4) En röntgenbild bör tas för att mäta det nuvarande djupet. Om ytterligare längd behövs, upprepa steg 4 med en mindre UniCore-borr 
tills önskat djup har uppnåtts

5) Den sista borren som används under borttagningsförfarandet är den storlek stift som ska bondas i kanalen.
6) Efterbehandla endodonti vid behov.

Avsnitt C: Borttagning av fiberstift
Förberedelse

1) Kofferdam rekommenderas.
2) Frigör den koronala änden av det befintliga stiftet, fila sedan ytan plan med en diamantborr. Om stiftet förkortas blir det lättare att ta 

bort. Färg för kariesdetektering, som Sable™ Seek™,kan hjälpa till att identifiera toppen av stiftet.
3) Använd en rund borr för att skapa ett styrhål i mitten av stiftet. Detta pilothål kommer att förhindra att borren glider av stiftytan.
4) Placera gummipropp på alla UniCore-borrar vid ungefär samma längd som det befintliga stiftet genom att jämföra med den 

endodontiska postoperativa röntgenbilden.
Användning

1) Placera UniCore-borr nr 1 (gul) i styrhålet. Starta borren vid 20 000 varv per minut och börja trycka in i stiftet. Efter 10-15 sekunder 
kommer borrens värmealstrande spets att börja skapa filspån från stiftet. Fortsätt att följa stiftet med kontrollerat handtryck vid max-
varvtalet 20 000. När du når stiftets ände kommer borren att gå igenom den mjukare Guttaperkan.

2) Följ med nästa storleks UniCore-borr.
3) Fortsätt att öka borrens storlek tills UniCore-borren omges av cement och dentin. Det kommer att kännas mjukare än stiftet. Bekräfta 

med en röntgenbild.
4) Efterbehandla endodonti vid behov.

Rengöring
För att upparbeta UniCore-borren för återanvändning se upparbetningsanvisningarna.
Upparbetning
OBS: Upparbetningsstegen är endast avsedda för borrar.

Anvisningar för rengöring och sterilisering
Första behandling vid 
användningstidpunkten

Ingen förberedelse eller rengöring krävs vid första användningen av ny utrustning.
Sterilisering krävs före varje användning.

Rengöring

Placera enheten i en rengöringsapparat med ultraljud tillsammans med nedan angivet rengöringsmedel:
Rengöringsmedel Rengöring och skötsel
Henry Schein rengöringsmedel för allmänt bruk eller likvärdig produkt. 10 minuter

Sköljning Skölj enheten med varmt vatten för att ta bort rengöringsmedel i 2 minuter.

Torkning Torka med gasväv.
Lufttorka 30 minuter.

Underhåll, kontroll och testning Kontrollera visuellt att enheten inte är krökt, skadad eller smutsig. Om smuts finns, upprepa 
rengöringsprocessen.

Förpackning Placera utvald enhet i godkänd steriliseringsförpackning (ISO11407 & ISO11607).

Sterilisering

Placera steriliseringsförpackningen i autoklav med följande inställningar:

Cykeltyp
Minimum 

exponeringstid för 
sterilisering

Minimum 
exponeringstemperatur 

för sterilisering
Minimum torkningstid

Förvakuum 3 min. 132°C /270°F 20 min.
Överbelasta inte sterilisatorn.

Lagring Förvara enheten i steriliserad förpackning tills den ska användas.
Håll borta från solljus och fukt.

Ytterligare information Om steriliseringsförpackningar skadas, upprepa steriliseringsprocessen.
Denna procedur har validerats av ett oberoende och ackrediterat laboratorium.

Förvaring och kassering
• Förvara i en ren och torr arbetsmiljö.
• Kassera avfall enligt lokala regler, riktlinjer och föreskrifter.

Diverse Information
Anmäl eventuella allvarliga händelser till tillverkaren samt till behörig myndighet.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Termékleírás
UniMag fúrók és megjegyzések:
Az UniMag Post and Drill rendszer egy radiofóliás, szálas oszlopból áll, amely endodontikusan kezelt fogakat helyreállítja, és tartós fúróból a 
meglévő obturatorok vagy oszlopok eltávolításához és az utókezeléshez. Az előfeszített kvarcszálak, amelyek egy köthető gyanta mátrixba vannak 
beágyazva, „monoblokk” helyreállítást hoznak létre, amikor a mag anyagot behelyezik. Az UniMag fúrók egyedülállóak abban a képességükben, 
hogy eltávolítják a merev hordozó alapú obstrukciós anyagokat (lásd a B. fejezetet), valamint a meglévő rostoszlopokat (lásd a C. fejezetet), 
miközben egyidejűleg elkészítik az oszlopteret.
UniMag kiegészítő eszközök:
Az Ultradent UniMag tartozékoszlopok egy vékony kvarcszál átlátszó kiegészítő oszlopok.

# Hozzászólás Post-apikális átmérő Post-koronális átmérő Fúrási sebesség Szín
Kiegészítő 0,40 mm 0,80 mm Nem esedékes Egyik sem

0 0,62 mm 1,00 smm 20 000 fordulat / perc Fehér
1 0,79 mm 1,16 mm 20 000 fordulat / perc Sárga
2 0,98 mm 1,36 mm 20 000 fordulat / perc Piros
3 1,17 mm 1,56 mm 20 000 fordulat / perc Kék
4 1,50 mm 1,76 mm 5000 fordulat / perc Zöld

Minden leírt termék használata előtt gondosan olvassa el és értse meg az utasításokat és a biztonsági adatlap információit.
Szállítás formája
Az UniMag oszlopokat és fúrókat önálló utántöltő konfigurációkban kínálják. Készletekben is kaphatók, mely esetben a csomagolás az oszlopokat 
és fúrókat is tartalmazza.
Javallatok/Szándékolt cél
Az UniCore csap- és fúrókészlet a gyökérkezelt fog helyreállításához használható, röntgensugárzást át nem eresztő üvegszálas csapokból, valamint a 
meglévő tömések és csapok eltávolítására, és a csapok előkészítésére használható tartós fúróból áll.
Ellenjavallatok

• NE használjon UniMag fúrót egy meglévő fémoszlop eltávolításához.
• NE használja az UniMag Post and Drill rendszert sérült vagy fertőzött fogakon.
• NE használja az UniMag 0 méretű fúrót a meglévő rostoszlopok eltávolításához.

Figyelmeztetések és óvintézkedések
• Az UniMage fúrógépek nem rugalmasak, előkészítésük kizárólag utólag történhet, obturatív anyag vagy rostoszlopok eltávolítására 

szolgálnak a csatorna egyenes vonalából.
• Az UniMag tartozékoszlop a mesterszálas oszlop nélkül NEM használható.
• Soha ne állítsa le a fúrót, miközben behúzza vagy kihúzza a fogból.
• NE HASZNÁLJA homokfúvásra vagy mikrobordával. Az oszlop székoldali kezelésére nincs szükség szilánkkal vagy ragasztóval sem.
• Az oszlop hosszának igazításakor kizárólag a gyémánttárcsa vagy gyémántfúró segítségével távolítsa el a koronális végét.
• Használjon 0–3 UniMage fúróméreteket, kizárólag 20 000 fordulaton. Használjon UniMag 4. méretű fúrót 5000 fordulat / 

perc sebességgel.
• Az UniMag fúrók akár 15 eljárásban is alkalmazhatnak a merev hordozó-alapú obturatorok, a gutta percha vagy a kompozit eltávolítására 

a csatornákbó,l a szál utáni eljárás részeként.
• Az UniMage fúrók legfeljebb 5 eljárásban alkalmazhatók a meglévő száloszlopok eltávolítására.
• Az UniMag fúrógépeket minden használat előtt sterilizálni kell. NE száraz melegítéssel sterilizálja.
• Az UniMag (és a kiegészítők) STERILIZÁSLÁSA NEM JAVASOLT.
• Az oszlopokat mindig csipesszel vagy kesztyűs kezével tisztítsa.

Lépésenkénti utasítások
A. szakasz: Hely szerintii előkészítés és elhelyezés
Előkészítés

1) Az endodontikus posztoperatív röntgen segítségével határozza meg az oszlop méretét.
2) A gumi gátak szigetelése ajánlott.
3) Használjon egy kis, kerek fúrót, hogy távolítsa el a koronális obtura anyagot a csatorna nyílásánál, és hozzon létre egy vezetőt (vagy 

kísérleti lyukat) az UniCore fúróhoz.
4) Helyezzen gumi ütközőt a kívánt hosszúságú UniMag fúróra a röntgenfelvétel alapján.

Felhasználás
1) Teljes 20 000 fordulat / percnél (UniMag fúróméret 4 000 fordulat / perc) tegye az UniMag hegyét a kísérleti lyukba. Könnyű nyomással 

kövesse az obtura anyagot a kívánt hosszúságig a gumi ütközőn. Húzza ki a fúrót a csatornából, teljes sebességgel tartva, hogy elkerülje 
az apikális dugó megszakadását.

2) Ellenőrizze a helyet azáltal, hogy ugyanolyan méretű UniMag eszközt helyez el, mint a használt UniMag fúró, és helyezze hosszában.
3) Vágja hosszúra a rostoszlopot egy nagy sebességű gyémánttárcsa vagy gyémántfúró segítségével.
4) Törölje le az oszlopot alkohollal.
5) Rázza meg a készítményt. Használjon olyan kötési rendszert, amely kompatibilis a kettős kikeményedésű gyantacementekkel. Cselekedjen a 

gyártó utasításai szerint. A ragasztáshoz PermaFlo™ DC és Peak™ Egyetemes kötés ajánlott.
6) Fecskendezzen duál cementet a készítménybe. Indítsa el az injekciót a készítmény aljáról, miközben felfelé halad. A kanülcsúcsot a 

cementben eltemetve tartsa a légbuborékok megakadásának elkerülése érdekében.
7) Azonnal helyezze az UniMag eszközt az előkészítésbe. A fölösleges cement enyhén eloszlatható a készítmény felépítményén, hogy 

megkezdődjön a mag felépítése.
8) Nagy ovális alakú csatornák esetén annyi UniMag kiegészítő tartóoszlopban kell tölteni, hogy kitöltse a hézagokat a master UniMag Post és 

a fogsejt falai között, mielőtt a cement megkezdi a réteg kialakulását.
9) Helyezze a hőkezelő fényvezetőt közvetlenül az UniMag oszlop tetejére. Keményítse 40 másodpercig. A fényvezetőn lévő fókuszáló hegy 

segít koncentrálni az energiát az oszlop (ok) ban.
10) Azonnal kezdje meg a magépítést.

B. szakasz: Merev szállitóanyag-alapú gátlók (azaz Thermafil †) vagy Gutta Percha eltávolítása 
utóelhelyezés céljából
Előkészítés

1) Az endodontikus posztoperatív röntgen segítségével határozza meg az oszlop méretét.
2) A gumi gátak szigetelése ajánlott.
3) Kerek fúróval távolítsa el a koronális obturatív anyagot a csatorna nyílásáig, és hozzon létre egy vezetőt (vagy kísérleti lyukat) az 

UniMag fúróhoz.
Felhasználás

1) Kezdje a legnagyobb UniMag fúróval, amely a perifériás dentin bekapcsolása nélkül lép be a töltött csatornába.
2) Helyezze a fúrót a gutta percha közepére úgy, hogy a fúrógép 20 000 fordulat / perc sebességgel járjon (UniMag fúróméret 4, 5000 

fordulat / perc). Néhány másodperc múlva a hőtermelő csúcs megkezdi a hordozó lágyítását. Folytassa a csatornát addig, amíg a fúró 
beilleszkedik a dentin oldalfalaiba. Azonnal távolítsa el a fúrót a csatornából, miközben magas fordulatszámmal fut.

3) Válassza ki a kisebb UniMag fúrót. Helyezze be azt a megállási ponthoz, amelyet az előző fúró hozott létre a csatornában, és folytassa a 
merev hordozó eltávolításával, amíg a fúró bekapcsolódik a dentin oldalfalaihoz.

4) A jelenlegi mélység mérésére röntgenfelvételt kell készíteni. Ha további hosszra van szükség, ismételje meg a 4. lépést a kisebb UniMag 
fúrógéppel, az óhajtott mélység eléréséig.

5) Eltávolításkor a legutóbb használt fúró a megfelelő méretű oszlop lesz, amelyet a csatornába kell ragasztani.
6) Az endodontika visszavonása szükség szerint.

C. szakasz: Szálak eltávolítása
Előkészítés

1) A gumi gátak szigetelése ajánlott.
2) Nyissa meg a meglévő oszlop koronális végét, majd vágja le a felületet gyémánt fúróval. A szálak lerövidítése megkönnyíti az eltávolítást. A 

szuvasodást felismerő festék, például a Sable ™ Seek ™ segíthet azonosítani az oszlop tetejét.
3) Kerek borítékkal hozzon létre egy kísérleti lyukat az oszlop közepén. Ez a kísérleti lyuk megakadályozza, hogy a fúró lecsússzon az 

oszlop felületéről.
4) Helyezzen gumi ütközőket az összes UniMag fúróra a meglévő oszlop hozzávetőleges hosszához, összehasonlítva az endodontikus 

műtét utáni röntgenfelvétellel.
Felhasználás

1) Helyezze az 1. (sárga) UniMag fúrót a kísérleti lyukba. Kezdje meg a forgást 20 000 ford / perc sebességgel, és kezdje benyomni az 
oszlopba. 10-15 másodperc elteltével a fúró hőtermelő csúcsának el kell kezdenie a reszelékek létrehozását. Folytassa az irányítást az 
ellenőrzött kéznyomás mellett teljes 20 000 ford / perc sebességgel. Amikor eléri az oszlop végét, a fúró áthatol a lágyabb gutta perchába.

2) Használja a nagyobb UniMag fúrót.
3) Folytassa a fúróméret növelését, amíg az UniMag fúrót cement és dentin veszi körül. Puhább lesz, mint az oszlop. Erősítse meg 

egy röntgenfelvétellel.
4) Az endodontika visszavonása szükség szerint.

Tisztítás
Az UniMag ismételt használatához lásd. a használati útmutatót.
Kezelés
MEGJEGYZÉS: a feldolgozási lépések csak fúrókra vonatkoznak.

Tisztítás

Kezdeti kezelés a használat idején Az első használat előtt előkészítés és tisztítás nem szükséges.
Sterilizálja mindne használat előtt.

Tisztítás

Helyezze az eszközt ultrahangos tisztítóba az alább felsorolt mosószerrel:
Mosószer Tisztítási idő
Henry Schein általános célú tisztító vagy azzal egyenértékű termék. 10 perc

Öblítés Öblítse le a készüléket meleg vízzel a mosószer eltávolításához 2 percig.

Szárítás Száraz gézzel.
Száraz levegővel 30 perc.

Karbantartás, ellenőrzés 
és tesztelés

Ellenőrizze vizuálisan, hogy az eszköz nem hajolt meg, nem sérült, és nincs rajta törmelék. Hulladék esetében 
ismételje meg a tisztítást.

Csomagolás Helyezze a kiválasztott eszközt jóváhagyott sterilizáló csomagolásba (ISO11407 és ISO11607).

Sterilizálás

Helyezze a sterilizáló csomagot egy hősterilizálóba a következő beállításokkal:

Ciklus típusa Minimális 
sterilizálási idő

Minimális sterilizálási 
hőmérséklet Minimális szárítási idő

Elővákuum 3 perc 132°C /270°F 20 perc
Ne töltse túl a sterilizátort.

Tárolás Tartsa a készüléket sterilizált csomagolásban, amíg használatra kész.
Óvja a napfénytől és a nedvességtől.

További információk Ha a sterilizálási csomagolása sérült, ismételje meg a sterilizálást.
Ezt az eljárást egy független és akkreditált laboratórium hitelesítette.

Tárolás és ártalmatlanítás
• Tiszta és száraz működési környezetben tárolandó.
• A hulladékot a helyi szabályok, irányelvek és előírások szerint kell ártalmatlanítani.

Vegyes információk
Jelentsen minden súlyos esetet a gyártónak és az illetékes hatóságnak.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Description du produit
Tenons et forets UniCore :
Le système de tenons et forets UniCore se compose d’un tenon en fibres radio-opaques pour la restauration des dents traitées endodontiquement 
et d’un foret durable pour le retrait des obturations ou des tenons existants ainsi que pour la préparation du logement de tenon. Les fibres de quartz 
précontraintes, enfermées dans une matrice de résine collée, créent une restauration « monobloc » une fois que le matériau est placé. Les forets 
UniCore sont uniques quant à leur capacité à éliminer les matériaux d'obturation à support rigide (voir Section B) ainsi que les tenonss en fibre 
existants (voir Section C) en préparant simultanément le logement de tenon.
Tenons accessoires UniCore :
Les tenons accessoires UniCore Ultradent consistent en un tenon accessoire translucide fin en fibre de quartz.

Numéro de tenon Diamètre apical du tenon Diamètre coronaire 
du tenon Vitesse de la foret Couleur

Tenon accessoire 0,40 mm 0,80 mm Non applicable Aucune
0 0,62 mm 1,00 mm 20 000 tr/min Blanc
1 0,79 mm 1,16 mm 20 000 tr/min Jaune
2 0,98 mm 1,36 mm 20 000 tr/min Rouge
3 1,17 mm 1,56 mm 20 000 tr/min Bleu
4 1,50 mm 1,76 mm 5 000 tr/min Vert

Pour tous les produits décrits, lisez attentivement et comprenez toutes les instructions et les informations de la FDS avant utilisation.
Type(s) d'application
Les tenons et forets UniCore sont proposés dans des configurations de recharge individuelles. Ils sont également disponibles dans des configurations 
de kit comprenant des tenons et forets dans le même emballage.
Indications d'utilisation/Utilisation prévue
Le système de pivot et de fraisage UniCore est composé d'un pivot en fibre radio-opaque permettant de restaurer les dents ayant fait l'objet de soins 
d'endodontie et d'une fraise durable capable d'éliminer les obturateurs ou les pivots existants ainsi que la post-préparation.
Contre-indications

• NE PAS utiliser le foret UniCore pour enlever un tenon en métal existant.
• NE PAS utiliser le système de tenon et foret UniCore sur une dent compromise ou infectée.
• NE PAS utiliser le foret UniCore de taille 0 pour retirer les tenons fibrés existants.

Avertissements et precautions
• Les forets UniCore ne se plient pas et sont uniquement destinées à préparer le logement de tenon, à éliminer le matériau d’obturation ou les 

tenons fibrés des parties droites du canal.
• Le tenon accessoire UniCore n'est PAS conçu pour être utilisé sans tenon maître fibré.
• NE PAS arrêter le foret lorsqu'il est inséré ou retiré de la dent.
• NE PAS microsabler ni microabraser le tenon. Aucun traitement du tenon n'est nécessaire (silane, adhésif de contact).
• Lorsque vous ajustez le tenon à la longueur souhaitée, retirez uniquement la partie de l’extrémité coronaire à l’aide d’un disque diamanté 

ou d’un foret diamanté.
• Utilisez les forets UniCore de tailles 0 à 3 à 20 000 tr/min uniquement. Utilisez le foret UniCore de taille 4 à 5000 tr/min.
• Les forets UniCore peuvent être utilisées durant 15 procédures au maximum pour éliminer les obturateurs à support rigide, en gutta-percha 

ou composites des canaux dans le cadre d'une procédure de tenon fibré.
• Les forets UniCore peuvent être utilisées durant 5 procédures au maximum pour éliminer les tenons fibrés existants.
• Les forets UniCore doivent être stérilisés avant chaque utilisation. NE PAS employer de stérilisation à chaleur sèche.
• LA STERILISATION des tenons UniCore (y compris les tenons accessoires) N'EST PAS RECOMMANDEE.
• Toujours manipuler les tenons avec une pince ou avec des mains gantées propres.

Instructions par étapes
Section A : Préparation et placement de l'espace réservé au tenon
Préparation

1) Déterminer la taille du tenon en utilisant la radiographie endodontique postopératoire.
2) L'isolation d'une digue en caoutchouc est recommandée.
3) Utilisez une petite fraise boule pour retirer le matériau d’obturation coronaire jusqu’à l’orifice du canal et pour fournir un guide (ou trou 

de guidage) au foret UniCore.
4) Placez une butée en caoutchouc sur le foret UniCore à la longueur souhaitée en fonction de la radiographie.

Utilisation
1) À la vitesse de 20 000 tr/min (5000 tr/min pour le foret UniCore taille 4), placez la pointe UniCore dans le trou de guidage. En appliquant une 

légère pression, suivez le matériau d'obturation à la longueur désirée au niveau de la butée en caoutchouc. Retirer le foret du canal en le 
maintenant à pleine vitesse pour éviter toute perturbation du bouchon apical.

2) Vérifiez l'espace réservé au tenon en plaçant un tenon UniCore de taille identique au foret UniCore à la longueur désirée.
3) Coupez le tenon de fibre à la longueur désirée à l'aide d'un disque diamanté haute vitesse ou d'une fraise diamantée.
4) Essuyez le tenon avec de l'alcool.
5) Mordançage du canal et préparation. Utilisez un système d’adhésion compatible avec les ciments-résines à double durcissement (dual-cure). 

Appliquez le produit conformément aux instructions du fabricant. PermaFlo™ DC et l’adhésif universel Peak™ sont recommandés pour 
le collage.

6) Injectez un ciment à double durcissement (dual-cure) dans la préparation. Commencez à injecter à partir du bas de la préparation en 
progressant vers le haut. Gardez l'embout de la canule enfoui dans le ciment pour éviter de piéger les bulles d'air.

7) Placez immédiatement le tenon maître UniCore dans la préparation. L'excès de ciment peut être légèrement réparti autour de la 
superstructure de la préparation pour commencer la construction du moignon.

8) Pour les larges canaux de forme ovale, placez autant de tenons accessoires UniCore que nécessaire pour combler les espaces vides entre le 
tenon maître UniCore et les parois de dentine avant que le ciment ne commence à prendre.

9) Placez la fibre optique de la lampe à polymériser directement sur le dessus du (des) tenon(s) UniCore. Polymérisez pendant 40 secondes. La 
pointe focalisante de la fibre optique permet de concentrer l'énergie sur le(s) tenon(s).

10) Procédez immédiatement à la reconstitution coronaire.
Section B : Élimination des obturateurs à support rigide (Thermafil†) ou en gutta-percha pour le placement de tenon
Préparation

1) Déterminer la taille du tenon en utilisant la radiographie endodontique postopératoire.
2) L'isolation d'une digue en caoutchouc est recommandée.
3) À l'aide d'une fraise boule, éliminez le matériau d'obturation coronaire jusqu'à l'orifice du canal, également pour créer un guide (ou un trou 

de guidage) destiné au foret UniCore.
Utilisation

1) Commencez par le foret UniCore le plus grand pouvant pénétrer dans le canal obturé sans atteindre la dentine périphérique.
2) Placez le foret déjà tournant au centre de la gutta-percha, à une vitesse20 000 tr/min (foret UniCore de taille 4 à 5000 tr/min). Après quelques 

secondes, l'extrémité chauffante commencera à faire fondre le support. Continuez dans le canal jusqu'à ce que le foret atteigne les parois 
latérales de la dentine. Retirez immédiatement la foret du canal sans diminuer la vitesse.

3) Sélectionnez le foret UniCore de taille immédiatement inférieure. Insérez-la jusqu'au point d'arrêt créé par le foret précédent dans le canal et 
retirez davantage le support rigide jusqu'à ce que le foret atteigne les parois latérales de dentine.

4) Une radiographie doit être effectuée pour mesurer la profondeur actuelle. Si vous avez besoin de plus de longueur, répétez l’étape 4 en 
utilisant le foret UniCore de taille inférieure jusqu’à atteindre la profondeur souhaitée.

5) La taille du dernièr foret utilisée lors de la procédure d'élimination correspond à la taille du tenon à placer dans le canal.
6) Retirez les éléments endodontiques au besoin.

Section C : Retrait d'un tenon en fibre
Préparation

1) L'isolation d'une digue en caoutchouc est recommandée.
2) Accédez à l'extrémité coronaire du tenon existant puis découpez la surface à plat à l'aide d'une fraise diamantée. Le raccourcissement du tenon 

facilite son retrait. Un colorant de détection des caries, tel que Sable™ Seek™, peut aider à identifier l’extrémité du tenon.
3) À l'aide d'une fraise boule, créez un trou de guidage au centre du tenon. Ce trou de guidage empêchera la foret de glisser de la surface 

du tenon.
4) Placez des butées en caoutchouc sur tous les forets UniCore à la longueur approximative du tenon existant en comparant avec la radiographie 

endodontique postopératoire.
Utilisation

1) Placez le foret UniCore numéro 1 (jaune) dans le trou de guidage. Faites tourner le foret à 20 000 tr/min avant de la rentrer dans le tenon. 
Au bout de 10 à 15 secondes, l'extrémité chauffante devrait commencer à générer des dépôts issus du tenon. À une vitesse de 20 000 tr/
min, continuez à suivre le tenon en contrôlant la pression de la main. Lorsque l'extrémité du tenon est atteinte, le foret pénétrera dans la 
gutta-percha plus molle.

2) Continuez avec le foret UniCore de taille immédiatement supérieure.
3) Poursuivez avec des forets de plus en plus grands jusqu'à ce que le foret UniCore soit entouré de ciment et de dentine. Ces éléments offrent 

une sensation plus tendre que le tenon. Confirmez à l'aide d'une radiographie.
4) Retirez les éléments endodontiques au besoin.

Nettoyage
Pour traiter le foret UniCore en vue d’une réutilisation, reportez-vous aux instructions de traitement.
Traitement
REMARQUE: les étapes de traitement ne concernent que les forets.

Instructions de traitement pour le nettoyage et la stérilisation
Traitement initial au moment 
de l'utilisation

Aucune préparation ou nettoyage n'est requis pour la première utilisation hors de l'emballage.
La stérilisation est nécessaire avant chaque utilisation.

Nettoyage

Placez l'appareil dans un dispositif de nettoyage à ultrasons avec le détergent indiqué ci-dessous :
Détergent Durée de nettoyage
Nettoyant tout usage Henry Schein ou produit équivalent 10 minutes

Rinçage Rincez l'appareil à l'eau tiède pour éliminer le détergent pendant 2 minutes.

Séchage Sécher avec de la gaze.
Sécher à l'air 30 minutes.

Maintenance, inspection et test Inspectez visuellement l'appareil pour confirmer qu'il n'est pas tordu, endommagé, ni souillé par des débris. Si 
des débris sont présents, répétez le processus de nettoyage.

Emballage Placez le dispositif sélectionné dans un emballage de stérilisation approuvé (ISO11407 et ISO11607).

Stérilisation

Placez l'emballage de stérilisation dans un autoclave en utilisant les paramètres suivants :

Type de cycle
Durée minimale 
d'exposition de 

stérilisation

Température minimale 
d'exposition de 

stérilisation
Durée minimale de 

séchage

Pré-vide 3 min 132°C /270°F 20 min
Ne surchargez pas le stérilisateur.

Stockage Gardez l'appareil dans un emballage stérilisé jusqu'à son utilisation.
Tenir éloigné du soleil et de l'humidité.

Informations supplémentaires Si les emballages de stérilisation sont compromis, répétez le processus de stérilisation.
Cette procédure a été validée par un laboratoire indépendant et accrédité.

Stockage et élimination
• Stocker dans un environnement opératoire propre et sec.
• Éliminer les déchets conformément aux règles, directives et réglementations locales.

Informations diverses
Signalez tout incident grave au fabricant et à l'autorité compétente.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Περιγραφή προϊόντος
Φρέζες και Άξονες UniCore:
Το σύστημα άξονα και φρέζας UniCore αποτελείται από ακτινοσκιερό άξονα υαλονημάτων για την αποκατάσταση δοντιών που υποβάλλονται σε ενδοδοντική 
θεραπεία και φρέζα υψηλής αντοχής για την απομάκρυνση υφιστάμενων αποφρακτήρων ή αξόνων και την προετοιμασία του άξονα. Οι προτεντωμένες ίνες 
χαλαζία, εγκλεισμένες σε συγκολλητική μήτρα ρητίνης, δημιουργούν μια αποκατάσταση τύπου «monoblock» μόλις τοποθετηθεί το υλικό κολοβώματος. 
Οι φρέζες UniCore έχουν μοναδική ικανότητα αφαίρεσης συμπαγών αποφρακτικών υλικών βασιζόμενων σε φορέα (βλ. Ενότητα B), καθώς και αφαίρεσης 
υφιστάμενων αξόνων υαλονημάτων (βλ. Ενότητα Γ), ενώ ταυτόχρονα προετοιμάζουν τον χώρο τοποθέτησης του άξονα.
Βοηθητικοί άξονες UniCore:
Οι βοηθητικοί άξονες Ultradent UniCore είναι φωτοδιαπερατοί άξονες από λεπτές ίνες χαλαζία για επικουρική χρήση.

Αρ. άξονα Ακρορριζική διάμετρος 
άξονα Μυλική διάμετρος άξονα Ταχύτητα φρέζας Χρώμα

Βοηθητικός άξονας 0,40 mm 0,80 mm Δεν εφαρμόζεται Κανένα
0 0,62 mm 1,00 mm 20.000 στροφές/λεπτό Λευκό
1 0,79 mm 1,16 mm 20.000 στροφές/λεπτό Κίτρινο
2 0,98 mm 1,36 mm 20.000 στροφές/λεπτό Κόκκινο
3 1,17 mm 1,56 mm 20.000 στροφές/λεπτό Μπλε
4 1,50 mm 1,76 mm 5.000 στροφές/λεπτό Πράσινο

Για όλα τα προϊόντα που περιγράφονται, πρέπει να διαβάσετε προσεκτικά και να κατανοήσετε όλες τις οδηγίες και τις πληροφορίες στα δελτία δεδομένων 
ασφάλειας (SDS) πριν από τη χρήση.
Τρόποι χορήγησης
Οι άξονες και οι φρέζες UniCore παρέχονται ανεξάρτητα ως ανταλλακτικά. Διατίθενται επίσης σε κιτ που περιλαμβάνουν άξονες και φρέζες εντός της 
ίδιας συσκευασίας.
Ενδείξεις χρήσης/Σκοπούμενη χρήση
Το σύστημα Τρυπανιών και Στύλων της UniCore αποτελείται από ακτινοσκιερούς, στύλους ίνας για την αποκατάσταση των δοντιών ενδοδοντικής θεραπείας 
και από ανθεκτικό τρυπάνι για αφαίρεση των υπαρχόντων αποφρακτών ή στύλων, και μετέπειτα προετοιμασία.
Αντενδείξεις

• ΜΗ χρησιμοποιείτε τη φρέζα UniCore για να αφαιρέσετε έναν υφιστάμενο μεταλλικό άξονα.
• ΜΗ χρησιμοποιείτε το Σύστημα άξονα και φρέζας UniCore σε προβληματικά δόντια ή επί παρουσίας λοίμωξης.
• ΜΗ χρησιμοποιείτε τη φρέζα UniCore μεγέθους 0 για την αφαίρεση υφιστάμενων αξόνων υαλονημάτων.

Προειδοποιήσεις και προφυλάξεις
• Οι φρέζες UniCore είναι άκαμπτες και προορίζονται μόνο για την προετοιμασία του χώρου τοποθέτησης του άξονα και για την αφαίρεση 

αποφρακτικού υλικού ή αξόνων υαλονημάτων από τα ευθύγραμμα τμήματα της κοιλότητας.
• Οι βοηθητικοί άξονες UniCore ΔΕΝ έχουν σχεδιαστεί για χρήση χωρίς κύριο άξονα υαλονηματων.
• ΜΗ σταματάτε τη φρέζα σε κανένα χρονικό σημείο κατά την είσοδο ή την απόσυρσή της από το δόντι.
• ΜΗΝ εφαρμόζετε αμμοβολή ή μικροαποτριβή στον άξονα. Δεν απαιτείται επιπλέον επεξεργασία του άξονα στην έδρα, π.χ. σιλάνιο ή συγκολλητικά.
• Κατά την προσαρμογή του μήκους του άξονα, αφαιρέστε τμήματα μόνο από το μυλικό άκρο, χρησιμοποιώντας διαμαντένιο δίσκο ή 

διαμαντένια εγγλυφίδα.
• Χρησιμοποιήστε φρέζες UniCore μεγέθους 0-3 στις 20.000 στροφές/λεπτό μόνο. Χρησιμοποιήστε φρέζα UniCore μεγέθους 4 στις 5.000 

στροφές/λεπτό.
• Οι φρέζες UniCore μπορούν να χρησιμοποιηθούν έως και για 15 επεμβάσεις για την αφαίρεση συμπαγών αποφρακτικών υλικών βασιζόμενων σε 

φορέα, γουταπέρκας ή σύνθετων υλικών από τις κοιλότητες στο πλαίσιο της διαδικασίας τοποθέτησης άξονα υαλονημάτων.
• Οι φρέζες UniCore μπορούν να χρησιμοποιηθούν έως και για 5 επεμβάσεις για την αφαίρεση υφιστάμενων αξόνων υαλονημάτων.
• Οι φρέζες UniCore πρέπει να αποστειρώνονται πριν από κάθε χρήση. ΜΗΝ αποστειρώνετε με ξηρή θερμότητα.
• ΔΕΝ ΣΥΝΙΣΤΑΤΑΙ Η ΑΠΟΣΤΕΙΡΩΣΗ των αξόνων UniCore (συμπεριλαμβανομένων των βοηθητικών αξόνων).
• Να χειρίζεστε πάντοτε τους άξονες με λαβίδες ή με τα χέρια φορώντας καθαρά γάντια.

Οδηγίες βήμα-βήμα
Ενότητα Α: Προετοιμασία χώρου και τοποθέτηση άξονα
Προετοιμασία

1) Προσδιορίστε το μέγεθος του άξονα μέσω ακτινογραφίας μετά την ενδοδοντική θεραπεία.
2) Συνιστάται απομόνωση με ελαστικό απομονωτήρα.
3) Χρησιμοποιήστε μια μικρή στρογγυλή εγγλυφίδα για να αφαιρέσετε το μυλικό αποφρακτικό υλικό έως και το στόμιο της ριζικής κοιλότητας και για 

να δημιουργήσετε έναν οδηγό (ή μια πιλοτική οπή) για τη φρέζα UniCore.
4) Τοποθετήστε ένα ελαστικό στοπ στη φρέζα UniCore στο επιθυμητό μήκος με βάση την ακτινογραφία.

Χρήση
1) Σε πλήρη ταχύτητα 20.000 στροφών/λεπτό (για φρέζα UniCore μεγέθους 4, λειτουργία στις 5.000 στροφές/λεπτό), τοποθετήστε το ρύγχος της 

φρέζας UniCore στην πιλοτική οπή. Ασκώντας ελαφρά πίεση, ακολουθήστε το υλικό απόφραξης στο επιθυμητό μήκος μέχρι το ελαστικό στοπ. 
Αποσύρετε τη φρέζα από την κοιλότητα, διατηρώντας τη σε πλήρη ταχύτητα, ώστε να αποφευχθεί η διακύβευση της ακρορριζικής έμφραξης.

2) Επιβεβαιώστε τον χώρο για τον άξονα, τοποθετώντας έναν άξονα UniCore ίδιου μεγέθους με τη φρέζα UniCore που χρησιμοποιήσατε και 
εδράζοντάς τον στο κατάλληλο μήκος.

3) Κόψτε τον άξονα υαλονημάτων στο κατάλληλο μήκος, χρησιμοποιώντας διαμαντένιο δίσκο ή διαμαντένια εγγλυφίδα υψηλής ταχύτητας.
4) Σκουπίστε τον άξονα με αλκοόλη.
5) Χαράξτε την παρασκευή. Χρησιμοποιήστε ένα σύστημα συγκόλλησης το οποίο είναι συμβατό με υλικά οδοντοκονίας δυο συστατικών. Εφαρμόστε 

σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή. Συνιστάται η χρήση συγκολλητικού υλικού PermaFlo™ DC και Peak™ γενικής χρήσης για τη συγκόλληση.
6) Εγχύστε κονία διπλού πολυμερισμού στην παρασκευή. Ξεκινήστε την ένεση από το κάτω μέρος της παρασκευής, προχωρώντας σταδιακά προς τα 

πάνω. Κρατήστε το ρύγχος του σωλήνα εντός της κονίας για την αποφυγή της παγίδευσης φυσαλίδων αέρα.
7) Εφαρμόστε αμέσως τον κύριο άξονα UniCore στην παρασκευή. Η περιττή κονία μπορεί να απλωθεί ελαφρά γύρω από την υπερδομή της 

παρασκευής, ώστε να ξεκινήσει η κατασκευή κολοβώματος.
8) Για μεγάλες κοιλότητες οβάλ σχήματος, γαντζώστε όσους περισσότερους βοηθητικούς άξονες UniCore χρειάζονται για την πλήρωση των κενών 

μεταξύ του κύριου άξονα UniCore και των τοιχωμάτων οδοντίνης, προτού αρχίσει να στερεοποιείται η κονία.
9) Τοποθετήστε τον φωτεινό οδηγό της λυχνίας πολυμερισμού απευθείας στο πάνω μέρος του άξονα ή των αξόνων UniCore. Εφαρμόστε πολυμερισμό 

για 40 δευτερόλεπτα. Ένα ρύγχος εστίασης στον φωτεινό οδηγό θα διευκολύνει τη συγκέντρωση ενέργειας προς τον(τους) άξονα(-ες).
10) Ξεκινήστε άμεσα την κατασκευή κολοβώματος.

Ενότητα Β: Αφαίρεση συμπαγών αποφρακτικών υλικών βασιζόμενων σε φορέα (π.χ. Thermafil†) ή γουταπέρκας 
για τοποθέτηση άξονα
Προετοιμασία

1) Προσδιορίστε το μέγεθος του άξονα μέσω ακτινογραφίας μετά την ενδοδοντική θεραπεία.
2) Συνιστάται απομόνωση με ελαστικό απομονωτήρα.
3) Χρησιμοποιήστε μια στρογγυλή εγγλυφίδα για να αφαιρέσετε το μυλικό αποφρακτικό υλικό έως και το στόμιο της ριζικής κοιλότητας και να 

δημιουργήσετε έναν οδηγό (ή μια πιλοτική οπή) για τη φρέζα UniCore.
Χρήση

1) Ξεκινήστε με τη μεγαλύτερη φρέζα UniCore, η οποία θα εισέλθει στη γεμισμένη κοιλότητα χωρίς επαφή με την περιφερική οδοντίνη.
2) Τοποθετήστε τη φρέζα στο κέντρο της γουταπέρκας, με τη φρέζα σε λειτουργία στις 20.000 στροφές/λεπτό (για φρέζα UniCore μεγέθους 4, 

λειτουργία στις 5.000 στροφές/λεπτό). Μετά από λίγα δευτερόλεπτα, το ρύγχος που δημιουργεί θερμότητα θα αρχίσει να μαλακώνει τον φορέα. 
Συνεχίστε προς το εσωτερικό της κοιλότητας μέχρι να νιώσετε ότι η φρέζα έχει φτάσει στα πλευρικά τοιχώματα οδοντίνης. Αφαιρέστε αμέσως τη 
φρέζα από την κοιλότητα διατηρώντας τη σε υψηλόστροφη λειτουργία.

3) Επιλέξτε την αμέσως μικρότερη φρέζα UniCore. Εισαγάγετέ τη έως το τερματικό σημείο που δημιουργήθηκε από την προηγούμενη φρέζα εντός της 
κοιλότητας και στη συνέχεια αφαιρέστε περισσότερο από το συμπαγές υλικό φορέα, μέχρι η φρέζα να φτάσει στα πλαϊνά τοιχώματα οδοντίνης.

4) Θα πρέπει να ληφθεί ακτινογραφία για τη μέτρηση του τρέχοντος βάθους. Εάν απαιτείται μεγαλύτερο βάθος, επαναλάβετε το Βήμα 4 
χρησιμοποιώντας την αμέσως μικρότερη φρέζα UniCore μέχρι να επιτευχθεί το επιθυμητό βάθος.

5) Το μέγεθος της τελευταίας φρέζας που χρησιμοποιήθηκε κατά τη διαδικασία αφαίρεσης θα είναι το κατάλληλο μέγεθος άξονα για συγκόλληση 
στην κοιλότητα.

6) Επαναλάβετε την ενδοδοντική θεραπεία ανάλογα με τις ανάγκες.
Ενότητα Γ: Αφαίρεση άξονα υαλονημάτων
Προετοιμασία

1) Συνιστάται απομόνωση με ελαστικό απομονωτήρα.
2) Προσπελάστε το μυλικό άκρο του υφιστάμενου άξονα και στη συνέχεια ισοπεδώστε την επιφάνεια με διαμαντένια εγγλυφίδα. Η μείωση του 

μήκους του άξονα θα διευκολύνει την αφαίρεση. Μια χρωστική εντοπισμού τερηδόνας, όπως η Sable™ Seek™, μπορεί να βοηθήσει στην 
αναγνώριση της κορυφής του άξονα.

3) Χρησιμοποιήστε μια στρογγυλή εγγλυφίδα για να δημιουργήσετε μια πιλοτική οπή στο κέντρο του άξονα. Αυτή η πιλοτική οπή θα αποτρέψει την 
ολίσθηση της φρέζας εκτός της επιφάνειας του άξονα.

4) Τοποθετήστε ελαστικά στοπ σε όλες τις φρέζες UniCore περίπου στο μήκος του υφιστάμενου άξονα, βάσει σύγκρισης με την ακτινογραφία που 
λήφθηκε μετά την ενδοδοντική θεραπεία.

Χρήση
1) Τοποθετήστε τη φρέζα UniCore νούμερο 1 (κίτρινο χρώμα) στην πιλοτική οπή. Ξεκινήστε την περιστροφή της εγγλυφίδας στις 20.000 στροφές/

λεπτό και αρχίστε την ώθηση εντός του άξονα. Μετά από 10-15 δευτερόλεπτα, η θερμοκρασία που αναπτύσσεται στο ρύγχος της φρέζας θα πρέπει 
να ξεκινήσει να δημιουργεί ρινίσματα από τον άξονα. Συνεχίστε να ακολουθείτε τον άξονα με ελεγχόμενη χειρωνακτική πίεση σε πλήρη ταχύτητα 
20.000 στροφών/λεπτό. Όταν φτάσει στο τέρμα του άξονα, η φρέζα θα διαπεράσει τη μαλακότερη γουταπέρκα.

2) Συνεχίστε με την αμέσως μεγαλύτερη φρέζα UniCore.
3) Συνεχίστε να αυξάνετε το μέγεθος της φρέζας, μέχρι η φρέζα UniCore να περιβάλλεται από κονία και οδοντίνη. Η αίσθηση θα είναι μαλακότερη σε 

σχέση με τον άξονα. Επιβεβαιώστε με ακτινογραφία.
4) Επαναλάβετε την ενδοδοντική θεραπεία ανάλογα με τις ανάγκες.

Καθαρισμός
Για να υποβάλετε τη φρέζα UniCore στην κατάλληλη επεξεργασία για επαναχρησιμοποίηση, ανατρέξτε στις οδηγίες επεξεργασίας.
Επεξεργασία
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: τα βήματα επεξεργασίας αφορούν μόνο τις φρέζες.

Οδηγίες επεξεργασίας για καθαρισμό & αποστείρωση
Αρχική επεξεργασία κατά τον 
χρόνο χρήσης

Δεν απαιτείται προετοιμασία ή καθαρισμός για την πρώτη χρήση μετά την αφαίρεση από τη συσκευασία.
Απαιτείται αποστείρωση πριν από κάθε χρήση.

Καθαρισμός

Τοποθετήστε το προϊόν σε συσκευή καθαρισμού με υπερήχους, χρησιμοποιώντας το παρακάτω απορρυπαντικό:
Απορρυπαντικό Χρόνος καθαρισμού
Καθαριστικό Henry Schein γενικής χρήσης ή αντίστοιχο προϊόν. 10 λεπτά

Έκπλυση Ξεπλύνετε το προϊόν με ζεστό νερό επί 2 λεπτά, για να απομακρύνετε το απορρυπαντικό.

Στέγνωμα Στεγνώστε σκουπίζοντας με γάζα.
Αφήστε το να στεγνώσει στον αέρα για 30 λεπτά.

Συντήρηση, επιθεώρηση 
και έλεγχος

Επιθεωρήστε οπτικά το προϊόν και βεβαιωθείτε ότι δεν είναι λυγισμένο ή φθαρμένο και ότι δεν υπάρχουν κατάλοιπα. 
Αν υπάρχουν κατάλοιπα, επαναλάβετε τη διαδικασία καθαρισμού.

Συσκευασία Τοποθετήστε το επιλεγμένο προϊόν σε εγκεκριμένη συσκευασία αποστείρωσης (κατά ISO11407 & ISO11607).

Αποστείρωση

Τοποθετήστε τη συσκευασία αποστείρωσης σε αυτόκαυστο κλίβανο με τις ακόλουθες ρυθμίσεις:

Τύπος κύκλου
Ελάχιστος χρόνος 

έκθεσης σε 
αποστείρωση

Ελάχιστη θερμοκρασία 
έκθεσης σε 

αποστείρωση
Ελάχιστος χρόνος 

στεγνώματος

Προκαταρκτικό κενό 3 λεπτά 132°C /270°F 20 λεπτά
Μην υπερφορτώνετε τον κλίβανο αποστείρωσης.

Αποθήκευση Φυλάσσετε το προϊόν εντός αποστειρωμένης συσκευασίας μέχρι τη χρήση.
Να διατηρείται μακριά από την ηλιακή ακτινοβολία και την υγρασία.

Επιπλέον πληροφορίες Αν η συσκευασία αποστείρωσης παραβιαστεί, επαναλάβετε τη διαδικασία αποστείρωσης..
Η διαδικασία αυτή έχει επικυρωθεί από ανεξάρτητο και πιστοποιημένο εργαστήριο.

Αποθήκευση και Απόρριψη
• Φυλάσσετε σε καθαρό και στεγνό περιβάλλον.
• Απορρίψτε τα απόβλητα σύμφωνα με τους κανόνες, τις οδηγίες και τους κανονισμούς που ισχύουν σε τοπικό επίπεδο.

Διάφορες πληροφορίες
Αναφέρετε οποιοδήποτε σοβαρό περιστατικό στον κατασκευαστή και στην αρμόδια αρχή.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Descripción del producto
Sistema de tornos y postes UniCore:
El sistema de postes y tornos UniCore consiste en un poste radiopaco de fibra para restaurar los dientes tratados endodónticamente y un torno 
duradero para eliminar obturadores existentes o postes, y para la preparación del poste. Las fibras de cuarzo pretensado, encapsuladas en una 
matriz de resina adhesiva, crean una restauración "monobloque" una vez que se coloca el material del muñón. Los tornos UniCore son únicos por su 
capacidad de extraer materiales de obturación rígidos de cono único (ver Sección B) así como de extraer postes de fibra previamente colocados (ver 
Sección C) a la vez que se prepara en simultáneo un espacio para colocar postes.
Postes accesorios UniCore:
Los postes accesorios UniCore de Ultradent son postes accesorios translúcidos finos de fibra de cuarzo.

Nº de poste Diámetro posapical Diámetro poscoronal Velocidad de perforación Color
Poste accesorio 0.40 mm 0.80 mm No aplicable Ninguno

0 0.62 mm 1.00 mm 20,000 RPM Blanco
1 0.79 mm 1.16 mm 20,000 RPM Amarillo
2 0.98 mm 1.36 mm 20,000 RPM Rojo
3 1.17 mm 1.56 mm 20,000 RPM Azul
4 1.50 mm 1.76 mm 5000 RPM Verde

Para todos los productos descritos, lea atentamente y comprenda todas las instrucciones y la información de la SDS antes de usar el producto.
Forma de administración
Los postes y tornos UniCore se ofrecen en configuraciones de relleno independientes. También están disponibles en configuraciones de kit que 
incluyen postes y tornos en el mismo paquete.
Indicaciones de uso/Fin previsto
El sistema de postes y fresas UniCore consta de un poste de fibra radiopaco para restaurar dientes tratados endodónticamente y una fresa duradera 
para retirar los obturadores o postes existentes y para preparar nuevos postes.
Contraindicaciones

• NO utilice el torno UniCore para retirar un poste de metal existente.
• NO utilice el sistema de Postes y tornos UnicCore en un diente comprometido o infectado.
• NO utilice el torno tamaño 0 de UniCore para retirar postes de fibra existentes.

Advertencias y precauciones
• Los tornos UniCore no se doblan y están diseñados únicamente para preparar el espacio del poste y retirar el material de obturación o los 

postes de fibra de las partes en línea recta del canal.
• Los postes accesorios UniCore NO están diseñados para ser usados sin un poste de fibra maestro.
• NO detenga la perforación con torno en ningún momento mientras lo esté introduciendo o quitando del diente.
• NO limpie con chorro de arena ni microabrasione el poste. No se requiere más tratamiento del poste, ni siquiera silanos o unión adhesiva.
• Al ajustar el poste a la longitud, solo quite porciones del extremo coronal usando un disco de diamante o fresa de diamante.
• Use los tornos UniCore de tamaños 0 a 3 a 20,000 RPM solamente. Utilice el torno UniCore tamaño 4 a 5,000 RPM.
• Los tornos UniCore pueden usarse en hasta 15 procedimientos para extraer materiales de obturación rígidos de cono único, gutapercha o 

compuestos de los canales, como parte del procedimiento para los postes de fibra.
• Los tornos UniCore pueden usarse en hasta 5 procedimientos para extraer postes de fibra previamente colocados.
• Los tornos UniCore deben esterilizarse antes de cada uso. NO esterilice con calor seco.
• NO SE RECOMIENDA ESTERILIZAR los postes UniCore (incluidos los postes accesorios).
• Manipule siempre los postes con pinzas o con guantes limpios.

Instrucciones paso a paso
Sección A: Colocación y preparación de espacio para los postes
Preparación

1) Determine el tamaño del poste utilizando la radiografía realizada tras la endodoncia.
2) Se recomienda aislar con un dique de goma.
3) Use una fresa redonda pequeña para eliminar el material de obturación coronal hasta el orificio del canal y para proporcionar una guía 

(u orificio piloto) para el torno UniCore.
4) Coloque un tope de goma en el torno UniCore a la longitud deseada según la radiografía.

Uso
1) A una velocidad de 20,000 RPM (torno UniCore tamaño 4 a 5000 RPM), coloque la punta UniCore en el orificio guía. Con una ligera presión, 

siga el material de obturación hasta la longitud deseada marcada por el tope de goma. Retire el torno del canal, manteniéndolo a toda 
velocidad para evitar la perturbación del tapón apical.

2) Verifique el espacio del poste colocando un poste UniCore del mismo tamaño que el torno UniCore usado, y colóquelo según la longitud.
3) Corte el poste de fibra a la longitud deseada usando un disco de diamante de alta velocidad o fresa de diamante.
4) Limpie el poste con alcohol.
5) Grabe la preparación con ácido. Utilice un sistema de unión que sea compatible con los cementos de resina de curado dual. Aplíquelo de 

acuerdo con las instrucciones del fabricante. Para la adhesión se recomienda PermaFlo™ DC y Peak™ Adhesivo Universal.
6) Inyecte un cemento de doble curado en la preparación. Comience a inyectar desde la parte inferior de la preparación mientras avanza 

hacia arriba. Mantenga la punta de la cánula enterrada en el cemento para evitar atrapar burbujas de aire.
7) Asiente de inmediato el poste UniCore maestro en la preparación. Puede esparcirse ligeramente el exceso de cemento alrededor de la 

superestructura de la preparación para comenzar la construcción del muñón.
8) Para canales grandes de forma ovalada, coloque tantos postes accesorios UniCore como sea necesario para rellenar los huecos entre el 

Poste Unicore maestro y las paredes dentinales antes de que el cemento comience a secarse.
9) Coloque la guía de la lámpara de fotocurado directamente en la parte superior de los postes UniCore. Fotocure durante 40 segundos. Una 

punta de enfoque en la guía de la lámpara ayudará a concentrar la energía en los postes.
10) Empiece de inmediato con la construcción del muñón.

Sección B: Extracción de materiales de obturación rígidos de cono único (p. ej., Thermafil†) o gutapercha para 
la colocación de postes
Preparación

1) Determine el tamaño del poste utilizando la radiografía realizada tras la endodoncia.
2) Se recomienda aislar con un dique de goma.
3) Use una fresa redonda para extraer el material de obturación coronal que está en el orificio del canal y para que actúe como guía (u 

orificio guía) para el torno UniCore.
Uso

1) Empiece con el torno UniCore más grande, que entrará al canal rellenado sin comprometer la dentina periférica.
2) Coloque el torno en el centro de la gutapercha, con el torno funcionando a 20,000 RPM (tamaño de torno UniCore 4 a 5000 RPM). Después 

de unos segundos, la punta generadora de calor comenzará a ablandar el cono. Siga por el canal hasta que el torno conecte en las paredes 
laterales de la dentina. Retire de inmediato el torno del canal trabajando RPM elevadas.

3) Seleccione el torno UniCore inmediatamente más pequeño. Insértelo en el punto de parada creado por el torno anterior en el canal y 
proceda a retirar más del cono rígido hasta que el torno conecte con las paredes laterales de la dentina.

4) Se debe tomar una radiografía para medir la profundidad actual. Si se necesita una longitud adicional, repita el Paso 4 con el siguiente 
torno UniCore más pequeño hasta alcanzar la profundidad deseada.

5) El último torno utilizado durante el procedimiento de extracción será el poste del tamaño adecuado para el canal.
6) Vuelva a tratar la endodoncia según sea necesario.

Sección C: Extracción de un poste de fibra
Preparación

1) Se recomienda aislar con un dique de goma.
2) Obtenga acceso al extremo coronal del poste previamente colocado y luego corte la superficie plana con una fresa de diamante. Si acorta el 

poste, será más fácil de extraer. Un tinte de detección de caries, como Sable™ Seek™, puede ayudar a identificar la parte superior del poste
3) Use una fresa redonda para hacer un orificio guía en el centro del poste. Este orificio piloto evitará que el torno se deslice fuera de 

la superficie del poste.
4) Coloque topes de goma en todos los tornos UniCore a la longitud aproximada del poste existente comparándolo con la radiografía 

realizada tras el procedimiento de endodoncia.
Uso

1) Coloque el torno UniCore nº 1 (amarillo) en el orificio guía. Comience a rotar la fresa a 20,000 RPM y a empujarla hasta el poste. Tras entre 
10 y 15 segundos, la punta generadora de calor del torno debería comenzar a crear limaduras desde el poste. Continúe siguiendo al 
poste presionando controladamente con la mano a una velocidad de 20,000 RPM. Cuando se alcance el final del poste, el torno perforará 
a través de la gutapercha más blanda.

2) Continúe con el torno UniCore inmediatamente más grande.
3) Continúe aumentando el tamaño hasta que los tornos UniCore estén rodeados de cemento y dentina. Se sentirá más blando que el 

poste. Confirme con una radiografía.
4) Vuelva a tratar la endodoncia según sea necesario.

Limpieza
Para procesar el torno UniCore para su reutilización, consulte las instrucciones de procesamiento.
Procesamiento
NOTA: los pasos de procesamiento son solo para simulacros.

Instrucciones de procesamiento de limpieza y esterilización
Tratamiento inicial en el 
momento de su uso

No se requiere preparación ni limpieza para el uso inicial fuera del paquete.
Se requiere esterilización antes de cada uso.

Limpieza

Coloque el dispositivo en un limpiador ultrasónico con el detergente listado a continuación:
Detergente Tiempo de limpieza
Limpiador General Henry Schein o producto equivalente. 10 minutos

Enjuague Enjuague el dispositivo con agua tibia para eliminar el detergente durante 2 minutos.

Secado Secar con una gasa.
Secar al aire 30 minutos.

Mantenimiento, inspección 
y prueba

Inspeccione visualmente el dispositivo para comprobar que no está doblado o dañado y esté libre de residuos. 
Si hay residuos, repita el proceso de limpieza.

Embalaje Coloque el dispositivo seleccionado en un embalaje de esterilización aprobado (ISO11407 e ISO11607).

Esterilización

Coloque el paquete de esterilización en el autoclave usando los siguientes ajustes:

Tipo de ciclo
Tiempo mínimo 
de exposición a 

esterilización

Temperatura mínima 
de exposición a 

esterilización
Tiempo de secado 

mínimo

Pre-vacío 3 mins 132°C /270°F 20 mins
No sobrecargue el esterilizador.

Almacenamiento Mantenga el dispositivo en un embalaje esterilizado hasta que esté listo para usar.
Mantener alejado de la luz solar y la humedad.

Información adicional Si el embalaje de esterilización se ve comprometido, repita el proceso de esterilización.
Este procedimiento fue validado por un laboratorio independiente y acreditado.

Almacenamiento y eliminación
• Almacenar en un entorno operativo limpio y seco.
• Deseche los residuos de acuerdo con las normas, directrices y regulaciones locales.

Información variada
Reporte cualquier incidente grave al fabricante y a la autoridad competente.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Popis produktu
Vrtáky a čepy UniCore:
Systém kořenových čepů a vrtáčků UniCore se skládá z kontrastního čepu z vláken pro dostavbu endodonticky ošetřených zubů a odolného vrtáčku 
pro odstranění stávajících obturačních materiálů nebo čepů a preparace na čep. Předepjatá křemenná vlákna, uzavřená v bondovatelné pryskyřičné 
matrici, vytvoří „monoblokovou“ dostavbu, jakmile se nanese materiál jádra. Vrtáčky UniCore jsou jedinečné svou schopností odstranit obturační 
materiály na bázi tuhých nosičů (viz oddíl B) stejně jako odstranit již existující čepy z vláken (viz oddíl C) a zároveň preparovat prostor pro čep.
Doplňkové čepy UniCore:
Doplňkové čepy Ultradent UniCore jsou tenké, průsvitné samostatné čepy z křemenných vláken.

Čep č. Apikální průměr čepu Koronální průměru čepu Rychlost vrtání Barva

Doplňkový čep 0,40 mm 0,80 mm Není stanoveno Žádná

0 0,62 mm 1,00 mm 20 000 ot./min. Bílá

1 0,79 mm 1,16 mm 20 000 ot./min. Žlutá

2 0,98 mm 1,36 mm 20 000 ot./min. Červená

3 1,17 mm 1,56 mm 20 000 ot./min. Modrá

4 1,50 mm 1,76 mm 5 000 ot./min. Zelená

Před použitím všech popsaných produktů si pečlivě přečtěte všechny pokyny a bezpečnostní listy a porozumějte jim.
Forma dodávky
Čepy a vrtáčky UniCore jsou nabízeny jako samostatná doplňková balení. Jsou k dispozici také jako sady čepů a vrtáků v jednom balení.
Indikace použití / zamýšlený účel
Systém UniCore čepu a vrtáku se skládá z kontrastního, vláknitého čepu pro obnovení endodonticky ošetřených zubů a odolného vrtáku pro 
odstranění stávajících obturátorů nebo čepů a následné přípravy.
Kontraindikace

• Vrtáček UniCore NEPOUŽÍVEJTE k odstranění existujícího kovového čepu.
• Systém čepu a vrtáčku UniCore NEPOUŽÍVEJTE na ohrožený nebo infikovaný zub.
• Vrtáček UniCore velikosti 0 NEPOUŽÍVEJTE k odstranění stávajících čepů z vláken.

Varování a bezpečnostní opatření
• Vrtáčky UniCore se neohýbají a jsou určeny pouze k prostoru pro čep, odstranění obturačního materiálu nebo čepů z vláken z přímých 

částí kanálu.
• Doplňkový čep UniCore NENÍ navržen pro použití bez hlavního čepu z vláken.
• NIKDY nezastavujte vrtáček při vkládání nebo vytahování ze zubu.
• Neprovádějte pískování ani mikroabrazi čepu. Není vyžadována žádná úprava povrchu čepu při ošetření, ani použití silanů nebo 

bondovacícho adheziva.
• Při úpravě délky čepu odstraňte pouze části koronálního konce pomocí diamantového kotouče nebo diamantové frézy.
• Vrtáčky UniCore o velikosti 0-3 používejte pouze při 20 000 ot./min. Vrtáček UniCore velikosti 4 použijte při 5 000 ot/min.
• Vrtáčky UniCore lze v rámci procesu preparace na čep použít až na 15 procedur k odstranění , , obturačních materiálů na bázi tuhých nosičů, 

gutaperči nebo kompozitů z kanálků .
• y Vrtáčky UniCore lze použít až na 5 procedur odstranění již existujících . čepů z vláken
• y Vrtáčky UniCore musí být před každým použitím sterilizovány. NESTERILIZUJTE suchým teplem.
• STERILIZACE čepů UniCore (včetně doplňkových čepů) SE NEDOPORUČUJE.
• S čepy manipulujte vždy kleštěmi nebo rukami v čistých rukavicích.

Postupné pokyny
Sekce A: Preparace na čep a umístění čepu
Příprava

1) Stanovte velikost čepu pomocí rentgenového snímku po endodontickém ošetření.
2) Doporučuje se izolace kofferdamem.
3) Malým kulovitým vrtáčkem odstraňte koronární obturační materiál až k ústí kanálku a připravte si vedení (nebo pilotní otvor) pro 

vrtáček UniCore.
4) Na základě rentgenového snímku umístěte na vrtáčku UniCore požadované délce gumovou zarážku .

Použití
1) Při plném výkonu 20 000 ot./min. ( vrtáček UniCore velikost 4 při 5 000 ot./min.) vložte špičku vrtáčku UniCore do pilotního otvoru. Jemným 

tlakem odvrtejte obturační materiál na požadovanou délku až po gumovou zarážku. , Udržujte plnou rychlost a vytáhněte vrtáček z kanálku, 
aby nedošlo k narušení apikální zátky.

2) Ověřte prostor pro čep vložením čepu UniCore stejné velikosti jako použitý vrtáček UniCore a usaďte na délku.
3) Pomocí vysokorychlostního diamantového kotouče nebo diamantové frézy zkraťte čep z vláken na délku.
4) Otřete čep alkoholem.
5) Preparaci naleptejte. Použijte bondovací systém, který je kompatibilní s duálně tuhnoucími pryskyřicemi . Aplikujte podle pokynů výrobce. 

Pro bondování se doporučuje PermaFlo™ DC a Peak™ Universal Bond. .
6) Vstříkněte duálně tuhnoucí cement do preparace. Začněte vstřikovat ze dna preparace a pokračujte směrem nahoru. Nechte špičku kanyly 

ponořenou v cementu, abyste zabránili zachycení vzduchových bublin.
7) Ihned vložte hlavní čep UniCore do preparace. Přebytečný cement lze lehce rozprostřít kolem nástavby preparace, aby se začalo tvořit jádro.
8) Velké kanálky oválného tvaru harpunujte tolika doplňkovými čepy UniCore, kolik jich je potřeba, abyste vyplnili mezery mezi hlavním čepem 

UniCore a dentinovými stěnami dříve, než cement začne tuhnout.
9) Umístěte světlovod polymerační lampy přímo na vrchol čepu(ů) UniCore. Vytvrzujte 40 sekund. Koncovka na světlovodu zužující paprsek 

vám pomůže soustředit energii dolů na čep.
10) Začněte okamžitě s dostavbou jádra.

Oddíl B: Odstranění obturačních materiálů na bázi tuhých nosičů (tj. Thermafil †) nebo gutaperči pro 
umístění čepu
Příprava

1) Stanovte velikost čepu pomocí rentgenového snímku po endodontickém ošetření .
2) Doporučuje se izolace kofferdamem.
3) Malým kulovitým vrtáčkem odstraňte koronární obturační materiál až k ústí kanálku a připravte si vedení (nebo pilotní otvor) pro 

vrtáček UniCore.
Použití

1) Začněte s největším vrtáčkem UniCore, který se ještě vejde do zaplněného kanálku bez zásahu do periferního dentinu.
2) Umístěte vrtáček běžící 20 000 ot/min do středu gutaperči . ( vrtáček UniCore velikost 4 při 5 000 ot./min). Po několika sekundách začne 

teplo vytvářené špičkou změkčkovat nosič. Pokračujte dolů kanálkem, dokud se vrtáček nedotkne bočních stěn dentinu. Okamžitě vyjměte 
vrtáček za chodu při vysokých otáčkách z kanálku, .

3) Vyberte další menší vrtáček UniCore. Vložte jej do posledního bodu vytvořeném v kanálku předchozím vrtáčkem a pokračujte v dalším 
odstraňování tuhého nosiče, dokud se vrtáček nedotkne boční stěny dentinu.

4) K měření aktuální hloubky by měl být pořízen rentgenový snímek. Pokud je potřeba větší délka, opakujte krok 4 s použitím ještě menšího 
vrtáčku UniCore, dokud nedosáhnete požadované hloubky

5) Poslední vrtáček použitý při í odstraňování bude mít správnou velikost pro čep, který se má bondovat do kanálku.
6) Endodontické ošetření dokončete dle potřeby.

Sekce C: Odstranění čepu z vláken
Příprava

1) Doporučuje se izolace kofferdamem.
2) Zajistěte přístup ke koronálnímu konci stávajícího čepu a poté povrch ořízněte diamantovou frézou. Zkrácení čepu usnadní jeho odstranění. 

Barvivo pro detekci kazu, jako je Sable™ Seek™, může pomoci určit horní část čepu.
3) kulovitým vrtáčkem vytvořte pilotní otvor ve středu čepu. Tento pilotní otvor zabrání sklouznutí vrtáčku z povrchu čepu.
4) Umístěte gumové zarážky na všechny vrtáčky UniCore na přibližnou délku existujícího čepu podle . rentgenu po endodontickém zákroku.

Použití
1) Vložte vrtáček UniCore č. 1 (žlutý) do otvoru pro čep. při rotaci vrtáčku 20 000 ot./min. začněte tlačit do čepu. Po 10 až 15 sekundách by 

měla špička vrtáku vytvářejícího teplo začít vytvářet z čepu piliny . Pokračujte dále po čepus kontrolovaným tlakem při plných 20 000 ot./min. 
Při dosažení konce čepu vrtáček prorazí do měkčí gutaperči.

2) Pokračujte s dalším, větším vrtáčkem UniCore.
3) Pokračujte ve zvyšování velikosti vrtáčku , dokud nebude a vrtáček UniCore obklopencementem a dentinem. Budou měkčí než čep. Potvrďte 

pomocí rentgenového snímku.
4) Endodontické ošetření dokončete dle potřeby.

Čištění
Zacházení s vrtáčky UniCore při opakovaném použití viz pokyny ke zpracování.
Zacházení s produktem
POZNÁMKA: zacházení s produktem je u pouze pro vrtáky.

Pokyny k čištění a sterilizaci

Počáteční ošetření v době použití Pro počáteční použití po rozbalení není nutná příprava ani čištění.
Před každým použitím je nutná sterilizace.

Čištění

Produkt vložte do ultrazvukového čističe s čisticím prostředkem uvedeným níže:
Čisticí prostředek Doba čištění

Henry Schein General Purpose Cleaner/Čistič pro všeobecné účely Henry Schein 
nebo obdobný produkt. 10 minut

Oplachování Oplachujte z produkt horkou vodou po dobu 2 minut, aby se odstranil čisticí prostředek.

Sušení Osušte gázou.
Sušte vzduchem 30 minut.

Údržba, kontrola a testování Vizuálně zkontrolujte, zda produkt není ohnut či poškozen a zda neobsahuje úlomky. Pokud jsou přítomny 
zbytky, opakujte proces čištění.

Balení Umístěte vybraný produkt do schváleného sterilizačního sáčku (ISO11407 a ISO11607).

Sterilizace

Sterilizační sáček vložte do autoklávu a použijte následující nastavení:

Typ cyklu Minimální doba 
sterilizace

Minimální teplota 
sterilizace Minimální doba sušení

Předvakuum 3 minuty 132 °C /270 °F 20 minut
Sterilizátor nepřeplňujte.

Skladování Uchovávejte zařízení ve sterilním obale, dokud není připraveno k použití.
Chraňte před slunečním zářením a vlhkostí.

Další informace Pokud je sterilizační obal narušen, opakujte sterilizační proces.
Tento proces byl ověřen nezávislou a akreditovanou laboratoří.

Skladování a likvidace
• Skladujte v čistém a suchém provozním prostředí.
• Odpad zlikvidujte v souladu s místními pravidly, směrnicemi a předpisy.

Doplňující informace
Oznamte výrobci a příslušnému orgánu každý závažný incident.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Produktbeskrivelse
Unicore bor og tandindlæg:
UniCore indlæg- og boresystem består af et røntgenfast fiberindlæg til gendannelse af endodontisk behandlede tænder og et holdbart bor 
til fjernelse af eksisterende obturatorer eller indlæg og forberedelse af indlæg. De forspændte kvartsfibre, der er indkapslet i en klæbende 
harpiksmatrix, skaber en "monoblok"-restaurering, når kernematerialet påføres. UniCore bor er unikke i deres evne til at fjerne hårde 
obturatorer (se afsnit B) samt til at fjerne eksisterende fiberindlæg (se afsnit C), mens en ny plads til indlæg klargøres.
Tilbehør til UniCore indlæg:
Ultradent UniCore tilbehørsindlæg er et tyndt kvartsfiber gennemsigtigt indlæg.

Indlæg nr. Indlæggets apikale 
diameter

Indlæggets koronale 
diameter Borehastighed Farve

Tilbehørsindlæg 0,40 mm 0,80 mm Ikke relevant Ingen
0 0,62 mm 1,00 mm 20.000 RPM Hvid
1 0,79 mm 1,16 mm 20.000 RPM Gul
2 0,98 mm 1,36 mm 20.000 RPM Rød
3 1,17 mm 1,56 mm 20.000 RPM Blå
4 1,50 mm 1,76 mm 5.000 RPM Grøn

For alle de beskrevne produkter skal du læse og forstå alle instruktioner og SDS-oplysninger omhyggeligt før brug.
Leveringsformular(er)
UniCore-indlæg og bor fås i separate konfigurationer til genopfyldning. De leveres også i sætkonfigurationer med indlæg og bor i den 
samme pakke.
Indikationer for brug/tilsigtet formål
UniCore indlægs- og borsystem består af et røntgenfast fiberindlæg til genskabelse af endodontisk behandlede tænder og et holdbart bor til 
fjernelse af eksisterende obturatorer eller indlæg samt indlægsforberedelse.
Kontraindikationer

• Brug IKKE UniCore bor til at fjerne et eksisterende metalindlæg.
• Brug IKKE UniCore indlægs og boresystemet på en kompromitteret eller inficeret tand.
• Brug IKKE UniCore størrelse 0 bor til at fjerne eksisterende fiberindlæg.

Advarsler og forholdsregler
• UniCore bor bøjer ikke og er kun beregnet til at forberede plads til indlæg, fjerne obstruktionsmateriale eller fiberindlæg fra lige 

dele af kanalen.
• UniCore tilbehørsindlæg er IKKE designet til at blive brugt uden et hovedfiberindlæg.
• Stop IKKE boret på noget tidspunkt under indføring eller tilbagetrækning fra tanden.
• Sandblæs eller mikroslib IKKE indlægget. Der kræves ingen sidebehandling af indlægget, inkl. silaner eller klæbemateriale.
• Ved justering af indlæggets længde skal kun dele af den koronale ende fjernes ved hjælp af en diamantskive eller diamantbor.
• Anvend kun UniCore borstørrelse 0-3 ved 20.000 RPM. Brug UniCore borstørrelse 4 ved 5.000 RPM.
• UniCore bor kan anvendes til op til 15 procedurer til fjernelse af hårde obturatorer, guttaperka eller komposit fra kanaler som en del 

af en fiberindlægsprocedure.
• UniCore bor kan anvendes til op til 5 procedurer til fjernelse af eksisterende fiberindlæg.
• UniCore bor skal steriliseres inden hver brug. Må IKKE steriliseres med tør varme.
• /STERILISERING af UniCore-indlæg (inklusive tilbehørsindlæg) ANBåndtér altid indlæg med tang eller rene handsker.

Trinvise instruktioner
Afsnit A: Forberedelse og placering af indlæg
Forberedelse

1) Afgør indlæggets størrelse ved hjælp af det endodontiske postoperative røntgenfoto.
2) Isolering af gummiafskærmning anbefales.
3) Brug et lille rundt bor til at fjerne koronalt obstruktionsmateriale ned til kanalåbningen og til at lave en guide (eller pilothul) til 

UniCore bor.
4) Placér et gummistop på UniCore bor i den ønskede længde baseret på røntgenfoto.

Brug
1)  Placér UniCore-spidsen i pilothullet ved 20.000 RPM (UniCore borstørrelse 4 ved 5.000 RPM). Brug et let tryk og følg tætningsmaterialet 

til den ønskede længde ved gummistoppet. Træk boret ud af kanalen og hold det ved fuld hastighed for at undgå at beskadige den 
apikale prop.

2) Bekræft pladsen ved at placere UniCore-indlæg med samme størrelse som det anvendte UniCore-bor og juster i længden.
3) Klip fiberindlægget i længde ved hjælp af en højhastigheds diamantskive eller diamantbor.
4) Tør indlægget af med alkohol.
5) Æts forberedelsen. Brug et bindingssystem, der er foreneligt med dobbelthærdende harpikscement. Påfør i overensstemmelse med 

producentens vejledning. PermaFlo™ DC og Peak™ universal binding anbefales til klæbning.
6) Injicér en dobbelthærdende cement ind i forberedelsen. Begynd med at injicere fra bunden af forberedelsen og fortsæt opad. Hold 

kanylens spids begravet i cementen for at forhindre, at der dannes luftbobler.
7) Sæt straks UniCore-hovedindlægget ind i forberedelsen. Der kan let spredes overskydende cement rundt om forberedelsens struktur 

for at begynde opbygningen af kernen.
8) For store ovalformede kanaler skal der indføres så mange UniCore tilbehørsindlæg, som der kræves, for at udfylde hullerne mellem 

UniCore-indlæg-hovedindlægget og tandvæggene, inden cement begynder at hærde.
9) Placér hærdningslyset direkte på toppen af UniCore-indlægget(indlæggene). Hærd i 40 sekunder. En fokuserende spids på 

hærdningslyset hjælper med at koncentrere energi ned ad indlægget(indlæggene).
10) Start straks opbygning af kernen.

Afsnit B: Fjernelse af faste obturatorer (fx Thermafil†) eller guttaperka til indlægsplacering
Forberedelse

1) Afgør indlæggets størrelse ved hjælp af det endodontiske postoperative røntgenfoto.
2) Isolering af gummiafskærmning anbefales.
3) Anvend et rundt bor til at fjerne koronalt tætningsmateriale i kanalen og som guide (eller pilothul) for UniCore boret.

Brug
1) Begynd med det største UniCore bor, der kan komme ind i den fyldte kanal uden at ramme perifer dentin.
2) Placér boret i midten af guttaperchaen og kør boret ved 20.000 RPM (UniCore borstørrelse 4 ved 5.000 RPM). Efter nogle få sekunder 

begynder den varmegenererende spids at blødgøre bæreren. Fortsæt ned ad kanalen, indtil boret går i indgreb med dentinens 
sidevægge. Fjern boret med det samme fra kanalen, mens der køres med et højt omdrejningstal.

3) Vælg det næste mindre UniCore-bor. Indsæt det i stoppunktet, der blev lavet med det forrige bor i kanalen og fortsæt med at fjerne 
mere af den stive bærer, indtil boret går i indgreb med dentinens sidevægge.

4) Der bør tages et røntgenbillede for at måle den aktuelle dybde. Hvis der er behov for yderligere længde, gentages trin 4 ved hjælp af 
det næste mindre UniCore-bor, indtil den ønskede dybde er opnået

5) Det sidste bor, der bruges under fjernelsesproceduren, vil være den korrekte størrelse indlæg, der skal limes ind i kanalen.
6) Behandl igen endodonti efter behov.

Afsnit C: Fjernelse af et fiberindlæg
Forberedelse

1) Isolering af gummiafskærmning anbefales.
2) Tag fat i den koronale ende af det eksisterende indlæg og tilskær derefter overfladen med et diamantbor. Afkortning af indlægget vil 

gøre det lettere at fjerne. Caries-detekteringsfarvestof, såsom Sable™ Seek™, kan hjælpe med at identificere toppen af indlægget.
3) Anvend et rundt bor til at danne pilothullet i midten af indlægget. Dette pilothul forhindrer, at boret glider ud af indlæggets overflade.
4) Placér gummistop på alle UniCore-bor i den omtrentlige længde af det eksisterende indlæg ved at sammenligne med det endodontiske 

postoperative røntgenbillede.
Brug

1) Placér nr.1 (gult) UniCore-bor i pilothullet. Start med at bore ved 20.000 RPM og begynd at skubbe ind i indlægget. Efter 10-15 
sekunder skal den varmegenererende spids på boret begynde at fjerne fyld fra indlægget. Fortsæt med at følge indlægget med et 
kontrolleret tryk ved 20.000 RPM. Når enden af indlægget er nået, vil boret gå gennem den blødere guttapercha.

2) Fortsæt med det næste, større UniCore-bor.
3) Fortsæt med større borstørrelser, indtil UniCore-boret er omgivet af cement og dentin. Det vil føles blødere end indlægget. Bekræft 

med et røntgenbillede.
4) Behandl igen endodonti efter behov.

Rengøring
Se behandlingsinstruktioner for behandling af UniCore-bor til genbrug.
Behandling
BEMÆRK: behandlingstrin er kun for bor.

Anvisninger om rengøring og sterilisering
Indledende behandling ved 
anvendelsestidspunktet

Der kræves ingen forberedelse eller rengøring ved første brug ud af pakningen.
Sterilisering er påkrævet inden enhver brug.

Rengøring

Anbring enheden i en ultralydsrenser med den detergent, der er anført nedenfor:
Detergent Rensningstid
Henry Schein rengøringsmiddel til generelt brug eller tilsvarende produkt 10 minutter

Skylning Skyl enheden med varmt vand i 2 minutter for at fjerne detergent.

Tørring Tør med gazebind.
Lufttør i 30 minutter.

Vedligeholdelse, inspektion 
og testning

Kontrollér visuelt, at enheden ikke er bøjet eller beskadiget og fri for snavs. Hvis der er snavs, skal 
rengøringsprocessen gentages.

Emballage Placér den valgte enhed i godkendt steriliseringsemballage (ISO11407 & ISO11607).

Sterilisering

Anbring steriliseringspakke i autoklave ved hjælp af følgende indstillinger:

Cykeltid
Minimal 

eksponeringstid for 
sterilisering

Minimal 
eksponerings-
temperatur for 

sterilisering
Minimal tørretid

Prævakuum 3 minutter 132°C 20 minutter
Overbelast ikke sterilisatoren.

Opbevaring Opbevar enheden i steriliseret emballage, indtil den er klar til brug.
Opbevares væk fra sollys og fugt.

Yderligere information Hvis den steriliserende emballage er beskadiget, skal steriliseringsprocessen gentages.
Denne procedure blev valideret af et uafhængigt og akkrediteret laboratorium.

Opbevaring og bortskaffelse
• Opbevares i et rent og tørt arbejdsmiljø.
• Bortskaf affald i henhold til lokale regler, retningslinjer og forskrifter.

Diverse oplysninger
Rapportér enhver alvorlig hændelse til producenten og den kompetente myndighed.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Produkta apraksts
UniCore urbji un stienīši:
UniCore stienīšu un urbšanas sistēma sastāv no rentgenkontrastējoša šķiedru stienīša, kas atjauno endodontiski apstrādātus zobus, un izturīga 
urbja esošo obturatoru vai stienīšu noņemšanai un pēcapstrādei. Sākotnēji presētas kvarca šķiedras, kas iestrādātas līmējamā sveķu matricā, pēc 
pamatmateriāla ievietošanas veido “monolītu” masu. Urbjmašīnas UniCore ir unikālas ar spēju noņemt stingrus nesējmateriālus, kuru pamatā ir 
nesēji (sk. B sadaļu), kā arī noņemt esošos šķiedru stienīšus (sk. C sadaļu), vienlaikus sagatavojot stienīšu vietu.
UniCore papildstienīši:
Ultradent UniCore papildstienīši ir caurspīdīgi plānas kvarca šķiedras papildstienīši.

Stienīša Nr. Stienīša virsotnes 
diametrs

Stienīša koronālais 
diametrs Urbšanas ātrums Krāsa

Papildstienīši 0,40mm 0,80mm Nav piemērojams Nav
0 0,62mm 1,00mm 20 000 apgr./min Balts
1 0,79mm 1,16mm 20 000 apgr./min Dzeltens
2 0,98mm 1,36mm 20 000 apgr./min Sarkans
3 1,17mm 1,56mm 20 000 apgr./min Zils
4 1,50mm 1,76mm 5 000 apgr./min Zaļš

Attiecībā uz visiem aprakstītajiem produktiem pirms lietošanas uzmanīgi izlasiet un saprotiet visas instrukcijas un drošības datu lapas informāciju.
Piegādes forma (-as)
UniCore stienīši un urbji tiek piedāvāti atsevišķās uzpildes konfigurācijās. Tie ir pieejami arī komplektu konfigurācijās, ieskaitot stienīšus un 
urbjus tajā pašā iepakojumā.
Lietošanas indikācijas / nolūks
UniCore statņa un urbja sistēma sastāv no radio necaurlaidīga šķiedras statņa endodontiski ārstētu zobu atjaunošanai un izturīga urbja esošo 
nosprostojumu vai statņu novākšanai un statņa sagatavošanai.
Kontrindikācijas

• NELIETOJIET UniCore urbi, lai izņemtu esošu metāla stienīti.
• NELIETOJIET UniCore stienīšus un urbšanas sistēmu uz bojātiem vai inficētiem zobiem.
• NELIETOJIET UniCore 0 izmēra urbi esošo šķiedras stienīšu izņemšanai.

Brīdinājumi un piesardzības pasākumi
• Urbjmašīnas UniCore nav saliektas, un tās ir paredzētas tikai, lai sagatavotu vietu atstarpei, notīrīšanas materiāla vai šķiedru stienīšu 

izņemšanai no kanāla taisnajām daļām.
• UniCore papildstienītis NAV paredzēts lietošanai bez galvenā šķiedras stienīša.
• NEAPTURIET urbi, ievadot to zobā vai izvelkot to no zoba.
• NEAPSTRĀDĀJIET stienīti ar smilšu strūklu vai mikrobrāziju. Stienīša apstrāde paaugstinājuma pusē, tostarp silānu un līmvielas apstrāde 

nav nepieciešama.
• Pielāgojot stieni garumam, noņemiet tikai koronālā gala daļas, izmantojot dimanta disku vai dimanta urbi.
• Izmantojiet UniCore 0-3 izmēra urbjus tikai ar 20 000 apgriezieniem minūtē. Izmantojiet UniCore 4. izmēra urbjus ar 5000 apgr./min.
• UniCore urbjus var izmantot ne vairāk kā 15 procedūrās, lai no kanāliem šķiedras pēcapstrādes procesā no kanāliem izņemtu stingrus 

nesējus saturošus obturatorus, gutaperča vai kompozītu.
• Lai noņemtu esošos šķiedru stienīšus, UniCore urbjus var izmantot līdz 5 procedūrām.
• Pirms katras lietošanas reizes UniCore urbji ir jāsterilizē. NEIZMANTOJIET sauso sterilizēšanu.
• UniCore stienīšu (arī papildstienīšu) STERILIZĀCIJA NAV IETEICAMA.
• Vienmēr ņemiet stienīšus ar knaiblēm vai tīrām, cimdotām rokām.

Pakāpeniski norādījumi
A iedaļa: Vietas sagatavošana un stienīšu izvietošana
Sagatavošana

1) Nosakiet stienīša izmēru, izmantojot endodontisko pēcoperācijas rentgenogrammu.
2) Gumijas barjeru ieteicams izolēt.
3) Izmantojiet nelielu apaļu urbumu, lai noņemtu koronālo barjeru līdz kanāla atverei un nodrošinātu UniCore urbja vadotni 

(vai pilotcaurumu).
4) Uzlieciet uz UniCore urbja gumijas atduri vajadzīgajā garumā, pamatojoties uz radiogrāfijas datiem.

Izmantot
1) Ar pilnu ātrumu, 20 000 apgr./min. (UniCore urbja izmērs 4 pie 5000 apgr./min.) ievietojiet UniCore galu pilotcaurumā. Izmantojot nelielu 

spiedienu, sekojiet obturatora materiālam līdz vēlamajam garumam uz gumijas atdures. Izņemiet urbi no kanāla, saglabājot pilnu ātrumu, 
lai izvairītos no apikālā aizbāžņa izjaukšanas.

2) Pārbaudiet stienīša vietu, ievietojot tāda paša izmēra UniCore stienīti kā izmantotais UniCore urbis un ielieciet atbilstoši garumam.
3) Nogrieziet šķiedras stienīti atbilstoši garumam, izmantojot ātrgaitas dimanta disku vai dimanta urbi.
4) Noslaukiet stienīti ar spirtu.
5) Kodiniet preparātu. Izmantojiet līmēšanas sistēmu, kas ir savietojama ar divkārši cietējošiem sveķu cementiem. Veiciet ieklāšanu saskaņā 

ar ražotāja norādījumiem. Saistīšanai ieteicams izmantot PermaFlo™ DC un Peak™ universālo līmvielu.
6) Injicējiet sagatavotajā vietā divkārši sacietējošu cementu. Sāciet injekciju no sagatavotās vietas apakšas, virzoties uz augšu. Lai novērstu 

gaisa burbuļu iesprūšanu, turiet kanulas galu zem cementa virskārtas.
7) Nekavējoties novietojiet galveno UniCore stienīti sagatavotajā vietā. Cementa pārpalikumu var viegli izkliedēt ap preparāta veidojumu, 

lai sāktu serdeņa veidošanu.
8) Liela ovālas formas kanāla gadījumā ielieciet tik UniCore papildstienīšus, cik nepieciešams, lai pirms cementa sacietēšanas aizpildītos 

atstarpes starp galveno UniCore stienīti un dentīna sieniņām.
9) Novietojiet apstrādes lampiņas vadotni tieši virs UniCore stienīša(-iem). Apstrādājiet 40 sekundes. Fokusēšanas gals uz gaismas vadotni 

palīdzēs koncentrēt enerģiju uz stienīti (-šiem).
10) Nekavējoties sāciet serdeņa paaugstināšanu.

B iedaļa: Stingru nesēju (piemēram, Thermafil †) vai gutaperča stienīša noņemšana pēc ievietošanas
Sagatavošana

1) Nosakiet stienīša izmēru, izmantojot endodontisko pēcoperācijas rentgenogrammu.
2) Gumijas barjeru ieteicams izolēt.
3) Izmantojiet apaļu urbumu, lai noņemtu koronālo barjeru uz kanāla atveri un nodrošinātu UniCore urbja vadotni (vai pilotcaurumu).

Izmantot
1) Sāciet ar lielāko UniCore urbi, kas iekļūst piepildītajā kanālā, nepieskaroties perifērajam dentīnam.
2) Novietojiet urbu gutperčas centrā ar urbu ar ātrumu 20 000 apgr./min. (UniCore urbja izmērs 4 pie 5000 apgr./min.). Pēc dažām 

sekundēm siltumu radošais gals sāks mīkstināt nesēju. Virziet urbi pa kanālu, līdz tas saskars ar dentīna sānu sieniņām. Nekavējoties 
noņemiet urbu no kanāla, darbojoties ar augstu apgriezienu skaitu.

3) Izvēlieties nākamo mazāko UniCore urbi. Ievietojiet to līdz atdurei, ko iepriekšējais urbis izveidojis kanālā, un turpiniet, lai noņemtu vairāk 
stingrā nesēja, līdz urbis pieskaras dentīna sānu sieniņām.

4) Lai izmērītu pašreizējo dziļumu, jāveic radiogrāfija. Ja nepieciešams papildu garums, atkārtojiet 4. darbību, izmantojot nākamo mazāko 
UniCore urbi, līdz tiek sasniegts vēlamais dziļums

5) Pēdējais urbis, ko izmanto noņemšanas procedūras laikā, būs tieši stienīša, kas tiks piestiprināts kanālā, izmērā.
6) Andodontiku apstrādājiet pēc nepieciešamības.

C iedaļa: Šķiedras stienīšu izņemšana
Sagatavošana

1) Gumijas barjeru ieteicams izolēt.
2) Piekļūstiet esošās stienīšu koronālajam galam, pēc tam nogrieziet virsmu līdzeni ar dimanta urbi. Saīsinot stienīti, to būs vieglāk izņemt. 

Kariesa noteikšanas krāsa, piemēram, Sable™ Seek™, var palīdzēt noteikt stienīša augšdaļu.
3) Izmantojiet apaļu urbumu, lai izveidotu pilotacaurumu stienīša centrā. Šis pilotcaurums neļaus urbim noslīdēt no stienīša virsmas.
4) Novietojiet gumijas atdures uz visiem UniCore urbjiem aptuveni esošā stienīša garumā, salīdzinot ar endodontisko 

pēcoperācijas rentgenogrammu.
Izmantot

1) Ievietojiet 1. (dzelteno) UniCore urbi pilotcaurumā. Sāciet rotāciju ar 20 000 apgr./min un sāciet iestumšanu stienītī. Pēc 10–15 sekundēm 
urbja siltumu ģenerējošajam galam vajadzētu sākt veidot no stienīša lobījumus. Turpiniet sekot stienītim ar kontrolētu rokas spiedienu, 
saglabājot ātrumu 20 000 apgr./min. Kad stienīša gals ir sasniegts, urbis iespiedīsies mīkstākajā gutaperča vietā.

2) Turpiniet ar nākamo lielāko UniCore urbi.
3) Turpiniet palielināt urbja izmēru, līdz UniCore urbi ieskauj cements un dentīns. Tas šķitīs mīkstāks par stienīti. Pārliecinieties, 

izmantojot rentgenogrammu.
4) Andodontiku apstrādājiet pēc nepieciešamības.

Tīrīšana
Lai apstrādātu UniCore urbi atkārtotai izmantošanai, skatiet apstrādes norādījumus.
Apstrāde
PIEZĪME: apstrādes darbības ir paredzētas tikai urbjiem.

Tīrīšanas un sterilizēšanas procesa norādījumi
Sākotnējā apstrāde 
lietošanas laikā

Sākotnējai lietošanai pēc izņemšanas no iepakojuma nav nepieciešama sagatavošana vai tīrīšana.
Pirms katras lietošanas reizes ir nepieciešama sterilizācija.

Tīrīšana

Novietojiet ierīci ultraskaņas tīrītājā ar turpmāk norādīto trīšanas līdzekli:
Tīrīšanas līdzeklis Tīrīšanas laiks
Henry Schein universālais tīrīšanas līdzeklis vai līdzvērtīgs produkts. 10 minūtes

Skalošana Noskalojiet ierīci ar siltu ūdeni 2 minūtes noņemtu mazgāšanas līdzekli.

Žāvēšana Nosusiniet ar marli.
Nosusiniet gaisā 30 minūtes.

Apkope, pārbaude un testēšana Vizuāli pārbaudiet, vai ierīce nav bojāta un ir brīva no paliekām. Ja ir redzami gruži, atkārtojiet tīrīšanu.
Iepakojums Ievietojiet izraudzīto ierīci apstiprinātā sterilizācijas iepakojumā (ISO11407 un ISO11607).

Sterilizācija

Ielieciet sterilizācijas iepakojumu autoklāvā, izmantojot šādus uzstādījumus:

Cikla veids
Minimālais 

sterilizēšanas 
iedarbības ilgums

Minimālā 
sterilizēšanas 

iedarbības 
temperatūra

Minimālais žāvēšanas 
ilgums

Ievietošana 
vakuumiepakojumā 3 minūtes 132°C /270°F 20 minūtes

Nepārslogojiet sterilizatoru.

Uzglabāšana Glabājiet ierīci sterilizētā iepakojumā, līdz tā ir gatava lietošanai.
Sargāt no saules gaismas un mitruma.

Papildu informācija Ja sterilizācijas iepakojums ir bojāts, atkārtojiet sterilizācijas procesu.
Šo procedūru ir apstiprinājusi neatkarīga un akreditēta laboratorija.

Uzglabāšana un atbrīvošanās
• Uzglabāt tīrā un sausā darba vidē.
• Atkritumus iznīciniet atbilstoši vietējiem noteikumiem, vadlīnijām un noteikumiem.

Dažāda informācija
Ziņojiet par jebkuru nopietnu incidentu ražotājam un kompetentajai iestādei.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200
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Unicore™ Post & Drill System

Unicore™ 포스트 및 드릴 시스템

Unicore™ Sistem pivot și freză

Unicore™ ระบบ เดือยและสวา่น

Unicore™ Система штифтов и развертокUnicore™ Sistema ta’ Post u Tħaffir

Unicore™ 柱和钻头系统

Unicore™ Systém stĺpika a vŕtačky

Unicore™ Post ve Dril Sistemi

Unicore™ System Sztyftu i Wiertła

Unicore™ ポスト＆ドリルシステム

Unicore™ Komplet zatičev in vrtalnikov

™Unicore جهاز الثقب والحشو

Gaminio aprašymas
„UniCore“ grąžtai ir kaiščiai:
„UniCore“ kaiščio ir grąžto sistemą sudaro spinduliuotei nepralaidus stiklo pluošto kaištis, skirtas endodontiškai gydytiems dantims atstatyti, ir patvarus grąžtas, skirtas 
esamiems užpildams ar kaiščiams šalinti, taip pat naudoti po paruošimo. Įdėjus danties branduolio medžiagos rišamąja derva padengtas grūdintas kvarco pluoštas sukuria 
monoblokinę atkuriamąją konstrukciją. „UniCore“ grąžtai unikalūs tuo, kad su jais galima ne tik pašalinti užpildus su standžiais nešikliais (žr. B skirsnį) ir esamus stiklo pluošto 
kaiščius (žr. C skirsnį), bet ir tuo pačiu metu paruošti vietą naujam kaiščiui.
„UniCore“ pagalbiniai kaiščiai:
„Ultradent UniCore“ pagalbiniai kaiščiai – tai ploni, permatomi kvarcinio stiklo pluošto pagalbiniai kaiščiai.

Kaiščio Nr. Kaiščio viršūnės skersmuo Kaiščio stormens skersmuo Gręžimo greitis Spalva
Pagalbinis kaištis 0,40 mm 0,80 mm Netaikytina Joks

0 0,62 mm 1,00 mm 20 000 sūk. / min. Baltas
1 0,79 mm 1,16 mm 20 000 sūk. / min. Geltonas
2 0,98 mm 1,36 mm 20 000 sūk. / min. Raudonas
3 1,17 mm 1,56 mm 20 000 sūk. / min. Mėlyna
4 1,50 mm 1,76 mm 5000 sūk. / min. Žalias

Prieš naudodamiesi visais aprašytais gaminiais atidžiai perskaitykite ir įsisąmoninkite visas instrukcijas ir SDL informaciją.
Pristatymo forma (-os)
Papildomų „UniCore“ kaiščių ir grąžtų galima įsigyti atskirai. Jie taip pat parduodami rinkiniais, t. y. toje pačioje pakuotėje bus ir kaiščių, ir grąžtų.
Naudojimo indikacijos / numatytoji paskirtis
„UniCore“ atramų ir grąžto sistemą sudaro optinio pluošto rentgeno spinduliams nelaidi atrama dantų atstatymui po endodontinio tvarkymo ir patvarus grąžtas, skirtas 
pašalinti esamus obtiuratorius ar atramas bei paruošti įstatyti atramą.
Kontraindikacijos

• NENAUDOKITE „UniCore“ grąžto esamam metaliniam kaiščiui šalinti.
• NENAUDOKITE „UniCore“ kaiščio ir grąžto sistemos pažeistiems ar užkrėstiems dantims.
• NENAUDOKITE „UniCore“ 0 dydžio grąžto esamiems stiklo pluošto kaiščiams šalinti.

Įspėjimai ir atsargumo priemonės
• „UniCore“ grąžtai nelinksta ir yra skirti tik kaiščio įstūmimo vietai paruošti ir iš tiesios danties šaknies kanalo dalies pašalinti užpildo medžiagai arba stiklo 

pluošto kaiščiui.
• „UniCore“ pagalbinio kaiščio NEGALIMA naudoti be pagrindinio stiklo pluošto kaiščio.
• JOKIU BŪDU nenustokite gręžti, kai grąžtas įgręžiamas į dantį arba ištraukiamas iš danties.
• JOKIU BŪDU kaiščio nešlifuokite oro abrazijos ar mikroabrazijos būdu. Pačiam odontologui kaiščio niekaip apdoroti nebereikia, įskaitant silanus ar rišiklius.
• Koreguodami kaiščio ilgį deimantiniu disku arba deimantiniu grąžtu šalinkite tik jo dalis danties vainiko srityje.
• 0–3 dydžio „UniCore“ grąžtais gręžkite tik 20 000 sūk. / min greičiu. 4 dydžio „UniCore“ grąžtu gręžkite 5 000 sūk. / min greičiu.
• Kai dantų šaknų kanalus ruošiant stiklo pluošto kaiščiui „UniCore“ grąžtais iš dantų šaknų kanalų šalinami užpildai su standžiais nešikliais, gutaperčia arba kompozitas, 

juos galima naudoti net 15 procedūrų.
• Kai „UniCore“ grąžtai naudojami esamiems stiklo pluošto kaiščiams šalinti, juos galima naudoti ne daugiau kaip 5 procedūroms.
• „UniCore“ grąžtus būtina sterilizuoti prieš kiekvieną naudojimą. NEGALIMA sterilizuoti sausu karščiu.
• „UniCore“ kaiščių (įskaitant pagalbinius kaiščiu) STERILIZUOTI NEREKOMENDUOJAMA.
• Kaiščius imkite tik žnyplėmis arba rankomis su švariomis pirštinėmis.

Nuoseklios instrukcijos
A skirsnis. Kaip paruošti kaiščiui vietą ir jį įdėti
Paruošimas

1) Po procedūros endodontiniu rentgeno aparatu nustatykite kaiščio dydį.
2) Izoliacijos tikslais rekomenduojama naudoti koferdamą.
3) Apvaliu grąžtu pašalinkite danties vainiko užpildą iki pat danties šaknies kanalo angos ir paruoškite bandomąją skylutę „UniCore“ grąžtui.
4) Vadovaudamiesi rentgenograma ant „UniCore“ grąžto ties reikiamu ilgiu uždėkite guminį stabdiklį.

Naudojimas
1) Pasiekę 20 000 sūk./min greitį (4 dydžio „UniCore“ grąžtas – 5 000 sūk. / min) įkiškite „UniCore“ galiuką į bandomąją skylutę. Nestipriai spausdami pragręžkite užpildą 

iki reikiamo gylio (iki guminio stabdiklio). Nemažindami greičio ištraukite iš kanalo grąžtą, kad nepažeistumėte danties šaknies viršūnės barjero.
2) Patikrinkite, ar kaiščiui užteks vietos, į kanalą iki reikiamo gylio įkišę tokio paties dydžio „UniCore“ kaištį, kaip ir naudotasis „UniCore“ grąžtas.
3) Greitaeigiu deimantiniu disku arba deimantiniu grąžtu nupjaukite stiklo pluošto kaištį iki reikiamo ilgio.
4) Nuvalykite kaištį alkoholiu.
5) Ruošinį padenkite ėsdinančiu geliu. Naudokite rišiklį, suderinamą su dvigubai kietėjančiais dervų cementais. Vadovaukitės gamintojo instrukcijomis. Klijuoti 

rekomenduojama „PermaFlo™ DC“ ir „Peak™“ universaliaisiais klijais.
6) Į paruoštą dantį įšvirkškite dvigubo kietėjimo cemento. Pradėkite švirkšti nuo apačios ir kilkite aukštyn. Kad neliktų oro burbuliukų, kaniulės galiukas visą laiką turi 

būti panardintas cemente.
7) Iš karto pagrindinį „UniCore“ kaištį įstatykite į paruoštą kanalą. Cemento perteklių galima paskleisti ant ruošinio viršutinės konstrukcijos, kad būtų galima pradėti 

formuoti branduolį.
8) Gydant didelius ovalo formos kanalus, kol nesukietėjo cementas, reikia įdėti kaip galima daugiau „UniCore“ pagalbinių kaiščių ir jais užpildyti tarpus tarp pagrindinio 

„UniCore“ kaiščio bei dantų sienelių.
9) Kietinimo lempos kreiptuvą dėkite tiesiai ant „UniCore“ kaiščio (-ių) viršaus. Kietinkite 40 sekundžių. Lempos kreiptuvo fokusavimo galiukas padės sutelkti energiją 

į kaištį (-čius).
10) Nedelsdami pradėkite formuoti branduolį.

B skirsnis. Užpildų su standžiais nešikliais (t. y. „Thermafil“†) arba gutaperčios šalinimas ruošiant kanalą kaiščiui
Paruošimas

1) Po procedūros endodontiniu rentgeno aparatu nustatykite kaiščio dydį.
2) Izoliacijos tikslais rekomenduojama naudoti koferdamą.
3) Apvaliu grąžtu pašalinkite danties vainiko užpildą iki pat danties šaknies kanalo angos ir paruoškite bandomąją skylutę „UniCore“ grąžtui.

Naudojimas
1) Pradėkite nuo didžiausio „UniCore“ grąžto, kurį į užpildytą kanalą galėsite įgręžti neliesdami periferinio dentino.
2) 20 000 sūk./min greičiu veikiantį grąžtą (4 dydžio „UniCore“ grąžtą – 5000 sūk./min) kiškite į gutaperčios centrą. Po kelių sekundžių šilumą generuojantis galiukas 

pradės minkštinti nešiklį. Leiskite grąžtą kanalu žemyn, kol jis prisilies prie dentino šoninių sienelių. Iš karto ištraukite dideliu greičiu besisukantį grąžtą iš kanalo.
3) Pasirinkite kito mažesnio dydžio „UniCore“ grąžtą. Įkiškite jį iki tos kanalo vietos, kur nustojote gręžti ankstesniuoju grąžtu, ir gręžkite toliau, kad pašalintumėte 

daugiau standžiojo nešiklio, kol grąžtas prisilies prie dentino šoninių sienelių.
4) Esamą gylį išmatuokite pagal rentgenogramą. Jeigu ilgis nepakankamas, pakartokite 4 veiksmą naudodami kito mažesnio dydžio „UniCore“ grąžtą, iki pasieksite 

reikiamą gylį.
5) Paskutinis grąžtas, naudojamas atliekant šalinimo procedūrą, bus tinkamo dydžio kaištis, kuris bus įtvirtintas kanale.
6) Prireikus endodontines priemones atitraukite.

C skyrius. Kaip išimti stiklo pluošto kaištį
Paruošimas

1) Izoliacijos tikslais rekomenduojama naudoti koferdamą.
2) Susiraskite esamo kaiščio galą danties vainike ir deimantiniu grąžtu plokščiai nupjaukite jo paviršių. Sutrumpintą kaištį bus lengviau išimti. Su ėduonies aptikimo 

dažais, tokiais kaip „Sable™“ „Seek™“ gali būti lengviau aptikti kaiščio viršų.
3) Apvaliu grąžtu kaiščio centre išgręžkite bandomąją skylę. Ši bandomoji anga neleis grąžtui nuslysti nuo kaiščio paviršiaus.
4) Vadovaudamiesi po procedūros padaryta rentgenograma ant visų „UniCore“ grąžtų maždaug toje vietoje, kuri atitinka esamo kaiščio ilgį, uždėkite 

guminius stabdiklius.
Naudojimas

1) Į bandomąją skylę įkiškite Nr. 1 (geltoną) „UniCore“ grąžtą. Paleiskite grąžtą suktis 20 000 sūk. / min. greičiu ir spauskite jį prie kaiščio. Po 10–15 sekundžių šilumą 
generuojantis grąžto galiukas nuo kaiščio turėtų pradėti atskirti atplaišas. Toliau gręžkite kaištį nemažindami greičio (20 000 sūk. /min) ir kontroliuodami spaudimą. 
Kai pasiekiamas kaiščio galas, grąžtas kiaurai pereina į minkštesnę gutaperčią.

2) Toliau gręžkite kitu didesniu „UniCore“ grąžtu.
3) Toliau didinkite grąžto dydį, kol „UniCore“ gręžtuvas bus apsuptas cemento ir dentino. Jie bus minkštesni už kaištį. Patikrinkite rentgeno aparatu.
4) Prireikus endodontines priemones atitraukite.

Valymas
Kaip „UniCore“ grąžtą apdoroti pakartotiniam naudojimui, žr. tvarkymo instrukcijose.
Apdorojimas
PASTABA. Apdorojimo informacija skirta tik grąžtams.

Valymo ir sterilizavimo proceso instrukcijos

Pradinis apdorojimas naudojimo metu Pirmą kartą išėmus iš pakuotės nereikia nei paruošti, nei valyti.
Prieš kiekvieną naudojimą būtina sterilizuoti.

Valymas

Prietaisą įdėkite į ultragarsinį valymo įtaisą su toliau nurodytu valikliu:
Valiklis Valymo trukmė
„Henry Schein“ bendrosios paskirties valiklis ar pan. Priemonė. 10 min.

Skalavimas 2 minutes skalaukite prietaisą šiltu vandeniu, kad nuplautumėte valiklį.

Džiovinimas Nusausinkite marle.
30 min džiovinkite ore.

Priežiūra, patikra ir bandymas Apžiūrėkite, ar prietaisas nesulenktas, neapgadintas ir nepurvinas. Jei yra nešvarumų, valymo procesą pakartokite
Pakuotė Pasirinktą prietaisą įdėkite į aprobuotą sterilizacijos pakuotę (pagal ISO11407 ir ISO11607).

Sterilizavimas

Sterilizavimo pakuotę dėkite į autoklavą su tokiomis nuostatomis:

Ciklo tipas Minimali sterilizavimo 
trukmė

Minimali sterilizavimo 
temperatūra Minimali džiovinimo trukmė

Parengiamasis siurbimas 3 min 132 °C / 270 °F 20 min
Neperkraukite sterilizatoriaus.

Laikymas Nenaudojamą prietaisą laikykite sterilizavimo pakuotėje.
Saugokite nuo saulės spindulių ir drėgmės.

Papildoma informacija Jeigu pažeista sterilizacijos pakuotė, sterilizavimą pakartokite.
Šią procedūrą patvirtino nepriklausoma ir akredituota laboratorija.

Laikymas ir šalinimas
• Laikyti švarioje ir sausoje darbo aplinkoje.
• Atliekas šalinkite pagal vietines taisykles, gaires ir reglamentus.

Įvairi informacija
Apie kiekvieną rimtą incidentą būtina pranešti gamintojui ir kompetentingai institucijai.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

제품 설명
UniCore 드릴 및 포스트:
UniCore 포스트 및 드릴 시스템은, 신경 치료를 한 치아의 복구를 위한 방사선 불투과성 섬유 기둥, 기존 폐색물이나 기둥의 제거를 위해 내구성이 좋은 드릴, 
그리고 포스트 준비물로 구성되어 있습니다. 코어 재료를 투입했을 때, 접착성 있는 레진 매트릭스 케이스 안에 들어가 있는 사전에 응력을 가한 섬유가 "모노블록
(monoblock)" 수복물을 만듭니다. UniCore 드릴은 뻣뻣한 매개체 폐색 재료('섹션 B' 참조)와 기존 섬유 포스트('섹션 C' 참조)를 제거함과 동시에 포스트 공간을 
마련할 수 있도록 해 줍니다.
UniCore 보조 포스트:
Ultradent UniCore 보조 포스트는 얇은 반투명의 석영섬유로 된 보조 기둥입니다.

포스트 번호 포스트 치근(Apical) 직경 포스트 치관(Coronal) 직경 드릴 속도 색깔
보조 포스트 0.40mm 0.80mm 해당사항 없음 없음

0 0.62mm 1.00mm 20,000 RPM 흰색
1 0.79mm 1.16mm 20,000 RPM 노랑
2 0.98mm 1.36mm 20,000 RPM 빨강
3 1.17mm 1.56mm 20,000 RPM 파란색
4 1.50mm 1.76mm 5,000 RPM 녹색

설명된 모든 제품에 대해 사용 전에 모든 지침과 물질안전보건자료(SDS) 정보를 주의 깊게 읽고 이해하십시오.
전달 형식
UniCore 포스트 및 드릴은 독립형 리필 구성으로 제공됩니다. 또한 동일한 패키지의 포스트 및 드릴을 포함한 키트 구성으로도 제공됩니다.
사용 적응증 / 용도
UniCore 포스트 및 드릴 시스템은 신경 치료를 한 치아의 회복을 위한 방사선 불투과성 파이버 포스트 및 기존 폐색물 또는 포스트의 제거와 포스트 준비를 위한 
내구성 드릴로 구성되어 있습니다.
금기 사항

• 기존 금속 포스트를 제거하기 위해 UniCore 드릴을 사용하지 마십시오.
• 손상되거나 감염된 치아에 UniCore 포스트 및 드릴 시스템을 사용하지 마십시오.
• UniCore 사이즈 0 드릴을 기존의 섬유 포스트를 제거하는 데 사용하지 마십시오.

경고 및 사전 주의사항
• UniCore 드릴은 구부러지지 않는 것으로서, 포스트 공간을 준비하고, 근관의 직선 부분에서 폐색 재료 또는 섬유 포스트를 제거할 목적만을 위한 것입니다.
• UniCore 보조 포스트는 주 섬유 포스트 없이 사용될 수 있도록 설계되어 있지 않습니다.
• 치아에 드릴을 넣거나 치아에서 빼낼 때 언제라도 드릴을 정지시키면 안 됩니다.
• 기둥을 모래 분사하여 갈거나(sandblast) 미세 연마하지 마십시오. 실란 또는 본딩 접착제 등 의자 측면에서 포스트를 치료하는 것은 필요하지 않습니다.
• 포스트의 길이로 조정할 때는 다이아몬드 디스크 또는 다이아몬드 바를 사용하여 치관측 끝 부분만 제거하십시오.
• UniCore 드릴 사이즈 0 내지 3은 20,000 RPM 속도로만 사용하십시오. 5,000 RPM에서는 UniCore 드릴 크기 4를 사용하십시오.
• UniCore 드릴은 섬유 포스트 시술의 일부로서, 뻣뻣한 매개체의 폐색 재료, 구타페르카(gutta percha), 또는 콤포지트를 근관에서 제거하기 위한, 최대 

15 개의 시술에 사용할 수 있습니다.
• UniCore 드릴은 기존의 섬유 포스트를 제거하기 위해, 최대 5개의 시술에 사용할 수 있습니다.
• UniCore 드릴은 매번 사용 전에 살균해야 합니다. 건열 살균은 하지 마십시오.
• UniCore 포스트(보조 포스트 포함)의 살균은 권장되지 않습니다.
• 항상, 집게 또는 깨끗한 장갑을 낀 손으로 포스트를 다루십시오.

단계별 지침
섹션 A: 포스트 공간 준비와 설치
준비

1) 신경 치료 후 방사선 사진을 사용하여 포스트 크기를 결정합니다.
2) 고무 댐 분리가 권장됩니다.
3) 소형 둥근 바(bur)를 사용하여 치관측 폐색 재료를 근관 구멍 아래로 내려 제거하고 UniCore 드릴용 가이드(또는 파일럿 구멍)를 냅니다.
4) 방사선 사진에 따라 원하는 길이로 UniCore 드릴에 고무 스톱(rubber stop)을 배치합니다.

사용
1) 최대 20,000 RPM (UniCore 드릴 사이즈 4의 경우, 5,000 RPM) 속도로 UniCore 팁을 파일럿 구멍에 넣습니다. 가벼운 압력을 넣어, 고무 정지 장치에서 

원하는 길이에 맞게 폐색 재료를 따라가십시오. 치근방향 플러그 방해를 피하기 위해, 최고 속도로 유지하면서 근관으로부터 드릴을 빼냅니다.
2) 사용된 UniCore 드릴 및 자리와 같은 크기의 UniCore 포스트를 길이로 대어봄으로써 포스트 공간을 확인합니다.
3) 고속 다이아몬드 디스크 또는 다이아몬드 바(bur)를 사용하여 길이에 맞게 섬유 포스트를 자릅니다.
4) 알코올로 포스트를 닦습니다.
5) 준비된 것(프렙)을 에칭합니다. 이중경화 레진 시멘트와 호환되는 접착 시스템을 사용하십시오. 제조사의 지침에 따라 도포합니다. PermaFlo™ DC 및 

Peak™ 유니버설 본드를 접착용으로 권장합니다.
6) 이중 경화 시멘트를 프렙 안으로 주입합니다. 프렙의 하단으로부터 주입을 시작하여 위쪽으로 진행합니다. 공기 방울이 생기지 않도록 캐뉼라 팁을 시멘트 

안에 묻은 상태로 유지하십시오.
7) 마스터 UniCore 포스트를 즉시 프렙에 장착합니다. 과도한 시멘트는 프렙의 상부 구조 주위로 살짝 펼쳐져 코어 빌드업이 시작될 수 있습니다.
8) 큰 타원형 근관의 경우, 주 UniCore 포스트와 상아질 벽 사이의 간격을 채우기 위해 필요한 만큼의 UniCore 보조 포스트를 박아 넣습니다.
9) 경화라이트 가이드를 UniCore 포스트 상단 위에 바로 놓으십시오. 40초 간 경화시킵니다. 라이트 가이드의 집속팁(focusing tip)으로 에너지가 포스트 

아래로 집중되게 하는 데 도움이 됩니다.
10) 코어 빌드업(형성)을 즉시 시작합니다.

섹션 B: 포스트 설치를 위한 뻣뻣한 캐리어성 폐색 재료(즉, Thermafil†) 또는 구타페르카(gutta percha)의 제거
준비

1) 신경 치료 후 방사선 사진을 사용하여 포스트 크기를 결정합니다.
2) 고무 댐 분리가 권장됩니다.
3) 둥근 바(bur)를 사용하여 치관측 폐색 재료를 근관 구멍 아래로 제거하고 UniCore 드릴용 가이드(또는 파일럿 구멍)를 냅니다.

사용
1) 가장 큰 UniCore 드릴부터 사용하여 말초 상아질에 닿지 않고 채워진 근관으로 들어가야 합니다.
2) 구타페르카(gutta percha)의 중심에 드릴을 놓은 다음, 20,000 RPM (UniCore 드릴 사이즈 4의 경우 5,000 RPM) 속도로 드릴을 작동시킵니다. 몇 초 

후, 발열 팁이 캐리어를 연화시키기 시작합니다. 드릴이 상아질 측면 벽에 닿을 때까지 근관 아래로 진행합니다. 높은 RPM으로 작동하는 동안에는 드릴을 
근관에서 즉시 뺍니다.

3) 그 다음으로 작은 UniCore 드릴을 선택하십시오. 이전 드릴로 만들어진 근관의 정지 지점에 드릴을 삽입하고 상아질의 측면 벽에 닿을 때까지 빳빳한 
캐리어를 더 제거하십시오.

4) 현재의 깊이를 측정하기 위해 방사선 사진을 찍어야 합니다. 길이가 더 필요할 경우, 원하는 깊이를 얻을 때까지 그 다음으로 작은 UniCore 드릴을 사용하여 
4단계를 반복하십시오.

5) 제거 절차에서 사용될 마지막 드릴은 근관에 접착될 알맞는 포스트 크기여야 합니다.
6) 필요에 따라 근관 치료를 그만 둡니다.

섹션 c: 섬유 포스트의 제거
준비

1) 고무 댐 분리가 권장됩니다.
2) 기존 포스트의 치관측 끝 부분에 접근하여 다이아몬드 바를 사용하여 표면을 평평하게 자릅니다. 포스트를 짧게 하면 쉽게 제거할 수 있습니다. Sable ™ 

Seek ™와 같은 충치 감지 염료는 포스트 상단을 식별하는 데 도움이 될 수 있습니다.
3) 둥근 바(bur)를 사용하여 포스트 중앙에 파일럿 구멍을 만듭니다. 이 파일럿 구멍은 드릴이 포스트 표면에서 미끄러지는 것을 방지합니다.
4) 근관치료 시술 후 방사선 사진과 비교하여 기존 포스트의 대략적인 길이로 모든 UniCore 드릴에 고무 스톱을 배치하십시오.

사용
1) 1번 (노란색) UniCore 드릴을 파일럿 구멍에 넣습니다. 20,000 RPM 속도로 바 회전을 시작하고 포스트 안으로 밀어 넣기 시작합니다. 10-15초 후에, 

드릴의 열생성 팁이 포스트로부터 줄밥(찌꺼기)을 만들기 시작합니다. 최대 20,000 RPM의 속도로 손으로 압력을 제어하면서 포스트를 계속 따라 가십시오. 
포스트의 끝에 도달하면, 드릴은 더욱 연화된 구타 페르카를 뚫게 됩니다.

2) 그 다음으로 큰 UniCore 드릴을 사용하여 진행하십시오.
3) UniCore 드릴이 시멘트와 상아질로 둘러쌓일 때까지 드릴 크기를 계속 늘립니다. 포스트보다 더 부드럽게 느껴질 것입니다. 방사선 사진으로 확인하십시오.
4) 필요에 따라 근관 치료를 그만 둡니다.

세척
재사용을 위해 UniCore 드릴을 처리하려면 처리 지침을 참조하십시오.
처리
주: 처리 단계는 드릴에만 해당됩니다.

세척 및 살균 처리 지침

사용 시점에서의 첫 처리 패키지를 처음 사용하기 위해 준비하거나 세척할 필요가 없습니다.
모든 사용 전에 살균이 필요합니다.

세척

아래 기재된 세제가 든 초음파 세정제에 기기를 넣습니다.
세제 세척 시간
Henry Schein 일반용도 세정제 또는 그에 준하는 제품. 10분

헹굼 따뜻한 물로 장치를 헹구어 2분 동안 세제를 제거하십시오.

건조 거즈로 말립니다.
30분간 공기에서 건조합니다.

유지관리, 검사 및 시험 기기가 구부러지거나 손상되지 않았는지, 잔해물이 있지 않은지 육안으로 검사합니다. 잔해물이 있으면, 세척 절차를 
반복합니다.

포장 선택한 기기를 승인된 살균 포장(ISO11407 및 ISO11607) 안에 넣습니다.

살균

다음의 설정을 이용하여 가압장치에 살균 패키지를 넣습니다.
주기의 종류 최소 살균 노출 시간 최소 살균 노출 온도 최소 건조 시간
예비 진공 3분 132°C /270°F 20분

살균제를 너무 많이 넣지 마십시오.

보관 사용 준비가 될 때까지 기기를 살균 포장 안에 놔둡니다.
태양광선과 습기가 있는 곳에 두지 마십시오.

추가 정보 살균 포장에 문제가 있으면, 살균 처리를 반복합니다.
이 절차는 중립적인 인증 실험실에서의 검증을 거쳤습니다.

보관 및 처분
• 깨끗하고 건조한 작동 환경에 보관하십시오.
• 현지 규칙, 지침 및 규정에 따라 폐기물을 처분하십시오.

기타 정보
심각한 사고 발생 시 제조자와 관할기관에 신고하십시오.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Descrierea produsului
Freze și pivoți UniCore:
Sistemul pivot și freză UniCore constă dintr-un pivot de fibră radio-opacă, pentru restaurarea dinților tratați prin procedură endodontică și o freză durabilă pentru îndepărtarea 
obturatoarelor sau pivoților și pregătire post-procedurală. Fibrele de cuarț pretensionate, încorporate într-o matrice de rășină adezivă, creează o restaurare „monobloc” odată ce 
materialul de bază este amplasat. Frezele UniCore sunt unice prin capacitatea lor de a elimina materialele de obturație rigide pe bază de purtător (consultați secțiunea B), precum și de 
a elimina pivoții existenți de fibră (consultați secțiunea C) în timpul pregătirii simultane a unui spațiu pentru pivot.
Pivoți accesoriu UniCore:
Pivotul accesoriu UniCore Ultradent este un pivot accesoriu translucid subțire de fibră de cuarț.

Nr. pivot Diametru pivot apical Diametru pivot coronar Turația frezei Culoarea
Pivot accesoriu 0,40 mm 0,80 mm Nu se aplică Nici unul

0 0,62 mm 1,00 mm 20.000 rpm Alb
1 0,79 mm 1,16 mm 20.000 rpm Galben
2 0,98 mm 1,36 mm 20.000 rpm Roșu
3 1,17 mm 1,56 mm 20.000 rpm Albastru
4 1,50 mm 1,76 mm 5.000 rpm Verde

Pentru toate produsele descrise, citiți cu atenție și înțelegeți toate instrucțiunile și informațiile din fișa cu date de securitate înainte de utilizare.
Formă de livrare
Sistemele pivot și freză UniCore sunt oferite în configurații cu reumplere de sine stătătoare. De asemenea, sunt disponibile în configurații de kit-uri, inclusiv pivoți și freze în 
același pachet.
Instrucțiuni de utilizare/Destinația produsului
Sistemul pivot și freză UniCore constă dintr-un pivot de fibră radio-opacă, pentru restaurarea dinților tratați prin procedură endodontică și o freză durabilă pentru îndepărtarea 
obturatoarelor sau pivoților și pregătire post-procedurală.
Contraindicații

• NU folosiți freza UniCore pentru a îndepărta un pivot metalic existent.
• NU folosiți Sistemul pivot și freză UniCore în cazul unui dinte compromis sau infectat.
• NU folosiți freza UniCore de mărime 0 pentru îndepărtarea pivoților existenți de fibră.

Avertismente și precauții
• Frezele UniCore nu se îndoaie și sunt destinate doar pentru pregătirea spațiului pentru pivot, îndepărtarea materialul de obturație sau a pivoților de fibră din porțiunile 

drepte ale canalului.
• Pivotul accesoriu UniCore NU este proiectat pentru a fi utilizat fără un pivot principal de fibră.
• Niciodată NU opriți freza în timp ce o avansați sau o retrageți din dinte.
• NU curățați pivotul cu jet de nisip sau prin microabraziune. Nu se impune niciun tratament de pregătire a pivotului, inclusiv silani sau adeziv.
• Când ajustați lungimea pivotului, îndepărtați doar porțiuni din capătul coronar folosind un disc cu diamant sau o freză cu diamant.
• Folosiți freza UniCore de mărimile 0-3, numai la 20.000 rpm. Folosiți freza UniCore de mărime 4 la 5.000 rpm.
• Frezele UniCore pot fi utilizate de până la 15 proceduri pentru a îndepărta obturatoarele rigide pe bază de purtător, gutta percha sau materialul compozit din canale ca 

parte a procedurii pivotului de fibră.
• Frezele UniCore pot fi folosite de până la 5 proceduri pentru a elimina pivoții existenți de fibră.
• Frezele UniCore trebuie sterilizate înainte de fiecare utilizare. NU sterilizați cu aer cald uscat.
• STERILIZAREA pivoților UniCore (inclusiv a pivoților accesoriu) NU ESTE RECOMANDĂ.
• Întotdeauna manipulați pivoții cu ajutorul forcepsului sau cu mâna folosind mânuși curați.

Instrucțiuni etapizate
Secțiunea A: Pregătirea spațiului pentru pivoți și plasarea
Pregătire

1) Determinați dimensiunea pivotului utilizând radiografia endodontică post-operatorie.
2) Se recomandă izolarea prin digă dentară.
3) Utilizați o mică freză rotundă pentru a îndepărta materialul de obturație coronar până la orificiul canalului și pentru a asigura ghidarea (sau un orificiu de ghidare) pentru 

freza UniCore.
4) Așezați un opritor de cauciuc pe freza UniCore la lungimea dorită în funcție de radiografie.

Utilizare
1) La turația completă de 20.000 rpm (freza UniCore de mărime 4 la 5.000 rpm), introduceți vârful UniCore în orificiul de ghidare. Folosind o presiune redusă, urmați materialul 

de obturație până la lungimea dorită la opritorul de cauciuc. Retrageți freza din canal, menținând turația maximă pentru a evita perturbarea dopului apical.
2) Verificați spațiul pivotului amplasând pivotul UniCore de dimensiunea frezei UniCore folosite și introduceți la lungime.
3) Tăiați pivotul de fibră la lungime folosind un disc cu diamant de mare turație sau o freză cu diamant.
4) Ștergeți pivotul cu alcool.
5) Demineralizați preparatul. Folosiți un sistem adeziv ce este compatibil cu cimentul de rășină cu polimerizare dublă. Faceți aplicarea conform instrucțiunilor producătorului. 

Pentru lipire, se recomandă produsele PermaFlo™ DC și sistemul adeziv universal Peak™.
6) Injectați un ciment cu polimerizare dublă în preparat. Începeți să injectați din partea inferioară a preparatului și progresați în sus. Păstrați vârful canulei îngropat în ciment 

pentru a preveni formarea bulelor de aer.
7) Introduceți imediat pivotul principal UniCore în preparat. Excesul de ciment poate fi ușor răspândit în jurul suprastructurii preparatului pentru a începe 

reconstituirea coronară.
8) În cazul canalelor mari în formă ovală, introduceți cât mai mulți pivoți accesorii UniCore necesari pentru a umple golurile dintre pivotul principal UniCore și pereții dentinari 

înainte ca cimentul să facă priză.
9) Orientați lampa de polimerizare direct în partea de sus a pivoților UniCore. Polimerizați până la 40 de secunde. Vârful de focalizare de pe lampă vă va ajuta să concentrați 

energia în jos de-a lungul pivoților.
10) Începeți imediat reconstituirea coronară.

Secțiunea B: Îndepărtarea obturatoarelor rigide pe bază de purtător (adică Thermafil†) sau Gutta Percha pentru amplasare
Pregătire

1) Determinați dimensiunea pivotului utilizând radiografia endodontică post-operatorie.
2) Se recomandă izolarea prin digă dentară.
3) Utilizați o freză rotundă pentru a îndepărta materialul de obturație coronar până la orificiul canalului și pentru a asigura ghidarea (sau un orificiu de ghidare) pentru 

freza UniCore.
Utilizare

1) Începeți cu cea mai mare freză UniCore care va intra în canalul umplut fără a atinge dentina periferică.
2) Amplasați freza în centrul gutta percha, cu burghiul funcționând la 20.000 rpm (freza UniCore de mărime 4 la 5.000 rpm). După câteva secunde, vârful generator de căldură 

va începe să înmoaie purtătorul. Continuați avansarea prin canal până când freza începe să atingă pereții dentinari laterali. Scoateți imediat freza din canal în timp ce 
aceasta are turație ridicată.

3) Alegeți freza UniCore imediat mai mică. Introduceți-o în punctul de oprire creat de freza anterioară în canal și continuați să îndepărtați mai mult material rigid până când 
freza atinge pereții dentinari laterali.

4) Faceți o radiografie pentru a măsura adâncimea curentă. Dacă este nevoie de o lungime suplimentară, repetați pasul 4 folosind următoarea freză UniCore imediat mai mică 
până când se atinge adâncimea dorită

5) Ultima freză folosită în timpul procedurii de îndepărtare va reprezenta mărimea corespunzătoare a pivotului care va fi lipit în canal.
6) Retrageți instrumentul endodontic dacă este nevoie.

Secțiunea C: Eliminarea unui pivot de fibră
Pregătire

1) Se recomandă izolarea prin digă dentară.
2) Obțineți acces la capătul coronar al pivotului existent, apoi tăiați plat suprafața cu o freză de diamant. Scurtarea pivotului va ușura scoaterea. Colorantul de detectare a cariilor, 

cum ar fi Sable ™ Seek ™, poate ajuta la identificarea părții superioare a pivotului.
3) Utilizați o freză rotundă pentru a crea un orificiu pilot în centrul pivotului. Acest orificiu pilot va împiedica alunecarea frezei de pe suprafața pivotului.
4) Amplasați opritori de cauciuc pe toate frezele UniCore la lungimea aproximativă a pivotului existent, făcând comparație cu radiografia endodontică post-operatorie.

Utilizare
1) Amplasați freza UniCore # 1 (galbenă) în orificiul pilot. Începeți rotația frezei la 20.000 rpm și începeți să împingeți în pivot. După 10-15 secunde, vârful generator de căldură al 

frezei ar trebui să înceapă să creeze pilitură de pe pivot. Continuați să urmați pivotul cu o presiune manuală controlată la 20.000 rpm. Când se ajunge la capătul pivotului, freza 
va străpunge materialul în mediul percha gutta mai moale.

2) Continuați cu următoarea freză UniCore mai mare.
3) Continuați să creșteți diametrul frezei până când freza UniCore este înconjurată de ciment și dentină. Veți simți că acest material este mai moale decât pivotul. Confirmați 

cu o radiografie.
4) Retrageți instrumentul endodontic dacă este nevoie.

Curățarea
Pentru a prelucra freza UniCore în vederea reutilizării, consultați instrucțiunile de prelucrare.
Prelucrarea
NOTĂ: etapele de prelucrare sunt doar pentru freze.

Instrucțiuni de prelucrare pentru curățare și sterilizare

Tratament inițial la momentul utilizării Nu este necesară nicio pregătire sau curățare pentru utilizarea inițială din pachet.
Sterilizarea este necesară înainte de fiecare utilizare.

Curățarea

Poziționați dispozitivul într-un curățător cu ultrasunete cu detergentul indicat mai jos:
Detergent Perioadă de curățare
Detergent universal Henry Schein sau un produs echivalent. 10 min

Clătirea Clătiți dispozitivul timp de 2 minute cu apă caldă pentru a îndepărta detergentul.

Uscarea Se usucă cu tifon.
Se usucă la aer timp de 30 de minute.

Întreținerea, inspecția și testarea Inspectați vizual dacă dispozitivul este îndoit sau deteriorat și nu conține resturi. În cazul în care depistați resturi, repetați procesul 
de curățare.

Ambalarea Introduceți dispozitivul ales în ambalajele de sterilizare aprobate (ISO11407 și ISO11607).

Sterilizarea

Poziționați ambalajul de sterilizare în autoclavă, utilizând următoarele setări:

Tip de ciclu Perioada minimă de 
expunere la sterilizare

Temperatura minimă de 
expunere la sterilizare Perioada minimă de uscare

Previdare 3 minute 132°C /270°F 20 minute
Nu supraîncărcați sterilizatorul.

Depozitarea Păstrați dispozitivul în ambalaj sterilizat până când este gata de utilizare.
Feriți produsul de căldură și lumina soarelui.

Informații suplimentare Dacă ambalajul de sterilizare este compromis, repetați procesul de sterilizare.
Această procedură a fost validată de un laborator independent și acreditat.

Depozitarea și eliminarea
• Depozitați produsul într-un mediu operativ curat și uscat.
• Eliminați deșeurile în conformitate cu normele, orientările și reglementările locale.

Informații diverse
Raportați orice incident grav producătorului și autorității competente.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

รายละเอียดผลิตภัณฑ์
หัวเจาะและแกนหลัก UniCore:
ระบบเดือยและสวา่น UniCore ประกอบด้วยเดือยไฟเบอรทึ์บรงัส ีส�าหรบัการฟื้ นฟูฟนัท่ีรกัษาราก และดอกสวา่นท่ีทนทานส�าหรบัการน�าวสัดปุดิหรอืเดือยท่ีมอียูแ่ลว้และการเตรยีมเพื่อใสเ่ดือย เสน้ใยควอท
ซท่ี์ตรงึไวล้ว่งหน้า ซึ่งถกูหุม้ด้วยเมทรกิซเ์รซนิท่ีสามารถยดึติดกันได้ จะสรา้งสภาพการบูรณะแบบ“ โมโนบลอ็ก” เมื่อวางวสัดแุกนฟนัลงไป หวัเจาะ UniCore จะไมเ่หมอืนใครด้วยความสามารถในการน�า
วสัดปุดิท่ีแขง็ออกได้ (ดสูว่น B) เชน่เดียวกับน�าแกนหลกัชนิดไฟเบอรท่ี์มอียูอ่อก (ดสูว่น C) ในขณะท่ีเตรยีมพื้นท่ีแกนหลกัไปด้วยในเวลาเดียวกัน 
แกนเสรมิ UniCore:
แกนเสรมิ Ultradent UniCore เปน็แกนเสรมิชนิดควอตซไ์ฟเบอรท่ี์บางและโปรง่แสง

เดือย # เสน้ผา่นศูนยก์ลางจุดท่ีสงูท่ีสดุ
แนวตัง้ของเดือย

เสน้ผา่นศูนยก์ลางจุดท่ีกวา้งท่ีสดุ
แนวนอนของเดือย ความเรว็เจาะ สี

แกนเสรมิ 0.40 มม. 0.80 มม. ไมม่ขีอ้มูล ไมม่ี
0 0.62 มม. 1.00 มม. 20,000 RPM ขาว
1 0.79 มม. 1.16 มม. 20,000 RPM สเีหลอืง
2 0.98 มม. 1.36 มม. 20,000 RPM สแีดง
3 1.17 มม. 1.56 มม. 20,000 RPM ฟา้
4 1.50 มม. 1.76 มม. 5,000 RPM เขยีว

ส�าหรบัผลติภัณฑ์ท้ังหมดท่ีอธบิายไว ้ใหอ่้านและท�าความเขา้ใจค�าแนะน�าและขอ้มูล SDS ทั้งหมดก่อนใชง้าน
แบบฟอรม์การจัดสง่สนิค้า
เดือยและสวา่น UniCore มใีหใ้นรูปแบบรฟีลิ สนิค้ายงัมใีหใ้นรูปแบบชุดอุปกรณ์ซึ่งมเีดือยและสวา่นอยูใ่นแพก็เกจเดียวกัน
ตัวบง่ชีส้�าหรบัการใช ้/ วตัถปุระสงค์ท่ีก�าหนดไว้
ระบบแกนหลกัและหวัเจาะ UniCore (UniCore Post and Drill System) จะประกอบไปด้วยแกนหลกัแบบป้องกันการผ่านของรงัสชีนิดไฟเบอรเ์พื่อการบูรณะฟนัท่ีได้รบัการรกัษาเนื้อเยื่อภายใน และหวั
เจาะท่ีมคีวามทนทานเพื่อการน�าแผ่นปดิหรอืแกนหลกั และการเตรยีมแกนหลกัออก
ห้าม

• อยา่ใชส้วา่น UniCore เพื่อถอดเดือยโลหะท่ีมอียูแ่ลว้ออก
• อยา่ใชร้ะบบเดือยและสวา่น UniCore บนฟนัช�ารุดหรอืติดเชื้อ
• อยา่ใชส้วา่น UniCore ขนาด 0 ในการถอดเดือยไฟเบอรท่ี์มอียูแ่ลว้ออก

ค�าเตือนและขอ้ควรระวงั
• ดอกสวา่น UniCore ไมค่ดงอและมจุีดประสงค์เพื่อเตรยีมพื้นท่ีใสเ่ดือย เอาวสัดปุดิหรอืเดือยไฟเบอรอ์อกจากสว่นท่ีเปน็เสน้ตรงของคลองราก
• เดือยเสรมิ UniCore ไมไ่ด้ถกูออกแบบมาใหใ้ชโ้ดยไมม่เีดือยไฟเบอรต้์นแบบ
• หา้มหยุดหวัเจาะ ณ เวลาใดก็ตามท่ีเขา้หรอืถอนหวัเจาะออกจากฟนั
• อยา่เปา่ทรายหรอืขดัแบบไมโครแกนหลกั ไมต้่องมกีารรกัษาแกนหลกัในคลนีิค รวมถึงซเิลนหรอืสารยดึเพื่อการบอนดิ้ง
• เมื่อปรบัความยาวเดือย ใหถ้อดเฉพาะสว่นปลายของโคโรนาโดยใชห้วัขดัรูปจานฝังเพชรหรอืเบอรฝั์งเพชร
• ใชห้วัเจาะ UniCore ขนาด 0-3 ท่ีความเรว็ 20,000 RPM เท่านัน้ ใชส้วา่น UniCore ขนาด 4 ด้วยความเรว็ 5,000 RPM
• อาจใชห้วัเจาะ UniCore ได้มากถึง 15 หตัถการเพื่อน�าตัวปดิท่ีแขง็ แท่งกัตตาเปอรช์า หรอืคอมโพสติออกจากคลองโพรงรากฟนัซึ่งเปน็สว่นหนึ่งของหตัถการแกนหลกัไฟเบอร์
• อาจใชห้วัเจาะ UniCore ได้มากถึง 5 หตัถการเพื่อน�าแกนหลกัไฟเบอรท่ี์มอียูอ่อก
• สวา่น UniCore จะต้องผ่านการท�าใหป้ราศจากเชื้อก่อนการใชง้านทกุครัง้ หา้มท�าใหป้ราศจากเชื้อด้วยการอบความรอ้น
• ไมแ่นะน�าใหใ้ชก้ารท�า UniCore ใหป้ราศจากเชื้อ (รวมถึงเดือยเสรมิ) 
• ท�างานกับเดือยด้วยฟอรเ์ซป็สห์รอืมอืท่ีสวมถงุมอืท่ีสะอาด

ค�าแนะน�าเก่ียวกับขัน้ตอน
สว่น A: การเตรยีมพื้นท่ีและการใสแ่กนหลัก
จัดเตรยีม

1) ก�าหนดขนาดเดือยโดยใชภ้าพรงัสหีลงัการผ่าตัดรากฟนั
2) แนะน�าใหใ้ชเ้ขื่อนยางในการแยก
3) ใชเ้บอรก์ลมขนาดเลก็ในการเอาวสัดปุดิครอบฟนัออกจาก คลองรากและเพื่อเปน็แนว (รูเจาะน�า) ส�าหรบัสวา่น UniCore
4) วางแผ่นยางกัน้บนสวา่น UniCore ตามความยาวท่ีต้องการตามภาพรงัสี

การใช้
1) ใสป่ลาย UniCore ลงในชอ่งน�าท่ีความเรว็เต็มท่ี 20,000 RPM (หวัเจาะ UniCore ขนาด 4 ท่ี 5,000 RPM) สอดปลายตามวสัดรุกัษาเนื้อเยื่อในฟนัไปจนถึงความยาวท่ีต้องการ ณ ตัวกัน้ยาง 

โดยใชแ้รงกดเบาๆ เอาสวา่นออกจากคลองราก รกัษาความเรว็เท่าเดิมเพื่อหลกีเลีย่งการรบกวนของสิง่อุดตันสว่นบนสดุ
2) ตรวจสอบพื้นท่ีใสเ่ดือยด้วยการวางเดือย UniCore ขนาดเดียวกับสวา่น UniCore ท่ีใชแ้ละวางใหไ้ด้ระดับความยาว
3) ตัดเดือยไฟเบอรโ์ดยใชห้วักรอรูปจานหรอืเบอรฝั์งเพชร 
4) เชด็เดือยด้วยแอลกอฮอล์
5) กัดเพื่อเตรยีมพื้นผิว ใชร้ะบบบอนด้ิงท่ีสามารถใชง้านได้กับซเีมนต์เรซนิแบบแกนคู่ (dual-cure) ใชง้านตามขัน้ตอนของผู้ผลติ แนะน�าใหใ้ช ้PermaFlo™ ดีซ ีและ Peak™ ยูนิเวอรแ์ซลบ

อนด์ เพื่อการยดึเกาะ
6) ฉีดซเีมนต์แบบบม่รว่มใสใ่นบรเิวณท่ีเตรยีมไว ้เริม่ฉีดจากด้านลา่งของบรเิวณท่ีเตรยีมไวแ้ละขยบัขึ้นสว่นบนไปในขณะเดียวกัน รกัษาระยะใหป้ลายฝังไวใ้นซเีมนต์ในขณะเลื่อนขึ้นเพื่อไมใ่ห้

เกิดฟองอากาศ
7) วางเดือย UniCore ลงในบรเิวณท่ีเตรยีมการทันที สามารถเขีย่ซเีมนต์สว่นเกินไปรอบๆโครงสรา้งสว่นบนเพื่อเปน็การเริม่การสรา้งแกนหลกั 
8) ส�าหรบัคลองรากรูปวงร ีเกี่ยวเดือยเสรมิ UniCore ใหไ้ด้เยอะท่ีสดุเท่าท่ีจะเติมชอ่งวา่งระหวา่งเดือยหลกั UniCore และผนังเนื้อฟนัก่อนท่ีซเีมนต์จะเซต็ตัว  
9) วางอุปกรณ์น�าแสงบม่ท่ีด้านบนโดยตรงของเดือย UniCore บม่นาน 40 วนิาที ปลายรวมแสงอุปกรณ์น�าแสงบม่จะชว่ยใหพ้ลงังานเขม้ขน้ถกูกระจายลงไปตามเดือยฟนั
10) เริม่สรา้งแกนหลกัโดยทันที 

สว่น B: การน�าแผน่ปิดท่ีแขง็ออก (เชน่ Thermafil†) หรอืแท่งกัททาเพอรช์าออกเพื่อการใสแ่กนหลัก
จัดเตรยีม

1) ก�าหนดขนาดโพสต์โดยใชภ้าพถ่ายเอ็กซเรยห์ลงัการผ่าตัดคลองราก
2) แนะน�าใหใ้ชเ้ขื่อนยางแยก
3) ใชห้วักรอแบบกลมเพื่อน�าวสัดปุดิท่ีสว่นหน้าของฟนัออกจนถึงชอ่งเปดิของโพรงรากฟนั และเพื่อใหก้ารน�าทาง (หรอืชอ่งน�า) ส�าหรบัหวัเจาะ UniCore

การใช้
1) เริม่ต้นด้วยหวัเจาะ UniCore ขนาดใหญ่สดุท่ีจะสอดเขา้ไปในคลองโพรงรากฟนัท่ีใสส่ารไวแ้ลว้โดยไมใ่หถ้กูกับเดนทีนรอบนอก
2) วางสวา่นท่ีก่ึงกลางของแท่งกัททา เพอรช์าด้วยการเจาะท่ีความเรว็ 20,000 RPM (สวา่น UniCore ขนาด 4 ท่ีความเรว็ 5,000 RPM) หลงัจากผ่านไปสกัสามถึงสีว่นิาที ความรอ้นท่ีก่อตัวท่ี

ปลายจะเริม่ท�าใหว้สัดนุ�านิม่ขึ้น เจาะต่อไปจนกวา่สวา่นจะถึงผนังเนื้อฟนัด้านขา้ง น�าสวา่นออกจากโพรงรากฟนัทันที โดยท่ีคงความเรว็ RPM สงูไว้
3) เลอืกหวัเจาะ UniCore อันถัดไปท่ีมขีนาดเลก็กวา่ ใสส่วา่นลงไปจนถึงจุดท่ีเจาะก่อนหน้าในคลองรากและเจาะต่อเพื่อเอาวสัดนุ�าท่ีแขง็ออกอีก จนกวา่สวา่นจะถึงผนังเนื้อฟนัด้านขา้ง
4) ควรฉายรงัสใีนตอนนีเ้พื่อวดัความลกึในปัจจุบนั หากต้องการความยาวเพิม่เติมใหท้�าซ�้าขัน้ตอนท่ี 4 โดยใชส้วา่น UniCore ขนาดเลก็ลงไปหนึ่งขนาด จนกวา่จะได้ความลกึท่ีต้องการ
5) ขนาดของสวา่นตัวสดุท้ายท่ีใชก้�าจดัวสัดนุ�าจะเปน็ตัวก�าหนดขนาดของเดือยท่ีจะยดึติดกับคลอืงราก
6) รกัษาการรกัษาเนื้อเยื่อในฟนัอีกครัง้เท่าท่ีต้องการ

สว่น C: การน�าแกนหลักไฟเบอรอ์อก
จัดเตรยีม

1) แนะน�าใหแ้ยกเขื่อนยาง
2) เขา้ถึงปลายของแกนหลกัท่ีมอียุ ่จากนัน้ ตัดพื้นผิวใหเ้รยีบด้วยหวักรอกากเพชร การท�าใหแ้กนหลกัสัน้ลงจะท�าใหน้�าออกได้ง่าย สยีอ้มเพื่อตรวจหาวสัดนุ�า เชน่ Sable ™ Seek ™อาจชว่ย

ระบุสว่นบนสดุของเดือย
3) ใชห้วักรอแบบกลมเพื่อสรา้งชอ่งน�าในสว่นกลางของแกนหลกั รูท่ีเจาะน�้านีจ้ะป้องกันไมใ่หส้วา่นเคลื่อนออกจากพื้นผิวของเดือย
4) วางแผ่นยางกัน้บนสวา่น UniCore ทั้งหมดท่ีความยาวโดยประมาณของเดือยท่ีมอียูแ่ลว้ โดยเปรยีบเทียบกับภาพเอ็กซเรยห์ลงัผ่าตัดคลองราก

การใช้
1) สอดหวัเจาะ UniCore #1 (สเีหลอืง) ลงในชอ่งน�า เริม่การหมุนเบอรท่ี์ความเรว็ 20,000 รอบต่อนาทีและเริม่เจาะดันเขา้ไปในเดือย หลงัจากผ่านไป 10-15 วนิาที ปลายสวา่นท่ีเกิดความรอ้นควร

จะเริม่ก่อใหเ้กิดเศษเลก็ๆของเดือย  กดตามแกนหลกัลงไปด้วยแรงกดท่ีควบคมุได้ ณ ความเรว็เต็มท่ี 20,000 RPM เมื่อเจาะไปจนสดุเดือยฟนัแลว้ สวา่นจะเจาะทะลแุท่งกัททา เพอรช์า 
2) ท�าต่อด้วยหวัเจาะ UniCore หวัต่อไปท่ีมขีนาดใหญ่กวา่
3) เพิม่ขนาดหวัเจาะต่อไปจนกระทั่งซเีมนต์และเดนทีนลอ้มรอบหวัเจาะ  UniCore จะรูส้กึนิม่กวา่แกนหลกั ยนืยนัด้วยการฉายรงัสี
4) รกัษาการรกัษาเนื้อเยื่อในฟนัอีกครัง้เท่าท่ีต้องการ

สะอาด
ในการด�าเนินการกับดอกสวา่น UniCore เพื่อน�ากลบัมาใชใ้หม ่โปรดดคู�าแนะน�าในการด�าเนินการ
การด�าเนนิการ
หมายเหต:ุ ขัน้ตอนการด�าเนินการส�าหรบัดอกสวา่นเท่านัน้ 

ค�าแนะน�าขัน้ตอนการท�าความสะอาดและท�าให้ปราศจากเชื้อ

การปฏิบติัแรกเริม่เมื่อใชง้าน ไมจ่�าเปน็ต้องมกีารเตรยีมการหรอืท�าความสะอาดส�าหรบัการใชง้านครัง้แรกท่ีเอาออกจากบรรจุภัณฑ์
ท�าใหป้ราศจากเชื้อก่อนใชท้กุครัง้

การท�าความสะอาด
วางอุปกรณ์ในเครื่องท�าความสะอาดด้วยคลื่นแสงโดยใชน้�้ายาซกัฟอกท่ีอยูใ่นรายการด้านลา่งนี:้
น�้ายาซกัฟอก เวลาในการท�าความสะอาด
น�้ายาท�าความสะอาดเพื่อจุดประสงค์ท่ัวไป Henry Schein หรอืผลติภัณฑ์เทียบเท่า 10 นาที

การลา้ง ลา้งอุปกรณ์ด้วยน�้าอุ่นเพื่อชะลา้งผงซกัฟอกเปน็เวลา 2 นาที

การท�าใหแ้หง้ เชด็ใหแ้หง้ด้วยผ้ากอซ
ท�าใหแ้หง้ด้วยลม 30 นาที

การบ�ารุงรกัษา การตรวจสอบและการทดสอบ ตรวจตราด้วยสายตาวา่อุปกรณ์ไมไ่ด้คดหรอืเสยีหายและปราศจากสิง่สกปรก หากมสีิง่สกปรกติดอยู ่ใหท้�าขัน้ตอนท�าความสะอาดซ�้า
บรรจุภัณฑ์ วางอุปกรณ์ท่ีเลอืกไวใ้นบรรจุภัณฑ์ปราศจากเชื้อท่ีได้รบัอนมุติั (ISO11407 และ ISO11607)

การท�าใหป้ราศจากเชื้อ

ใสห่บีหอ่ส�าหรบัอุปกรณ์ปราศจากเชื้อในเครื่องนึ่งฆา่เชื้อโดยใชก้ารต้ังค่าต่อไปนี:้

ประเภทรอบ เวลาขัน้ต�่าในการเผยผึ่งเพื่อ
ท�าให้ปราศจากเชื้อ 

อุณหภมูติ�่าสดุในการเผยผึ่ง
เพื่อท�าให้ปราศจากเชื้อ เวลาขัน้ต�่าในการท�าให้แห้ง

เครื่องนึ่งสญูญากาศ 3 นาที 132°C /270°F 20 นาที
หา้มใสอุ่ปกรณ์เครื่องนึ่งฆา่เชื้อเกินพกัิด

การเก็บรกัษา เก็บอุปกรณ์ไวใ้นบรรจุภัณฑ์ท่ีปราศจากเชื้อจนกวา่จะพรอ้มใชง้าน
เก็บใหพ้น้แสงแดดและความชื้น

ขอ้มูลเพิม่เติม หากบรรจุภัณฑ์ส�ารหบัอุปกรณ์ปราศจากเชื้อช�ารุด ใหท้�าขัน้ตอนการท�าลายเชื้อซ�้าอีกครัง้
ขัน้ตอนนีผ้่านการตรวจสอบและได้รบัการรบัรองจากหอ้งปฏิบติัการอิสระ

การจัดเก็บและการก�าจัด
• เก็บในสภาพแวดลอ้มท่ีสะอาดและแหง้ 
• ก�าจดัของเสยีตามกฎระเบยีบ แนวทางและขอ้บงัคับของท้องถ่ิน

ขอ้มูลเบด็เตล็ด
ายงานเหตกุารณ์รา้ยแรงใด ๆ ต่อผู้ผลติและหนว่ยงานท่ีเชีย่วชาญ
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Описание продукта
Штифты и развертки UniCore:
Система штифтов и разверток UniCore состоит из рентгеноконтрастного стекловолоконного штифта для восстановления зубов, прошедших эндодонтическое лечение, и 
прочной развертки для удаления существующих обтураторов или штифтов и для калибровки канала под штифт. Предварительно Силанизированные кварцевые волокна внутри 
композитной матрицы штифта обеспечивают «моноблочность» реставрации после нанесения основного материала. Развертки UniCore уникальны тем, что позволяют удалять 
твердые обтурационные материалы на носителе (см. раздел B) и старые стекловолоконные штифты (см. раздел C) с одновременной подготовкой канала под новый штифт.
Вспомогательные штифты UniCore:
Вспомогательные штифты Ultradent UniCore представляют собой тонкие прозрачные штифты из кварцевого волокна.

Штифт № Апикальный диаметр штифта Корональный диаметр 
штифта Скорость сверления Цвет

Вспомогательный штифт 0,40 мм 0,80 мм Не применимо Отсутствует
0 0,62 мм 1,00 мм 20 000 об/мин Белый
1 0,79 мм 1,16 мм 20 000 об/мин Желтый
2 0,98 мм 1,36 мм 20 000 об/мин Красный
3 1,17 мм 1,56 мм 20 000 об/мин Синий
4 1,50 мм 1,76 мм 5000 об/мин Зеленый

Перед использованием внимательно прочитайте и уясните инструкции для всех перечисленных продуктов, а также всю информацию в паспорте безопасности.
Форма поставки
Штифты и развертки UniCore предлагаются в отдельных конфигурациях. Они также доступны в комплектах, включая штифты и развертки в одной упаковке.
Показания к использованию / Назначение
Система штифтов и разверток UniCore состоит из рентгеноконтрастного стекловолоконного штифта для восстановления зубов, прошедших эндодонтическое лечение, и прочной 
развертки для удаления существующих обтураторов или штифтов и для калибровки канала под штифт.
Противопоказания

• НЕ используйте развертки UniCore для удаления существующих металлических штифтов.
• НЕ используйте систему штифтов и разверток UniCore на зараженном зубе или зубе с какими-либо дефектами.
• НЕ используйте развертки UniCore размера 0 для удаления стекловолоконных штифтов.

Меры предосторожности и предупреждения
• Развертки UniCore не гнутся и предназначены только для подготовки пространства для установки штифтов, удаления обтурационного материала или стекловолоконных 

штифтов из прямолинейных участков канала.
• Вспомогательные штифты UniCore НЕ предназначены для использования без стекловолоконных мастер-штифтов.
• НЕ ОСТАНАВЛИВАЙТЕ развертку во время введения или выведения ее из зуба.
• НЕ ВЫПОЛНЯЙТЕ микроабразивную или пескоструйную обработку штифта. Обработка штифта, в том числе силанами и цементирующими адгезивами, в присутствии 

пациента не требуется.
• Подрезку штифта до нужной длины следует выполнять исключительно с коронального конца при помощи алмазного диска или бора.
• Развертки UniCore размера 0-3 следует использовать только на скорости 20 000 об/мин. Развертки UniCore размера 4 следует использовать на скорости 5 000 об/мин.
• Развертки UniCore можно использовать для удаления жестких обтураторов на носителе, гуттаперчи или композитных материалов до 15 раз.
• Развертки UniCore можно использовать для удаления стекловолоконных штифтов до 5 раз.
• Развертки и штифты UniCore необходимо стерилизовать перед каждым применением. Стерилизация сухим паром ЗАПРЕЩАЕТСЯ.
• СТЕРИЛИЗАЦИЯ штифтов UniCore (включая вспомогательные штифты) НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ.
• Все манипуляции со штифтами следует осуществлять при помощи щипцов либо руками в чистых перчатках.

Пошаговые инструкции
Раздел А. Подготовка канала для штифта и его установка
Подготовка

1) Определите размер штифта с помощью эндодонтической послеоперационной рентгенограммы.
2) Рекомендуется изолировать коффердамом.
3) С помощью маленького круглого бора удалите коронарный обтурационный материал до отверстия канала и проделайте направляющее отверстие под 

развертку UniCore.
4) Оснастите развертку UniCore резиновым упором, ограничив ее длину с учетом данных снимка.

Использование
1) На полной скорости 20 000 об/мин (5000 об/мин для развертки UniCore, размер 4) введите насадку UniCore в направляющее отверстие. С легким нажимом проведите 

обтурационный материал на необходимую глубину до резинового упора. Извлеките развертку из канала, удерживая ее на полной скорости, чтобы не разрушить 
апикальную пробку.

2) Убедитесь, что канал для штифта подготовлен, поместив в него штифт UniCore того же диаметра, что и используемая развертка UniCore, и продвинув на 
необходимую глубину.

3) Обрежьте стекловолоконный штифт до нужного размера с помощью высокоскоростного алмазного диска или бора.
4) Протрите штифт спиртом.
5) Выполните протравку препарированной полости. Используйте адгезивную систему, совместимую с композитным цементом двойного отверждения. Нанесите в 

соответствии с инструкциями производителя. Для адгезивной подготовки рекомендуется использовать PermaFlo™ DC и Универсальный Бонд Peak™.
6) Введите цемент двойного отверждения в препарированную область. Начинайте вводить в нижнюю часть препарированной области, постепенно поднимаясь вверх. Во 

избежание образования пузырьков воздуха наконечник канюли должен быть погружен в цемент.
7) Сразу же установите мастер-штифт UniCore в препарированную область. Излишки цемента можно аккуратно размазать по супраструктуре препарированной полости, 

чтобы начать наращивание.
8) При работе с крупными каналами овального сечения необходимо заполнить пространство между мастер-штифтами и дентинными стенками вспомогательными 

штифтами UniCore до начала схватывания цемента.
9) Поместите световод непосредственно на верхнюю часть штифта(-ов) UniCore. Выполняйте отверждение в течение 40 секунд. Фокусировочная насадка световода 

поможет передать энергию к нижней части штифта.
10) Незамедлительно приступайте к восстановлению.

Раздел В Удаление жестких обтураторов на носителе (например, Thermafil†) или гуттаперчи перед установкой штифта
Подготовка

1) Определите размер штифта с помощью эндодонтической послеоперационной рентгенограммы.
2) Рекомендуется изолировать коффердамом.
3) С помощью шаровидного бора удалите коронарный обтурационный материал до отверстия канала и проделайте направляющее отверстие под развертку UniCore.

Использование
1) Начните с развертки UniCore максимального диаметра, способной войти в заполненный канал, не затрагивая периферический дентин.
2) Поместите развертку в центр гуттаперчи и вводите ее на скорости 20 000 об/мин (5000 об/мин для развертки UniCore, размер 4). Через несколько секунд нагрев острия 

начнет размягчать носитель. Продвигайтесь вниз по каналу, пока развертка не соприкоснется с боковыми стенками дентина. Незамедлительно выведите развертку 
из канала, не снижая оборотов.

3) Выберите развертку UniCore меньшего диаметра. Введите ее в канал до места остановки предыдущей развертки и продолжайте удалять жесткий носитель до 
следующего соприкосновения с боковыми стенками дентина.

4) Определите текущую глубину, сделав контрольный снимок. Если глубина недостаточна, повторите шаг 4, используя развертку UniCore меньшего диаметра, пока не 
достигнете необходимой глубины.

5) Диаметр устанавливаемого в канал штифта определяется диаметром последней развертки, которая использовалась для проходки канала.
6) При необходимости выполните повторную обработку канала.

Раздел С Удаление стекловолоконного штифта
Подготовка

1) Рекомендуется изолировать коффердамом.
2) Создайте доступ к старому штифту и выровняйте поверхность с помощью алмазного бора. Укороченный штифт легче удалить. Для обнаружения верхушки штифта можно 

воспользоваться индикатором кариеса Sable™ Seek™.
3) Проделайте в центре штифта направляющее отверстие с помощью шаровидного бора. Оно не даст развертке соскользнуть с поверхности штифта.
4) Сравнивая с эндодонтической послеоперационной рентгенограммой, оснастите все развертки UniCore резиновыми упорами, ограничив их длину длиной 

старого штифта.
Использование

1) Введите развертку UniCore № 1 (желтая) в направляющее отверстие. Начните проходку со скоростью 20 000 об/мин, надавливая на штифт. Через 10-15 секунд у острия 
развертки начнет образовываться стружка от штифта. Продолжайте высверливать штифт на максимальной скорости 20 000 об/мин с контролируемым нажимом. 
Достигнув конца штифта, развертка проникнет в более мягкую гуттаперчу.

2) Повторите процедуру с разверткой UniCore большего диаметра.
3) Продолжайте увеличивать диаметр развертки UniCore до тех пор, пока она не будет окружена цементом и дентином. Этот материал будет ощущаться мягче, чем 

материал штифта. Сделайте контрольный снимок.
4) При необходимости выполните повторную обработку канала.

Очистка
Для обработки развертки UniCore для повторного использования см. Инструкции по обработке.
Обращение
ПРИМЕЧАНИЕ: этапы обработки предназначены только для разверток.

Инструкции по очистке и стерилизации
Первоначальное обслуживание при 
использовании

Никакой подготовки или очистки не требуется для первоначального использования продукта из упаковки.
Стерилизация требуется перед каждым использованием.

Очистка

Поместите устройство в ультразвуковой очиститель, добавив одно из перечисленных ниже моющих средств:
Моющее средство Время Очистки
Henry Schein Моющее средство общего назначения или эквивалентный продукт. 10 минут

Промывание Промойте устройство теплой водой для удаления моющего средства в течение 2 минут.

Сушка Протрите сухой тканью.
Просушите воздухом в течение 30 минут.

Техническое обслуживание, проверка 
и тестирование

Визуально проверьте, что устройство не согнуто, не повреждено и не содержит мусора. При наличии мусора повторите 
процесс очистки.

Упаковка Поместите выбранное устройство в утвержденную стерилизационную упаковку (ISO11407 & ISO11607).

Стерилизация

Поместите стерилизационную упаковку в автоклав, используя следующие настройки:

Тип цикла Минимальное время 
стерилизации

Минимальная температура 
стерилизации

Минимальное время 
сушки

Форвакуумный цикл 3 мин. 132°C /270°F 20 мин.
Не перегружайте стерилизатор.

Хранение Храните устройство в стерилизованной упаковке до следующего использования.
Храните вдали от солнечного света и влаги.

Дополнительная информация Если стерилизационная упаковка имеет дефекты, повторите процесс стерилизации.
Эта процедура была подтверждена независимой и аккредитованной лабораторией.

Хранение и утилизация
• Хранить в чистом и сухом месте.
• Утилизируйте отходы в соответствии с местными правилами, инструкциями и нормами.

Различная информация
Сообщите о любых серьезных инцидентах производителю и компетентному органу.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Deskrizzjoni tal-Prodott
UniCore Trapani u Posts:
Is-Sistema ta’ Posts u Tħaffir UniCore tikkonsisti minn radjupaka, post tal-fibra għar-restawr tas-snien endodontikalment trattati u apparat għat-tħaffir durabbli għat-tneħħija ta’ 
obturaturi jew poss eżistenti u l-preparazzjoni ta' wara. Il-fibri tal-kwarz pre-stressed, imdaħħla f’matriċi tar-reżina li tista’ titwaħħal, joħolqu restawr ta’ "monoblokka" ladarba 
l-materjal tal-qalba jitpoġġa. It-Trapani UniCore huma uniċi fl-abbiltà tagħhom li jneħħu l-materjali riġidi ta’ oburazzjoni bbażati fuq it-trasportatur (Ara t-Taqsima B) kif ukoll li 
jneħħu l-post tal-fibra eżistenti (Ara t-Taqsima Ċ) waqt li fl-istess ħin jippreparaw spazju għall-post.
UniCore Accessory Posts (Posts tal-Aċċessorji UniCore):
Il-Posts Aċċessorju Ultradent UniCore huma post aċċessorju trasluċenti tal-fibra tal-kwarz irqiqa.

Post # Dijametru Apikali tal-Post Dijametru Koronali tal-Post Veloċità tat-Tħaffir Kulur
Post Aċċessorju 0.40 mm 0.80 mm Mhux Applkabbli Xejn

0 0.62 mm 1.00 mm 20,000 RPM Abjad
1 0.79 mm 1.16 mm 20,000 RPM Isfar
2 0.98 mm 1.36 mm 20,000 RPM Aħmar
3 1.17 mm 1.56 mm 20,000 RPM Blu
4 1.50 mm 1.76 mm 5,000 RPM Aħdar

Għall-prodotti kollha deskritti, aqra sew u ifhem l-istruzzjonijiet kollha u l-informazzjoni SDS qabel l-użu.
Forma(Forom) tal-Applikazzjoni
Il-Posts u Trapani UniCore huma offruti f'konfigurazzjonijiet ta' mili mill-ġdid individwali. Huma wkoll disponibbli f’konfigurazzjonijiet tal-kit li jinkludu posts u trapani 
fl-istess pakkett.
Indikazzjonijiet għall-Użu/Għan Maħsub
Is-Sistema UniCore ta’ Post u Drill tikkonsisti minn radjupak, post tal-fibra għar-restawr tas-snien ittrattati endodontikalment u drill durabbli għat-tneħħija ta’ obturaturi jew posts 
eżistenti, u l-preparazzjoni tal-posts.
Kontra-indikazzjonijiet

• TUŻAX it-Trapani UniCore biex tneħħi post tal-metall eżistenti.
• TUŻAX is-sistema Posts u Trapani UniCore fuq snien kompromessi jew infettati.
• TUŻAX it-Trapan UniCore Size 0 għat-tneħħija ta’ posts tal-fibra eżistenti.

Twissijiet u Prekawzjonijiet
• It-Trapani UniCore ma jitgħawġux u huma maħsuba biss biex iħejju l-ispazju tal-post, ineħħu materjal obturatur jew posts tal-fibra minn porzjonijiet ta’ linja dritta tal-kanal.
• Il-Post Aċċessorju UniCore MHUX iddisinjat biex jintuża mingħajr post tal-fibra prinċipali.
• TWAQQAFX it-trapan fi kwalunkwe ħin waqt li qed tidħol jew tirtira mis-sinna.
• TUŻaX sandblast jew microabrade fuq il-post. M’hu meħtieġ l-ebda trattament fil-ġenb tas-siġġu inkluż silanes jew adeżiv li jwaħħal.
• Meta tkun qed taġġusta il-post għat-tul, neħħi biss porzjonijiet tat-tarf koronali billi tuża diska tad-djamant jew bur tal-djamant.
• Uża Daqsijiet 0-3 tat-Trapan UniCore fuq 20,000 RPM biss. Uża Daqs 4 tat-Trapan UniCore f'5,000 RPM.
• It-Trapani UniCore jistgħu jintużaw sa 15-il proċedura biex jitneħħew obturaturi riġidi bbażati fuq it-trasportatur, gutta percha, jew kompost minn kanali bħala parti 

mill-proċedura ta’ wara l-post.
• It-Trapani UniCore jistgħu jintużaw sa 5 proċeduri biex jitneħħew posts tal-fibra eżistenti.
• It-Trapani UniCore għandhom jkun sterilizzati qabel kull użu. TISTERILIXZZAX bis-sħana xotta.
• L-ISTERILIZZAZZJONI tal-Posts UniCore (inklużi l-Posts Aċċessorji) MHUX RAKKOMANDAT.
• Immaniġġja dejjem il-posts bil-pinzetti jew b’idejn bl-ingwanti nodfa.

Istruzzjonijiet bil-Passi
Taqsima A: Preparazzjoni tal-Ispazju u Tqegħid tal-Post
Preparazzjoni

1) Iddetermina d-daqs tal-post bl-użu tar-radjografija ta' wara l-operazzjoni endodontika.
2) Huwa rrakkomandat iżolament tad-diga tal-gomma.
3) Uża bur tond żgħir biex tneħħi materjal tal-obturazzjoni koronali sa isfel tal-orifiċju tal-kanal u tipprovdi gwida (jew toqba pilota) għat-Trapani UniCore.
4) Poġġi waqfa tal-gomma fuq t-Trapan UniCore fit-tul mixtieq ibbażat fuq ir-radjografija.

Użu
1) B’20,000 RPM sħaħ (Daqs 4 tat-Trapan UniCore f’5,000 RPM), qiegħed il-ponta UniCore fit-toqba pilota. Bl-użu ta’ pressjoni ħafifa, segwi l-materjal tal-obturazzjoni sat-tul 

mixtieq fil-waqfien tal-gomma. Iġbed it-trapan mill-kanal, waqt li żżommu b'veloċità sħiħa biex tevita tfixkil tal-plagg apikali.
2) Ivverifika l-ispazju tal-post billi tqiegħed Post UniCore tal-istess daqs bħat-Trapan UniCore użat u qiegħed fl-istess tul.
3) Aqta' il-post tal-fibra għat-tul mixtieq billi tuża diska tad-djamant b'veloċità għolja jew bur tad-djamant.
4) Imsaħ il-post bl-alkoħol.
5) Agħmel inċiżjoni fuq il-preparazzjoni. Uża sistema ta' rbit li hija kompatibbli ma' siment ta' reżina b'kura doppja. Applika skont l-istruzzjonijiet tal-manifattur. PermaFlo™ DC 

u Peak™ Rabta Universali huma rrakkomandati għat-twaħħil.
6) Injetta siment b’kura doppja fil-preparazzjoni. Ibda injetta mill-qiegħ tal-preparazzjoni waqt li timxi 'l fuq. Żomm il-ponta tal-kannula midfuna fis-siment biex tevita 

l-qbid ta’ bżieżaq tal-arja.
7) Immedjatament ipoġġi l-UniCore Post prinċipali fil-preparazzjoni. Siment żejjed jista' jinfirex b'mod ħafif madwar is-sovrastruttura tal-preparazzjoni biex tibda l-bini 

tal-qalba.
8) Għal kanali b'forma ovali kbar, deffes Posts Aċċessorji UniCore daqs kemm neċessarju biex timla l-vojt bejn il-Post UniCore prinċipali u l-ħitan dentali qabel ma jibda 

jagħqad is-siment.
9) Poġġi l-gwida tad-dawl ta’ trattament direttament fuq il-parti ta' fuq tal-Post(s) UniCore. Ittratta għal 40 sekonda. Ponta ta’ ffukkar fuq il-gwida tad-dawl ser tgħin biex 

tikkonċentra l-enerġija mat-tul tal-post(s).
10) Ibda l-akkumulazzjoni tal-qalba immedjatament.

Taqsima B: Tneħħija ta 'obturaturi riġidi bbażati fuq it-Trasportatur (i.e. Thermafil † ) jew Gutta Percha għal Post ta' Tqegħid
Preparazzjoni

1) Iddetermina d-daqs tal-post bl-użu tar-radjografija ta' wara l-operazzjoni endodontika.
2) Huwa rrakkomandat iżolament tad-diga tal-gomma.
3) Uża bur tonda biex tneħħi materjal tal-obturazzjoni koronali sa isfel lejn l-orifiċju tal-kanal u tipprovdi gwida (jew toqba pilota) għat-Trapan UniCore.

Użu
1) Ibda bl-ikbar Trapan UniCore li se jidħol fil-kanal mimli mingħajr ma tinvolvi id-dentina periferali.
2) Poġġi t-trapan fiċ-ċentru tal-guttana percha, bit-trapan jaħdem f'20,000 RPM (Daqs 4 tat-Trapan UniCore f'5,000 RPM). Wara ftit sekondi, it-tarf li jiġġenera s-sħana 

ser jibda jrattab it-trasportatur. Kompli nieżel fil-kanal sakemm it-trapan jinvolvi l-ħitan tal-ġenb tad-dentina. Neħħi immedjatament it-trapan mill-kanal waqt li tkun 
għaddej b'RPM għoli.

3) Agħżel l-iżgħar Trapan UniCore li jmiss. Daħħlu fil-punt ta’ waqfien maħluq mit-trapan preċedenti fil-kanal u kompli biex tneħħi aktar mit-trasportatur riġidu sakemm 
it-trapan jinvolvi l-ħitan tal-ġenb tad-dentina.

4) Għandha tittieħed radjografija sabiex titkejjel il-fond kurrenti. Jekk ikun hemm bżonn ta' tul addizzjonali, irrepeti Pass 4 billi tuża l-iżgħar Trapan UniCore li jmiss sakemm 
jinkiseb il-fond mixtieq

5) L-aħħar trapan użat waqt il-proċedura ta’ tneħħija se jkun d-daqs xieraq tal-post li għandu jitwaħħal fil-kanal.
6) Irtira l-endodontiċi kif meħtieġ.

Taqsima Ċ: Tneħħija ta' Post tal-Fibra
Preparazzjoni

1) Huwa rrakkomandat iżolament tad-diga tal-gomma.
2) Akkwista aċċess għat-tarf koronali tal-post eżistenti u mbagħad aqta 'l-wiċċ ċatt b'bur tad-djamant. It-tqassir tal-post jagħmilha iktar faċli biex titneħħa. Żebgħa ta’ kxif ta’ 

tħassir, bħal Sable™ Seek™, tista’ tgħin biex tidentifika l-parti ta’ fuq tal-post.
3) Uża bur tonda biex toħloq toqba pilota fiċ-ċentru tal-post. Din it-toqba pilota ser tipprevjeni li t-trapan jiżżerżaq minn fuq il-wiċċ tal-post.
4) Poġġi l-waqfiet tal-gomma fuq it-Trapani UniCore kollha fit-tul approssimattiv tal-post eżistenti billi tqabbel mar-radjografija endodontika ta' wara l-operazzjoni.

Użu
1) Poġġi t-Trapan UniCore #1 (isfar) fil-toqba pilota. Ibda t-tidwir b’rotazzjoni b'20,000 RPM u ibda mbotta fil-post. Wara 10-15-il sekonda, il-ponta li tiġġenera s-sħana 

tat-trapan għandha tibda toħloq filings minn wara. Kompli segwi l-post bi pressjoni tal-idejn ikkontrollata b'20,000 RPM sħaħ. Meta jintlaħaq it-tmiem tal-post, it-trapan 
ser itaqqab għal ġol-gutta percha aktar ratba.

2) Segwi bl-akbar Trapan UniCore li jmiss.
3) Kompli żżid id-daqs tat-trapan sakemm it-Trapan UniCore jkun imdawwar bis-siment u d-dentina. Se tinħass aktar ratba mill-post. Ikkonferma b'radjografija.
4) Irtira l-endodontiċi kif meħtieġ.

Tindif
Biex tipproċessa trapan UniCore għall-użu mill-ġdid ara l-istruzzjonijiet tal-ipproċessar.
Ipproċessar
NOTA: Il-passi tal-ipproċessar huma għal trapani biss.

Istruzzjonijiet dwar il-Proċessi tat-Tindif u l-Isterilizzazzjoni

Trattament inizjali fil-ħin tal-użu Ma hi meħtieġa l-ebda tħejjija jew tindif għall-użu inizjali barra mill-pakkett.
L-isterilizzazzjoni hija meħtieġa qabel kull użu.

Tindif

Poġġi l-apparat f’tagħmir tat-tindif ultrasoniku bid-deterġent imniżżel hawn isfel:
Deterġent Ħin tat-Tindif
Prodott tat-Tindif għal Użu Ġenerali Henry Schein jew prodott ekwivalenti. 10 min

Tlaħliħ Laħlaħ l-apparat b'ilma sħun biex tneħħi d-deterġent għal 2 minuti.

Tnixxif Nixxef b'garża.
Nixxef bl-arja 30 min.

Manutenzjoni, spezzjoni u ttestjar Viżwalment ispezzjona li l-apparat mhux mgħawweġ jew bil-ħsara u li m’għandu l-ebda frak. Jekk hemm debris preżenti rrepeti 
l-proċess tat-tindif.

Ippakkjar Poġġi l-apparat magħżul f'pakketti ta' sterilizzazzjoni approvati (ISO11407 & ISO11607).

Sterilizzazzjoni

Poġġi l-pakkett għall-isterilizzazzjoni fl-awtoklava bl-użu tal-parametri li ġejjin:

Tip ta’ Ċiklu Ħin Minimu ta’ Esponiment 
għall-Isterilizzazzjoni

Temperatura Minima 
ta’ Esponiment għall-

Isterilizzazzjoni
Ħin Minimu ta’ Tnixxif

Pre-vakum 3 minuti 132°Ċ /270°F 20 minuta
Tgħabbix l-isterilizzatur iżżejjed.

Ħażna Żomm l-apparat f'pakketti sterilizzati sakemm ikun lest għall-użu.
Żommu barra mid-dawl tax-xemx u mill-umdità.

Informazzjoni addizzjonali Jekk l-imballaġġ ta' sterilizzazzjoni jkun kompromess, irrepeti l-proċess ta' sterilizzazzjoni.
Din il-proċedura ġiet ivvalidata minn laboratorju indipendenti u akkreditat.

Ħażna u Rimi
• Aħżen f'ambjent operattiv nadif u niexef.
• Armi l-iskart skont ir-regoli, il-linji gwida u r-regolamenti lokali.

Informazzjoni Mixxellanja
Irrapporta kwalunkwe inċident serju lill-manifattur u lill-awtorità kompetenti.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

产品描述
UniCore 钻头和柱：
UniCore 柱和钻头系统包括不透射线的纤维柱，用于恢复经牙髓治疗的牙齿，另外还包括耐用钻头，用于移除现有的闭孔器或柱以及后期准
备。封装在可粘结树脂基质中的预压石英纤维，一旦放置芯材料便产生“单块”修复体。UniCore 钻头在移除刚性载体基密闭材料（参见第 B 
节）以及在准备柱空间的同时移除现有纤维柱（参见第 C 节）的能力方面是独一无二的。
UniCore 附件柱：
Ultradent UniCore 附件柱是一种薄石英纤维半透明附件柱。

柱编号 柱顶端直径 柱冠直径 钻速 颜色
附件柱 0.40 毫米 0.80 毫米 不适用 无

0 0.62 毫米 1.00 毫米 20,000 转/分 白色
1 0.79 毫米 1.16 毫米 20,000 转/分 黄色
2 0.98 毫米 1.36 毫米 20,000 转/分 红色
3 1.17 毫米 1.56 毫米 20,000 转/分 蓝色
4 1.50 毫米 1.76 毫米 5,000 转/分 绿色

对于所描述的产品，使用前请仔细阅读并理解所有说明和 SDS 信息。
交货形式
UniCore 柱和钻头以独立的补充配置提供。它们也可以套件配置提供，包括同一包装中的柱和钻头。
适用症/预期目的
UniCore 柱和钻头系统包括不透射线的纤维柱，用于恢复经牙髓治疗的牙齿，另外还包括耐用钻头，用于移除现有的闭孔器或柱以及柱准备。
禁忌症

• 请勿使用 UniCore 钻头去除现有的金属柱。
• 请勿在受损或受感染的牙齿上使用 UniCore 柱和钻头系统。
• 请勿使用 UniCore 尺寸 0 钻头去除现有的纤维柱。

警告和注意事项
• UniCore 钻头不弯曲，仅用于准备柱空间，从根管的直线部分移除封闭材料或纤维柱。
• UniCore 附件柱不旨在在没有主纤维柱的情况下使用。
• 在进入或退出牙齿时，切勿随时停止钻头。
• 不要喷砂或细磨柱。不需要在椅侧处理柱，包括硅烷或粘合剂。
• 当调整柱的长度时，仅使用金刚石圆锯或金刚石钻针去除冠状端的部分。
• 仅以 20,000 转/分的转速使用 UniCore 钻头尺寸 0-3。以 5,000 转/分的转速使用 UniCore 钻头尺寸 4。
• UniCore 钻头可使用多达 15 个程序，以作为纤维柱程序的一部分去除管中的刚性载体基闭孔器、杜仲胶或复合材料。
• UniCore 钻头可使用多达 5 个程序，以去除现有的纤维柱。
• UniCore 钻头必须在每次使用之前进行灭菌。切勿干热灭菌。
• 不推荐对 UniCore 柱（包括附件柱）进行灭菌。
• 始终用镊子或清洁的手戴手套拿取柱。

分步说明
第 A 节：柱空间准备和放置
准备

1) 通过使用牙髓术后 X 光片确定柱尺寸。
2) 建议使用橡皮障隔离。
3) 使用小圆形钻针将冠状填充材料移除至根管孔，并为 UniCore 钻头提供导轨（或导向孔）。
4) 根据 X 光片在 UniCore 钻头上放置所需长度的橡皮塞。

使用
1) 以 20,000 转/分（UniCore 钻头尺寸 4 为 5,000 转/分）的全转速，将 UniCore 针头放入导向孔。使用轻压，沿填充材料至橡皮塞上的所需

长度。从根管抽取钻头，保持全速，以避免损坏顶端插塞。
2) 通过放置与所用 UniCore 钻头相同尺寸的 UniCore 柱验证柱空间且能按长度就位。
3) 使用高速金刚石圆锯或金刚石钻针切割纤维柱至所需长度。
4) 用酒精擦拭柱。
5) 蚀刻准备区域。使用与双固化树脂粘合剂兼容的粘合系统。按制造商的指导操作。推荐使用 PermaFlo™ DC 和 Peak™ 多功能胶进

行粘合。
6) 将双固化粘合剂注入准备区域。在准备区域的底部开始注射，同时向上行进。保持插管针头埋在粘合剂中，以防止捕获气泡。
7) 立即将主 UniCore 柱装到准备区域中。过量的粘合剂可轻微地散布在准备区域的上层结构周围，以开始芯堆积。
8) 对于大椭圆形根管，在所需的多个 UniCore 附件柱中使用鱼叉，以在粘合剂开始凝固之前填补主 UniCore 柱与牙本质壁之间的缝隙。
9) 将固化灯导轨直接放置在 UniCore 柱的顶部。固化 40 秒。灯导轨上的聚焦针头将有助于将能量集中在柱上。
10) 立即开始芯堆积。

第 B 节：去除刚性载体基阻塞（即 Thermafil†）或柱放置杜仲胶
准备

1) 通过使用牙髓术后 X 光片确定柱尺寸。
2) 建议使用橡皮障隔离。
3) 使用圆形钻针将冠状填充材料移除至根管孔，并为 UniCore 钻头提供导轨（或导向孔）。

使用
1) 从最大的 UniCore 钻头开始，它将进入填充的根管，而不会接触外周牙本质。
2) 将钻头放在杜仲胶的中心，以 20,000 转/分的转速钻削（UniCore 钻头尺寸 4，转速 5,000 转/分）。几秒钟后，发热针头将开始熔化载体。

沿根管继续操作，直到钻头与牙本质侧壁接合。在以高转速运行的同时，立即从根管中取出钻头。
3) 选择次小的 UniCore 钻头。将其插入由上一个钻头在根管中所建立的停止点，并继续去除更多的刚性载体，直到钻头接合牙本质的

侧壁为止。
4) 应照一张 X 光片，以测量当前深度。如果需要额外的长度，使用次小的 UniCore 钻头重复执行步骤 4，直到达到所需的深度为止。
5) 在去除程序期间所使用的最后一个钻头将是要粘合到根管中的适当尺寸的柱。
6) 根据需要撤退牙髓。

第 C 节：去除纤维柱
准备

1) 建议使用橡皮障隔离。
2) 找到现有柱的冠状端，然后用金刚石钻针将表面切平。缩短柱的尺寸将使其更容易去除。龋齿检测染色，如 Sable™ Seek™，可能有助

于识别柱的顶部。
3) 使用圆形钻针在柱的中心建立一个导向孔。该导向孔将防止钻头从柱表面上滑离。
4) 通过与牙髓术后 X 光片对比，在所有的 UniCore 钻头上以现有柱的大致长度放置橡皮塞。

使用
1) 将 #1（黄色）UniCore 钻头放入导向孔。以 20,000 转/分的转速开始钻削，并开始推入柱。10-15 秒后，钻头的发热针头应开始从柱上产生

钻屑。继续用受控制的手压力以 20,000 转/分的全转速跟随柱。当到达柱的末端时，钻头将穿透进入较软的杜仲胶。
2) 用次大的 UniCore 钻头继续操作。
3) 继续增加钻头尺寸，直到 UniCore 钻头被粘合剂和牙本质包围。它会感觉比柱更软。用 X 光片确认。
4) 根据需要撤退牙髓。

清理
要处理 UniCore 钻头以便重复使用，请参阅处理说明。
处理
注：处理步骤仅适用于钻头。

清洁和灭菌处理说明

使用时初步处理 开箱初次使用无需准备或清洁。
每次使用前都需要灭菌。

清洁
将设备放入使用下列洗涤剂的超声波清洁器中：

洗涤剂 清洁时间
Henry Schein 通用清洁器或同等产品。 10 分钟

漂洗 用温水漂洗设备 2 分钟，以去除洗涤剂。

烘干 用纱布擦干。
风干 30 分钟。

维护、检查和测试 目视检查设备，确保其未弯曲或受到损坏且无尘。如果有尘埃，则重复执行清洁过程。
包装 将选定的设备放入经批准的灭菌包装（ISO11407 和 ISO11607）中。

灭菌

将灭菌包装放入高压灭菌器中，使用以下设置：
循环类型 最短灭菌暴露时间 最低灭菌暴露温度 最短干燥时间
预抽真空 3 分钟 132°C /270°F 20 分钟

不要使灭菌器过载。

储存 不使用时将设备存放在灭菌包装中。
避免阳光和潮湿。

补充信息 如果灭菌包装受损，请重复执行灭菌过程。
该程序由独立且经认可的实验室验证。

储存和处置
• 储存于干净且干燥的手术环境中。
• 根据当地规则、准则和法规处置废弃物。

其他信息
向制造商和主管部门报告任何严重事故。
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Opis produktu
Vŕtačky a stĺpiky UniCore:
Systém stĺpika a vŕtačky UniCore sa skladá z rádiopakného vláknitého stĺpika na obnovenie endodonticky ošetrených zubov a odolnej vŕtačky na odstránenie existujúcich 
prekážok alebo stĺpikov a na prípravu stĺpikov. Predpäté kremeňové vlákna, uzavreté vo väzbovej živicovej matrici, po vložení materiálu jadra vytvárajú „monoblokovú“ výplň. 
Vrtáky UniCore sú jedinečné v tom, že dokážu odstrániť pevné obturačné materiály na báze nosiča (pozri oddiel B), ako aj odstrániť existujúce vláknité stĺpiky (pozri oddiel C) 
a súčasne pripraviť priestor pre stĺpiky.
Doplnkové stĺpiky UniCore:
Doplnkové stĺpiky Ultradent UniCore sú priesvitné stĺpiky tenkých vlákien z kremeňa.

Stĺpik # Apikálny priemer stĺpika Koronálny priemer stĺpika Rýchlosť vŕtania Farba
Doplnkový stĺpik 0,40 mm 0,80 mm Nepoužiteľný Žiadny

0 0,62 mm 1,00 mm 20 000 ot/min Biely
1 0,79 mm 1,16 mm 20 000 ot/min Žltý
2 0,98 mm 1,36 mm 20 000 ot/min Červený
3 1,17 mm 1,56 mm 20 000 ot/min Modrý
4 1,50 mm 1,76 mm 5 000 ot/min Zelený

V prípade všetkých opísaných produktov si pred použitím pozorne prečítajte a pochopte všetky pokyny a KBÚ (SDS) informácie.
Spôsob(y) zavedenia
Stĺpiky a vŕtačky UniCore sú ponúkané v samostatných konfiguráciách doplňovania. Sú dostupné aj v konfiguráciách súprav vrátane stĺpikov a vrtákov v jednom balení.
Indikácie na použitie/určený účel
Stĺpikový a vrtákový systém UniCore pozostáva rádiopakného, fibrového stĺpika na obnovenie endodonticky ošetrených zubov a trvanlivého vrtáku na odstránenie existujúcich 
zátok alebo stĺpikov a na prípravu stĺpikov.
Kontraindikácie

• NEPOUŽÍVAJTE vrták UniCore na odstránenie existujúceho kovového stĺpika.
• NEPOUŽÍVAJTE systém stĺpika a vŕtačky UniCore na ohrozený alebo infikovaný zub.
• NEPOUŽÍVAJTE vrták UniCore veľkosť 0 na odstránenie existujúcich vlákien.

Upozornenia a opatrenia
• Vŕtačky UniCore sa neohýbajú a sú určené len na prípravu priestoru stĺpika, na odstránenie obturačného materiálu alebo vláknitých stĺpikov z rovných častí kanála.
• Doplnkové stĺpiky UniCore NIE JE určený na použitie bez hlavného vlákna.
• Vŕtačku NEVYPÍNAJTE nikdy počas vnikania alebo vyťahovania zuba.
• Stĺpik nepieskujte ani neobrusujte. Nevyžaduje sa žiadna úprava stĺpika zo strany stoličky vrátane silánov či lepidla.
• Pri nastavovaní stĺpika na dĺžku odstráňte iba časti koronálneho konca pomocou diamantového disku alebo diamantovej frézy.
• Používajte iba veľkosti vrtákov UniCore 0-3 pri 20 000 otáčkach za minútu. Použite veľkosť vŕtačky UniCore 4 pri 5 000 ot./min.
• UniCore vŕtačky sa môžu použiť až na 15 postupov na odstránenie tuhých obturátov na báze nosiča, gutaperča alebo kompozitov z kanálov ako súčasť postupu 

vláknových stĺpikov.
• Vrtáky UniCore sa môžu použiť až na 5 postupov na odstránenie existujúcich vlákien.
• Vŕtačky UniCore musia byť pred každým použitím sterilizované. NESKÚŠŤUJTE sterilizáciu suchým teplom.
• STERILIZÁCIA stĺpikov UniCore (vrátane doplnkových príspevkov) sa neodporúča.
• Stĺpikmi manipulujte vždy pomocou klieští alebo čistými rukavicami.

Pokyny krok za krokom
Oddiel A: Príprava a umiestnenie stĺpika
Príprava

1) Stanovte veľkosť stĺpika pomocou endodontického pooperačného rádiografu.
2) Odporúča sa izolácia gumovej podložky.
3) Použite malú okrúhlu frézku na odstránenie materiálu na zabránenie koronálnej činnosti až k otvoru v kanáli a na zabezpečenie vedenia (alebo pilotného otvoru) 

pre vŕtačku UniCore.
4) Na vŕtačku UniCore umiestnite gumovú zarážku v požadovanej dĺžke na základe röntgenového snímania.

Použitie
1) Pri plných 20 000 otáčkach za minútu (veľkosť vŕtačky UniCore 4 pri 5 000 otáčkach za minútu) vložte špičku UniCore do pilotného otvoru. Pomocou jemného tlaku 

sledujte obturačný materiál na požadovanú dĺžku. Vytiahnite vrták z kanála, udržiavajte ho pri plnej rýchlosti, aby nedošlo k narušeniu apikálnej zátky.
2) Skontrolujte miesto stĺpika umiestnením stĺpika UniCore Post s rovnakou veľkosťou ako použitá vŕtačka UniCore a dĺžka ložiska.
3) Odrežte vláknitý stĺpik pomocou vysokorýchlostného diamantového kotúča alebo diamantovej frézy.
4) Utrite stĺpik alkoholom.
5) Leptanie preparátu. Použite spojovací systém, ktorý je kompatibilný s dvojzložkovými živicovými cementmi. Aplikujte podľa pokynov výrobcu. Univerzálne lepidlá 

PermaFlo™ DC a Peak™ sa odporúčajú na lepenie.
6) Do prípravku vstreknite duálny vytvrdzujúci cement. Začnite vstrekovať od spodku preparátu a postupujte smerom nahor. Hrot kanyly udržujte v cemente, aby ste 

zabránili zachyteniu vzduchových bublín.
7) Ihneď umiestnite do preparátu hlavný stĺpik UniCore. Prebytočný cement sa môže ľahko rozprestrieť okolo nadstavby preparátu, aby sa začalo s tvorbou jadra.
8) V prípade veľkých oválnych kanálov zaháknite v čo najväčšom počte stĺpikov UniCore, aby ste vyplnili medzery medzi hlavným stĺpikom UniCore a dentínovými stenami 

skôr, ako cement začne tuhnúť.
9) Vodič vytvrdzovacieho svetla umiestnite priamo na vrch stĺpika UniCore. Vytvrdzujte 40 sekúnd. Zaostrovací hrot na vodiči svetla pomôže sústrediť energiu nadol 

po stĺpiku.
10) Okamžité začatie vytvárania jadra.

Oddiel B: Odstránenie pevných obturátorov na báze nosiča (t. j. Thermafil†) alebo Gutta Percha pre následné umiestnenie stĺpika
Príprava

1) Stanovte veľkosť stĺpika pomocou endodontického pooperačného rádiografu.
2) Odporúča sa izolácia gumovej podložky.
3) Použite okrúhlu frézu na odstránenie materiálu na zabránenie koronálnej činnosti až k otvoru v kanáliku a na poskytnutie vodiča (alebo pilotného otvoru) pre 

vŕtačku UniCore.
Použitie

1) Začnite s najväčšou vŕtačkou UniCore, ktorá vojde do naplneného kanála bez zapojenia periférneho dentínu.
2) Vŕtačku umiestnite do stredu gutaperče, pri vŕtaní rýchlosťou 20 000 ot/min (veľkosť vŕtačky UniCore 4 pri 5 000 otáčkach/min). Po niekoľkých sekundách začne hrot 

generujúci teplo zmäkčovať nosič. Pokračujte kanálom, kým vrták nezasiahne bočné steny dentínu. Ihneď vyberte vrták z kanála pri vysokých otáčkach.
3) Vyberte najbližšiu menšiu vŕtačku UniCore. Vložte ju do bodu zastavenia vytvoreného predchádzajúcim vrtom do kanála a pokračujte v odstraňovaní väčšieho množstva 

pevného nosiča, kým vrták nezasiahne bočné steny dentínu.
4) Na meranie aktuálnej hĺbky by sa mal vytvoriť röntgenový snímok. Ak je potrebná ďalšia dĺžka, zopakujte krok 4 pomocou nasledujúcej menšej vŕtačky UniCore, kým 

sa nedosiahne požadovaná hĺbka
5) Posledným vrtákom použitým počas postupu odstraňovania bude stĺpik správnej veľkosti, ktorý sa má pripevniť ku kanálu.
6) Podľa potreby uberte z endodoncie.

Oddiel C: Odstránenie vláknového stĺpika
Príprava

1) Odporúča sa izolácia gumovej podložky.
2) Získajte prístup na koronálny koniec existujúceho stĺpika a potom povrch orežte diamantovou frézou. Skrátenie stĺpika uľahčí jeho odstránenie. Farbivo na detekciu 

zubného kazu, ako napríklad Sable™ Seek™, môže pomôcť identifikovať vrchnú časť stĺpika.
3) Pomocou guľovej frézy vytvorte v strede stĺpika pilotný otvor. Tento pilotný otvor zabráni skĺznutiu vrtáka z povrchu stĺpika.
4) Umiestnite gumové zarážky na všetky vŕtačky UniCore na približnú dĺžku existujúceho stĺpika v porovnaní s endodontickým pooperačným rádiografom.

Použitie
1) Vložte vŕtačku UniCore # 1 (žltú) do pilotného otvoru. Začnite rotáciu pri 20 000 otáčkach za minútu a začnite tlačiť do stĺpika. Po 10 - 15 sekundách by špička vŕtačky, 

ktorá vytvára teplo, mala začať tvoriť výplň zo stĺpika. Pokračujte v sledovaní stĺpika s riadeným tlakom ruky pri plných 20 000 otáčkach za minútu. Keď sa dosiahne koniec 
stĺpika, vŕtačka prerazí do mäkšej gutaperče.

2) Pokračujte ďalšou väčšou vŕtačkou UniCore.
3) Pokračujte vo zvyšovaní veľkosti vŕtačky, kým nie je vŕtačka UniCore obklopená cementom a dentínom. Bude na pocit mäkšie ako stĺpik. Potvrďte pomocou 

röntgenového snímku.
4) Podľa potreby uberte z endodoncie.

Čistenie
Pre použitie vŕtačky UniCore na opakované použitie si prečítajte pokyny na spracovanie.
Spracovanie
POZNÁMKA: Kroky spracovania sú iba pre vrtáky.

Pokyny pre proces čistenia a sterilizácie

Počiatočné ošetrenie v čase použitia Na prvé použitie mimo obalu nie je potrebná žiadna príprava ani čistenie.
Pred každým použitím sa vyžaduje sterilizácia.

Čistenie
Zariadenie vložte do ultrazvukového čističa s čistiacim prostriedkom uvedeným nižšie:
Čistiaci prostriedok Čas čistenia
Henry Schein univerzálny čistiaci prostriedok alebo ekvivalentný produkt. 10 minút

Oplachovanie 2 minúty oplachujte zariadenie teplou vodou, aby ste odstránili prací prostriedok.

Sušenie Vysušte gázou.
Sušte na vzduchu 30 minút.

Údržba, kontrola a testovanie Vizuálne skontrolujte, či zariadenie nie je zakrivené alebo poškodené a je bez zvyškov. Ak sú prítomné zvyšky, opakujte proces 
čistenia.

Obal Vložte vybrané zariadenie do schváleného sterilizačného obalu (ISO11407 a ISO11607).

Sterilizácia

Sterilizačný obal vložte do autoklávy za použitia nasledovných nastavení:

Typ cyklu Minimálny čas vystavenia 
sterilizácií

Minimálna teplota vystavenia 
sterilizácií Minimálny čas sušenia

Pred vákuová 3 min 132°C /270°F 20 min
Sterilizátor nepreťažujte.

Skladovanie Uchovávajte zariadenie v sterilnom obale až do použitia.
Chráňte pred slnečným žiarením a vlhkosťou.

Dodatočné informácie Ak je narušené sterilizačné balenie, sterilizačný proces zopakujte.
Tento postup bol potvrdený nezávislým a akreditovaným laboratóriom.

Skladovanie a likvidácia
• Skladujte v čistom a suchom prostredí.
• Odpad likvidujte v súlade s miestnymi predpismi, smernicami a nariadeniami.

Rôzne informácie
Každý vážny incident oznámte výrobcovi a príslušnému orgánu.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Ürün Açıklaması
UniCore Driller ve Postlar:
UniCore Post ve Dril sistemi, endodontik tedavi görmüş dişlerin restore edilmesinde kullanılan radyoopak, fiber bir post ve mevcut obturatör veya postların çıkarılmasında 
ve post hazırlamada kullanılan dayanıklı bir drilden oluşur. Yapışabilen bir rezin matrisi içine gömülü önceden sıkıştırılmış kuvars fiberler, kor materyali yerleştirildikten sonra 
“monoblok” bir restorasyon sağlar. UniCore Driller, post boşluğunu hazırlarken aynı zamanda rijit taşıyıcı esaslı obturasyon materyallerini (bkz. Bölüm B) ve mevcut fiber postları 
(bkz. Bölüm C) çıkarabilmesi bakımından benzersizdir.
UniCore Aksesuar Postlar:
Ultradent UniCore Aksesuar Postlar, kuvars fiberli ince yarı saydam aksesuar postlardır.

Post No Postun Apikal Çapı Postun Koronal Çapı Dril Hızı Renk
Aksesuar Post 0,40 mm 0,80 mm Geçerli Değil Yok

0 0,62 mm 1,00 mm 20.000 dev/dk Beyaz
1 0,79 mm 1,16 mm 20.000 dev/dk Sarı
2 0,98 mm 1,36 mm 20.000 dev/dk Kırmızı
3 1,17 mm 1,56 mm 20.000 dev/dk Mavi
4 1,50 mm 1,76 mm 5.000 dev/dk Yeşil

Açıklaması yapılan ürünleri kullanmadan önce bütün talimatları ve GBF'yi dikkatli bir şekilde okuyun ve anlayın.
Uygulama Şekli
UniCore Posts and Drills are offered in stand-alone refill configurations. They are also available in kit configurations including posts and drills in the same package.
Kullanım Endikasyonları/Kullanım Amacı
UniCore Post ve Dril sistemi, endodontik tedavi görmüş dişin restore edilmesi için radyoopak, fiber bir post ve var olan dolgu veya postların uzaklaştırılması ve post hazırlama 
için dayanıklı bir drilden oluşur.
Kontrendikasyonlar

• UniCore Drili mevcut bir metal postu çıkarmak için KULLANMAYIN.
• UniCore Post ve Drilleri sorunlu veya enfekte olmuş bir diş üzerinde KULLANMAYIN.
• 0 Numaralı UniCore Drili mevcut fiber postları çıkarmak için KULLANMAYIN.

Uyarılar ve Önlemler
• UniCore Driller bükülemez ve sadece post boşluğunun hazırlanması ve kanalın düz kısımlarından obturasyon materyallerinin ve fiber postların çıkarılması 

amacıyla tasarlanmıştır.
• UniCore Aksesuar Post, bir ana fiber post olmadan KULLANILAMAZ.
• Drili dişe sokarken veya dişten çıkarırken kesinlikle DURDURMAYIN.
• Post üzerinde kumlama veya mikroaşındırma işlemi YAPMAYIN. Silanlar ve bonding yapıştırıcılar dâhil olmak üzere posta klinikte herhangi bir işlem yapılması gerekmez.
• Post uzunluğu ayarlarken elmas disk veya elmas frez kullanarak sadece koronal uçta kalacak kısmından kesme yapılmalıdır.
• 0 ila 3 Numaralı UniCore Drilleri sadece 20.000 dev/dk hızda kullanın. 4 Numaralı UniCore Drili 5.000 dev/dk hızda kullanın.
• UniCore Driller, fiber post işlemi sırasında rijit taşıyıcı esaslı obturatörleri, güta perkayı veya kompozitleri kanallardan çıkarmak için 15 işleme kadar kullanılabilir.
• UniCore Driller, mevcut fiber postları çıkarmak için 5 işleme kadar kullanılabilir.
• UniCore Driller kullanılmadan önce sterilize edilmelidir. Kuru ısı ile sterilize ETMEYİN.
• UniCore Postların (Aksesuar Postlar dâhil) STERİLİZE EDİLMESİ TAVSİYE EDİLMEZ.
• Postları daima pensle tutun veya eldiven kullanarak temizleyin.

Adım Adım Talimatlar
Bölüm A: Post Boşluğu Hazırlama ve Postu Yerleştirme
Hazırlık

1) Endodontik postoperatif radyografi ile post boyutunu belirleyin.
2) Lastik örtü ile izolasyon yapılması önerilir.
3) Küçük bir rond frez kullanarak kanal orifisine kadar uzanan koronal obturasyon materyalini çıkarın ve UniCore Dril için yol (veya pilot delik) açın.
4) Röntgen filmine göre UniCore Drilin üzerinde istenilen yere (post uzunluğuna göre) bir lastik tampon geçirin.

Kullanım
1) En yüksek hız olan 20.000 devir/dakikada (4 Numaralı UniCore Dril ile 5.000 devir/dakikada) çalıştırırken UniCore ucunu pilot deliğe yerleştirin. Hafif basınç 

uygulayarak lastik tampon ile belirlenen uzunluğa kadar obturasyon materyali boyunca ilerleyin. Apikal tıkacın bozulmasını önlemek için drili en yüksek hızda tutarak 
kanaldan çıkarın.

2) Kullanılan UniCore Dril ile aynı uzunlukta bir UniCore Post yerleştirerek post boşluğunun uygun şekilde hazırlandığından emin olun ve boşluğa tam olarak oturtun.
3) Yüksek hızlı elmas disk veya elmas frez kullanarak fiber postu uygun boyutta kesin.
4) Postu alkolle silin.
5) Preparatı asitleyin. Çift polimerizasyon rezin sementlerle uyumlu bir bonding sistemi kullanın. Üreticinin talimatlarına göre uygulayın. Bonding için PermaFlo™ DC ve 

Peak™ Evresensel Bond kullanımı önerilir.
6) Preparatın içine çift polimerizasyon sement enjekte edin. Enjeksiyona preparatın dibinden başlayarak yukarı doğru ilerleyin. Hava kabarcıklarının sıkışmasını önlemek 

için kanülün ucunu sementin içinde gömülü tutun.
7) Hemen ana UniCore Postu preparatın içine yerleştirin. Kor oluşturmaya başlamak için fazla sementi preparatın üst kısmının etrafına hafifçe dağıtabilirsiniz.
8) Büyük oval şekilli kanallarda, sement katılaşmaya başlamadan ana UniCore Post ve dentin duvarları arasındaki boşlukları doldurmaya yetecek kadar UniCore Aksesuar 

Post saplayın.
9) Işıklı dolgu cihazının kılavuz ucunu doğrudan UniCore Postun/Postların üzerine yerleştirin. 40 saniye boyunca polimerize edin. Kılavuz üzerindeki odaklayıcı uç, enerjinin 

postun aşağısına doğru yoğunlaştırılmasına yardımcı olur.
10) Hemen kor oluşturma (build-up) işlemine başlayın.

Bölüm B: Post Yerleşimi için Rijit Taşıyıcı Esaslı Obturatörlerin (ör. Thermafil†) veya Güta Perkanın Çıkarılması
Hazırlık

1) Endodontik postoperatif radyografi ile post boyutunu belirleyin.
2) Lastik örtü ile izolasyon yapılması önerilir.
3) Bir rond frez kullanarak kanal orifisine kadar uzanan koronal obturasyon materyalini çıkarın ve UniCore Dril için yol (veya pilot delik) açın.

Kullanım
1) Doldurulan kanala periferal dentine değmeden girebilecek en büyük UniCore Dril ile başlayın.
2) Drili 20.000 devir/dakikada (4 Numaralı UniCore Dril 4 ile 5.000 devir/dakikada) çalışırken güta perkanın merkezine yerleştirin. Birkaç saniye sonra ısı yayan uç 

taşıyıcıyı yumuşatmaya başlayacaktır. Drilin dentin yan duvarlarına temas ettiğini hissedene kadar kanalda ilerleyin. Drili yüksek devirde çalıştırmaya devam ederken 
hemen kanaldan çekin.

3) Bir boy küçük UniCore Drili seçin. Kanalda bir önceki drilin oluşturduğu durma noktasına kadar ilerletin ve dentinin yan duvarları ile temas edene kadar rijit taşıyıcıyı 
eritmeye devam edin.

4) Mevcut derinliği ölçmek için röntgen filmi çekilmelidir. Ek uzunluk gerekirse istenilen derinliğe ulaşana kadar bir küçük boy UniCore Drili kullanarak 4. Adımı tekrar edin.
5) Çıkarma işlemi sırasında kullanılan son drilin boyu, kanalın içine yapıştırılacak uygun post boyu olacaktır.
6) Gereken şekilde endodontik tedavi uygulayın.

Bölüm C: Mevcut Bir Fiber Postun Çıkarılması
Hazırlık

1) Lastik örtü ile izolasyon yapılması önerilir.
2) Mevcut postun koronal ucunu bulun ve elmas frez kullanarak yüzeyi düz şekilde kesin. Postun kısaltılması daha kolay çıkarılmasını sağlayacaktır. Sable™ Seek™ gibi bir 

çürük tespit boyası postun üst kısmının belirlenmesine yardımcı olabilir.
3) Rond frez kullanarak postun merkezinde bir pilot delik açın. Bu pilot delik, drilin post yüzeyinin dışına kaymasını önleyecektir.
4) Endodontik postoperatif röntgen filmine göre mevcut postun uzunluğunu belirleyin ve bütün UniCore Drillerde postun yaklaşık olarak denk geleceği yere lastik 

tampon takın.
Kullanım

1) 1 numaralı (sarı) UniCore drili pilot deliğe yerleştirin. Frez rotasyonunu 20.000 devir/dakikada başlatarak postun içine doğru itmeye başlayın. 10 ila 15 dakika sonra 
drilin ısı yayan ucu posttan parçalar çıkarmaya başlayacaktır. En yüksek hız olan 20.000 devir/dakikada elle kontrollü bir şekilde basınç uygulayarak post boyunca 
ilerlemeye devam edin. Postun sonuna geldiğinizde dril daha yumuşak olan güta perkayı delecektir.

2) Bir büyük boy UniCore Dril ile devam edin.
3) UniCore Dril sement ve dentin ile çevrelenene kadar dril boyunu artırmayı sürdürün. Posttan daha yumuşak bir his verecektir. Radyografi ile doğrulayın.
4) Gereken şekilde endodontik tedavi uygulayın.

Temizleme
UniCore drili tekrar kullanmak üzere işlemden geçirmek için işlemden geçirme talimatlarına bakın.
İşlemden Geçirme
NOT: İşlemden geçirme adımları yalnızca driller içindir.

Temizleme ve Sterilizasyon İşleminden Geçirme Talimatları

Kullanım sırasında ilk işlem Paketten çıkarıldıktan sonraki ilk kullanımda herhangi bir hazırlık veya temizlik gerekmez.
Her kullanımdan önce sterilizasyon gerekir.

Temizleme

Cihazı aşağıda belirtilen deterjanla birlikte ultrasonik temizleyiciye yerleştirin:
Deterjan Temizleme Süresi
Henry Schein Genel Amaçlı Temizleyici veya muadili. 10 dk

Durulama Deterjanı gidermek için 2 dk boyunca cihazı ılık suyla durulayın.

Kurutma Gazlı bezle kurutun.
30 dk kurumaya bırakın.

Bakım, inceleme ve test Cihazda eğilme ve hasar olmadığını ve kalıntı kalmadığını doğrulamak için gözle inceleyin. Kalıntı varsa temizleme sürecini 
tekrar edin.

Ambalajlama Seçtiğiniz cihazı onaylı bir sterilizasyon ambalajına (ISO11407 ve ISO11607) yerleştirin.

Sterilizasyon

Aşağıdaki ayarları kullanarak sterilizasyon ambalajını otoklava yerleştirin:

Döngü Tipi Minimum Sterilizasyon 
Maruziyet Süresi

Minimum Sterilizasyon 
Maruziyet Sıcaklığı Minimum Kurutma Süresi

Ön Vakum 3 dk 132°C /270°F 20 dk
Sterilizasyon cihazını aşırı yüklemeyin.

Saklama Kullanıma hazır olana kadar cihazı sterilize ambalajında saklayın.
Güneş ışığı ve nemden uzak tutun.

Ek bilgiler Sterilizasyon ambalajı zarar görürse sterilizasyon sürecini tekrar edin.
Bu prosedür, bağımsız ve akredite bir laboratuvar tarafından onaylanmıştır.

Saklama ve Bertaraf
• Temiz ve kuru bir ortamda muhafaza edin.
• Atıkları yerel kurallara, yönergelere ve düzenlemelere göre bertaraf edin.

Çeşitli Bilgiler
Ciddi herhangi bir olay olması durumunda üreticiye ve yetkili makama bildirin.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Opis produktu
Wiertło i sztyft UniCore:
System sztyftu i wiertła UniCore składa się z radiocieniującego sztyftu z włókna szklanego, przeznaczonego do odbudowy zębów leczonych endodontycznie oraz trwałego wiertła, 
przeznaczonego do usuwania obturatorów lub sztyftów oraz do przygotowania sztyftu. Wstępnie ściśnięte włókna kwarcowe otaczają wiążącą macierz żywiczną, tworząc odbudowę typu 
monoblok po wprowadzeniu materiału rdzenia. Wiertła UniCore są wyjątkowe pod względem zdolności do usuwania sztywnych, zawierających nośnik materiałów obturacyjnych (patrz 
część B), a także do usuwania sztyftów z włókna szklanego (patrz część C) z jednoczesnym przygotowaniem miejsca po sztyfcie. 
Dodatkowe sztyfty UniCore:
Dodatkowe sztyfty UniCore firmy Ultradent to cienkie, przezroczyste sztyfty dodatkowe z włókna szklanego.

Post # Post Apical Diameter Post Coronal Diameter Drill Speed Color
Accessory Post 0.40mm 0.80mm Not Applicable None

0 0.62mm 1.00mm 20,000 RPM White
1 0.79mm 1.16mm 20,000 RPM Yellow
2 0.98mm 1.36mm 20,000 RPM Red
3 1.17mm 1.56mm 20,000 RPM Blue
4 1.50mm 1.76mm 5,000 RPM Green

instrukcje i karty charakterystyki.
Postać dostarczana
Sztyfty i wiertła UniCore są oferowane w niezależnych konfiguracjach przeznaczonych do ponownego napełniania. Są one również dostępne w zestawach obejmujących sztyfty i 
wiertła w jednym opakowaniu.
Wskazania do stosowania/przeznaczenie
System sztyftu i wiertła UniCore składa się z radiocieniującego sztyftu z włókna szklanego, przeznaczonego do odbudowy zębów leczonych endodontycznie oraz trwałego wiertła, 
przeznaczonego do usuwania obturatorów lub sztyftów oraz do przygotowania sztyftu.
Przeciwwskazania

• Wiertła UniCore NIE WOLNO używać do usuwania istniejącego sztyftu metalowego.
• NIE używać systemu sztyftów i wierteł UniCore na uszkodzonym lub zainfekowanym zębie.
• NIE używać wiertła UniCore w rozmiarze 0 do usuwania istniejących sztyftów z włókna.

Ostrzeżenia i środki ostrożności
• Wiertła UniCore nie zginają się i są przeznaczone wyłącznie do przygotowania miejsca pod sztyft, usuwania materiału obturacyjnego lub sztyftów z włókna szklanego z 

prostych części kanału.
• Dodatkowy sztyft UniCore NIE jest przeznaczony do stosowania bez głównego sztyftu z włókna.
• NIE WOLNO zatrzymywać wiertła w żadnym momencie podczas wprowadzania lub wycofywania go do/z zęba.
• NIE WOLNO piaskować ani wykonywać mikroabrazji sztyftu. Nie jest potrzebne przyfotelowe przygotowanie sztyftu, w tym zastosowanie silanów lub kleju wiążącego.
• Dostosowując sztyft na długość, należy usuwać wyłącznie części z końca koronowego, korzystając z wiertła diamentowego lub krążka diamentowego.
• Wierteł UniCore w rozmiarach 0–3 wolno używać wyłącznie z prędkością 20 000 obr./min. Wierteł UniCore w rozmiarze 4 wolno używać z prędkością 5000 obr./min.
• Wierteł UniCore wolno używać w trakcie maksymalnie 15 zabiegów w celu usunięcia sztywnych, zawierających nośnik materiałów obturacyjnych, gutaperki lub kompozytów z 

kanałów w ramach procedury wprowadzenia sztyftu z włókna szklanego.
• Wierteł UniCore wolno używać w trakcie maksymalnie 5 zabiegów w celu usunięcia sztyftów z włókna szklanego.
• Wiertła UniCore muszą zostać wysterylizowane przed każdym użyciem. NIE WOLNO sterylizować suchym, gorącym powietrzem.
• STERYLIZACJA sztyftów UniCore (w tym sztyftów dodatkowych) NIE JEST ZALECANY.
• Sztyftami należy zawsze manipulować za pomocą kleszczy lub rąk w rękawiczkach.

Szczegółowe instrukcje
Część A: Przygotowanie miejsca i wprowadzanie sztyftu
Przygotowanie

1) Określić rozmiar sztyftu za pomoc endodontycznego zdjęcia pooperacyjnego.
2) Zalecana jest izolacja z użyciem koferdamu.
3) Użyć małego, okrągłego wiertła do usunięcia materiału obturacyjnego w części korowej w kierunku do dołu otworu kanału oraz utworzenia prowadnicy (lub otworu 

pilotowego) dla wiertła UniCore.
4) Umieścić gumowy ogranicznik na wiertle UniCore, ustalając pożądaną odległość na podstawie zdjęcia.

Użytkowanie
1) Przy pełnej prędkości 20 000 obr./min. (wiertło UniCore w rozmiarze 4 przy prędkości 5000 obr./min.) umieścić końcówkę UniCore w otworze pilotowym. Lekko naciskając, 

wprowadzić materiał obturacyjny na pożądaną odległość oznaczoną gumowym ogranicznikiem. Wycofać wiertło z kanału, utrzymując pełną prędkość, aby uniknąć przerwania 
korka wierzchołkowego.

2) Potwierdzić miejsce dla sztyftu, umieszczając sztyft UniCore w tym samym rozmiarze co wiertło UniCore na pożądanej głębokości.
3) Przyciąć sztyft z włókna szklanego, korzystając z szybko obracającego się wiertła diamentowego lub krążka diamentowego. 
4) Przetrzeć sztyft alkoholem.
5) Wytrawić opracowanie. Należy użyć systemu wiążącego, który jest zgody z podwójnie utwardzalnymi cementami na bazie żywicy. Nałożyć zgodnie z instrukcjami producenta. 

Zalecanymi materiałami wiążącymi są PermaFlo™ DC i uniwersalny materiał wiążący Peak™.
6) Wstrzyknąć podwójnie utwardzalny cement do opracowania. Rozpocząć wstrzykiwanie od dołu opracowania, kierując się w górę. Końcówka kaniuli musi być zanurzona w 

cemencie, aby zapobiec wprowadzeniu pęcherzyków powietrza.
7) Natychmiast osadzić główny sztyft UniCore w opracowaniu. Nadmiar cementu można delikatnie rozprowadzić wokół nadbudowy, aby rozpocząć odbudowę rdzenia.
8) W przypadku dużych kanałów o owalnym kształcie za pomocą harpuna wprowadź wymaganą liczbę dodatkowych sztyftów UniCore, aby wypełnić przestrzenie pomiędzy 

głównym sztyftem UniCore i ściankami zębinowymi zanim rozpocznie się twardnienie cementu.
9) Umieścić światłowód lampy utwardzającej bezpośrednio na sztyftach UniCore. Utwardzać przez 40 sekund. Ustawienie końcówki na światłowodzie ułatwi skoncentrowanie 

energii w dół sztyftu.
10) Natychmiast rozpocząć odbudowę rdzenia. 

Część B: Usuwanie sztywnych, zawierających nośnik materiałów obturacyjnych (tj. Thermafil†) lub gutaperki w celu wprowadzenia sztyftu
Przygotowanie

1) Określić rozmiar sztyftu za pomoc endodontycznego zdjęcia pooperacyjnego.
2) Zalecana jest izolacja z użyciem koferdamu.
3) Użyć okrągłego wiertła do usunięcia materiału obturacyjnego w części korowej w kierunku do dołu otworu kanału oraz utworzenia prowadnicy (lub otworu pilotowego) 

dla wiertła UniCore.
Użytkowanie

1) Rozpocząć od największego wiertła UniCore, które zostanie wprowadzone do wypełnionego kanału bez naruszenia obwodowo położonej zębiny.
2) Umieść wiertło na środku gutaperki, wykonując wiercenie z prędkością 20 000 obr./min (5000 obr./min w przypadku wiertła UniCore w rozmiarze 4). Po kilku sekundach 

końcówka generująca ciepło rozpocznie zmiękczanie nośnika. Postępować w dół kanału do momentu, kiedy wiertło zagłębi się w bocznych ściankach zębiny. Natychmiast 
usunąć wiertło z kanału, kiedy nadal pracuje ono z dużą prędkością.

3) Wybrać kolejne, mniejsze wiertło UniCore. Wprowadzić je do miejsca zatrzymania utworzonego w kanale za pomocą poprzedniego wiertła i usuwać więcej sztywnego nośnika 
do momentu, kiedy wiertło zagłębi się w bocznych ściankach zębiny.

4) Należy wykonać zdjęcie, aby zmierzyć aktualną głębokość. Jeśli potrzebna jest dodatkowa długość, należy powtórzyć etap 4 za pomocą kolejnego, mniejszego wiertła UniCore 
do momentu uzyskania pożądanej głębokości.

5) Wiertło użyte jako ostatnie podczas procedury usuwania będzie wskazywać właściwy rozmiar sztyftu, który należy związać z kanałem.
6) W razie potrzeby powtórzyć leczenie endodontyczne.

Część C: Usuwanie sztyftu z włókna szklanego
Przygotowanie

1) Zalecana jest izolacja z użyciem koferdamu.
2) Uzyskać dostęp do koronowego końca sztyftu, a następnie odciąć go na płasko za pomocą wiertła diamentowego. Skrócenie sztyftu ułatwi jego usunięcie. Barwnik wykrywający 

próchnicę, np. Sable™ Seek™, może ułatwić identyfikację górnej części sztyftu.
3) Za pomocą okrągłego wiertła utworzyć otwór pilotowy na środku sztyftu. Otwór pilotowy zapobiegnie ześlizgnięciu się wiertła po powierzchni sztyftu.
4) Założyć gumowe ograniczniki na wszystkie wiertła UniCore w odległości zbliżonej do sztyftu, porównując odległości na endodontycznym zdjęciu pooperacyjnym.

Użytkowanie
1) Umieścić wiertło UniCore nr 1 (żółte) w otworze pilotowym. Rozpocząć rotację wiertła z prędkością 20 000 obr./min i rozpocząć jego wpychanie do sztyftu. Po upływie 10-15 

sekund generująca ciepło końcówka wiertła spowoduje uwolnienie opiłków ze sztyftu. Kontynuować rozwiercanie sztyftu, przyciskając ręcznie wiertło pracujące z szybkością 20 
000 obr./min. Po dotarciu do końca sztyftu wiertło przebije się do bardziej miękkiej gutaperki. 

2) Użyć następnego, większego wiertła UniCore.
3) Zwiększać rozmiary wierteł UniCore do momentu, kiedy wiertło zostanie otoczone cementem i zębiną. Będzie to odczuwalne jako zmniejszenie oporu. Potwierdzić, 

wykonując zdjęcie.
4) W razie potrzeby powtórzyć leczenie endodontyczne.

Sprzątanie
Aby odkazić wiertło UniCore do ponownego użycia, patrz instrukcje dotyczące odkażania.
Odkażanie
UWAGA: etapy odkażania dotyczą tylko wierteł. 

Instrukcje dotyczące czyszczenia i sterylizacji
Wstępna obróbka po zakończeniu 
użytkowania

W celu użycia po pierwszym wyjęciu z opakowania nie jest wymagane przygotowanie ani czyszczenie.
Sterylizacja jest wymagana przed każdym użyciem.

Czyszczenie

Umieścić wyrób w myjce ultradźwiękowej napełnionej jednym z niżej wymienionych detergentów:
Detergent Czas czyszczenia
Środek czyszczący do zastosowań ogólnych Henry Schein lub produkt równorzędny. 10 minut

Płukanie W celu usunięcia detergentu wyrób należy płukać ciepłą wodą przez 2 min.

Suszenie
Dry with gauze.
Osuszyć gazikiem.
Suszyć na powietrzu przez 30 min.

Konserwacja, przegląd i testy Obejrzeć wyrób, upewniając się, że nie jest on wygięty ani uszkodzony oraz że jest wolny od zanieczyszczeń. W razie obecności 
zanieczyszczeń należy powtórzyć proces czyszczenia.

Pakowanie Wybrany wyrób należy umieścić w zatwierdzonym opakowaniu do sterylizacji (ISO11407 oraz ISO11607).

Sterylizacja

Opakowanie do sterylizacji należy umieścić w autoklawie i zastosować następujące ustawienia:

Rodzaj cyklu Minimalny czas ekspozycji na 
sterylizację 

Minimalna temperatura 
ekspozycji na sterylizację Minimalny czas suszenia

Próżnia wstępna 3 min 132°C/270°F 20 min
Nie przeładowywać sterylizatora.

Przechowywanie Wyrób należy przechowywać w wysterylizowanym opakowaniu do momentu użycia.
Chronić przed promieniowaniem słonecznym i wilgocią.

Informacje dodatkowe Jeśli opakowanie do sterylizacji jest uszkodzone, proces sterylizacji należy powtórzyć.
Procedura ta została zatwierdzona przez niezależne laboratorium akredytowane.

Przechowywanie i usuwanie
• Przechowywać w czystym i suchym środowisku operacyjnym. 
• Odpady usuwać zgodnie z lokalnymi przepisami, wytycznymi i rozporządzeniami.

Inne informacje
Wszelkie poważne incydenty należy zgłosić producentowi i organowi odpowiedzialnemu. 
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

製品の説明
UniCoreドリル＆ポスト：
UniCoreポスト＆ドリルシステムは、歯内治療された歯を修復するための放射線不透過性ファイバーポストと、既存の閉塞具またはポストを取り外してポストを
準備するための耐久性のあるドリルで構成されています。接着可能な樹脂マトリックスに包まれたプレストレスト石英繊維は、コア材料が配置された後、「モノ
ブロック」修復を形成します。UniCoreドリルは、剛性のあるキャリアベースの閉塞材料を除去する機能（セクションBを参照）と既存のファイバーポストを除去す
る機能（セクションCを参照）を兼ね備え、同時にポストのスペースを準備できるという点でユニークです。
UniCore付属品ポスト：
Ultradent UniCore付属品ポストは、薄い石英繊維の半透明の付属品ポストです。

ポスト# ポスト頂端部直径 ポスト冠状部直径 ドリル速度 色
付属品ポスト 0.40mm 0.80mm 非該当 なし

0 0.62mm 1.00mm 20,000 RPM 白
1 0.79mm 1.16mm 20,000 RPM 黄
2 0.98mm 1.36mm 20,000 RPM 赤
3 1.17mm 1.56mm 20,000 RPM 青
4 1.50mm 1.76mm 5,000 RPM 緑

記載されているあらゆる製品について、ご使用前に指示とSDS情報をすべてよく読み、理解してください。
提供形態
UniCoreポスト＆ドリルは、スタンドアロン型の補充構成で提供されます。同じパッケージのポストとドリルを含むキット構成でも利用できます。
適応/適用
UniCore ポストとドリルシステム歯内治療で治療された歯を修復するための放射不透明なガラス繊維のポストと、既存の閉塞やポストの除去、およびポスト準
備のための耐久性のあるドリルからなります。
禁忌

• UniCoreドリルを使用して既存の金属ポストを取り外さないでください。
• 損傷した歯や感染した歯では、UniCoreポスト＆ドリルシステムを使用しないでください。
• 既存のファイバーポストを取り外すためにUniCoreサイズ0ドリルを使用しないでください。

警告および注意事項
• UniCoreドリルは曲がらず、ポストスペースの準備、閉塞材料またはファイバーポストの根管直線部分からの除去のみを目的としています。
• UniCore付属品ポストは、マスターファイバーポストなしで使用するようには設計されていません。
• 歯に入れたり、歯から抜いたりする間は、決してドリルを停止しないでください。
• ポストではサンドブラストまたはマイクロアブレーションを行わないでください。シランや接着剤を含むポストを患者のすぐ横で処理する必要はあ

りません。
• ポストの長さを調整する際は、ダイヤモンドディスクまたはダイヤモンドバーを使用して、冠状端の一部のみを取り除きます。
• UniCoreドリルサイズ0〜3は20,000 RPMでのみ使用してください。UniCoreドリルサイズ4は5,000 RPMで使用します。
• UniCoreドリルは、ファイバーポスト手順の一部として、硬いキャリアベースの閉塞具、ガッタパーチャ、または複合材を根管から除去するために最大

15回の処置で使用できます。
• UniCoreドリルは、既存のファイバーポストを取り除くために最大5回の処置で使用できます。
• UniCoreドリルは、必ず使用前に滅菌する必要があります。乾熱滅菌しないでください。
• UniCoreポスト（付属品ポストを含む）の滅菌は推奨されません。
• ポストは常にピンセット、または清潔な手袋をはめた手で扱ってください。

各段階の手順
セクションA：ポストスペースの準備と配置
準備

1) 歯内手術後のレントゲン写真を使用して、ポストのサイズを決定します。
2) ラバーダムの分離が推奨されます。
3) 小さな丸いバーを使用して、冠状閉塞材料を根管の開口部まで除去し、UniCoreドリルのガイド（またはパイロットホール）を提供します。
4) レントゲン写真に基づき、希望する長さでUniCoreドリルにゴム栓を取り付けます。
使用

1) 20,000 RPM（UniCoreドリルサイズ4では5,000 RPM）のフル回転で、UniCoreチップをパイロットホールに入れます。軽く圧力をかけて、ゴム栓の目的の
長さまで閉塞材料をたどります。アピカルプラグを破壊しないように全速力を維持して根管からドリルを引き出します。

2) 使用されているUniCoreドリルと同じサイズのUniCoreポストを配置して、ポストスペースを確認します。
3) 高速ダイヤモンドディスクまたはダイヤモンドバーを使用して、ファイバーポストを希望する長さに切断します。
4) アルコールでポストを拭きます。
5) 形成箇所をエッチングします。二重硬化樹脂セメントと互換性のある接着システムを使用します。メーカーの指示に従って適用します。接着に

は、PermaFlo™DCおよびPeak™ユニバーサルボンドが推奨されます。
6) 形成箇所に二重硬化セメントを注入します。上向きに進みながら、形成箇所の下部から注入を開始します。気泡を閉じ込めないように、カニューレの先

端をセメントに埋め込んでください。
7) すぐにマスターUniCoreポストを形成箇所に配置します。過剰なセメントは形成箇所の上部構造の周りに軽く広げて、コアビルドアップを開始します。
8) 大きな楕円形の根管の場合、セメントが固まる前にマスターUniCoreポストと象牙質壁の間の隙間を埋めるために必要なUniCore付属品ポスト

を入れます。
9) UniCoreポストの上部に硬化ライトガイドを直接配置します。40秒間硬化させます。ライトガイドのフォーカスチップは、ポストにエネルギーを集中さ

せる上で役立ちます。
10) すぐにコアビルドアップを開始します。
セクションB：リジッドキャリアベースの閉塞具（Thermafil†）またはガッタパーチャをポストの配置用に除去
準備

1) 歯内手術後のレントゲン写真を使用して、ポストのサイズを決定します。
2) ラバーダムの分離が推奨されます。
3) 丸いバーを使用して、冠状閉塞材料を根管の開口部まで除去し、UniCoreドリルのガイド（またはパイロットホール）を提供します。
使用

1) 最大のUniCoreドリルから始め、周辺の象牙質に触れることなく充填された根管に入ります。
2) 20,000 RPM（UniCoreドリルサイズ4の場合は5,000 RPM）でドリルを使いながら、ガッタパーチャの中心にドリルを配置します。数秒後、発熱チップがキ

ャリアを柔らかくし始めます。ドリルが象牙質の側壁に触れるまで、根管を下向きに進みます。高いRPMのまま、すばやく根管からドリルを取り出します。
3) 次に小さいUniCoreドリルを選択します。前回のドリルで根管に作られた停止ポイントまで挿入し、象牙質の側壁に接触するまで、剛性キャリアをさ

らに取り除きます。
4) 現在の深さを測定するには、レントゲン写真を撮影する必要があります。さらに長さが必要な場合は、目的の深さが達成されるまで、次に小さい

UniCoreドリルを使用して手順4を繰り返します。
5) 除去手順中に使用される最後のドリルは、根管に接着される適切なサイズのポストになります。
6) 必要に応じて歯内療法を後退させます。
セクションC：ファイバーポストの除去
準備

1) ラバーダムの分離が推奨されます。
2) 既存のポストの冠状端にアクセスし、ダイヤモンドバーで表面を平らにカットします。ポストを短くすると、除去が簡単になります。Sable™Seek™などの齲

蝕検知色素は、ポストの上部を識別する上で役立ちます。
3) 丸いバーを使用して、ポストの中央にパイロットホールを作成します。このパイロットホールは、ドリルがポスト表面から滑り落ちるのを防ぎます。
4) 歯内療法の術後レントゲン写真と比較して、既存のポストのおおよその長さですべてのUniCoreドリルにゴム製ストップを配置します。
使用

1) #1（黄色）のUniCoreドリルをパイロットホールに入れます。20,000 RPMでバーの回転を開始し、ポストに押し込みます。10〜15秒後、ドリルの発熱チッ
プがポストから充填物を作成し始めます。20,000 RPMのフル回転で手の圧力を制御しながら、ポストに沿って続けます。ポストの終わりに達すると、ドリ
ルはより柔らかいガッタパーチャに突き抜けます。

2) 次に大きなUniCoreドリルを使用してください。
3) UniCoreドリルがセメントと象牙質で囲まれるまで、ドリルのサイズを増やし続けます。ポストよりも柔らかい感じがします。レントゲン写真で確認します。
4) 必要に応じて歯内療法を後退させます。
クリーンアップ
再利用のためにUniCoreドリルを処理するには、処理手順を参照してください。
処理
注：処理手順はドリル専用です。

クリーニングおよび殺菌処理方法

使用時の初回治療 パッケージから出して最初に使用する前の準備やクリーニングは必要ありません。
毎回使用する前に滅菌が必要です。

クリーニング

下記の洗剤を入れた超音波クリーナーを使用してください。
洗剤 クリーニング時間
Henry Schein汎用クリーナーまたは同等の製品。 10分間

すすぎ 洗剤を取り除くため、お湯で2分間すすいでください。

乾燥 ガーゼで乾かします。
30分間、空気乾燥させます。

メンテナンス、点検、テスト 目視で点検し、装置が曲がったり損傷しておらず、破片がないことを確認します。破片がある場合は、クリーニング
手順を繰り返してください。

包装 特定の装置を認定殺菌パッケージに入れてください（ISO11407およびISO11607）。

殺菌

以下の設定を使い、殺菌パッケージをオートクレーブに入れます。
サイクルのタイプ 最低殺菌暴露時間 最低殺菌暴露温度 最低乾燥時間

プレ真空 3分間 132°C /270°F 20分間
殺菌機には詰め込みすぎないでください。

保管 装置は使用準備ができるまで殺菌パッケージに入れたままにしてください。
日光や湿度にさらさないようにしてください。

追加情報 殺菌パッケージに異常がある場合は殺菌プロセスを繰り返してください。
この手順は、独立した認定された研究所で検証されています。

保管と廃棄
• 清潔で乾燥した作業環境に保管してください。
• 各地の規則、ガイドライン、および規制に従って廃棄物を処理してください。

その他の情報
大な問題が発生した場合は、製造元および所管官庁に報告してください。
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200

Opis izdelka
Vrtalniki in zatiči UniCore:
Sistem vrtalnikov in zatičev Unicore je sestavljen iz radioplastike, vlaknenega zatiča (stebrička) za obnovo endodontskih zdravljenih zob in trpežnega vrtalnika za odstranjevanje 
obstoječih obturatorjev ali stebričkov in za pripravo na stebriček. Prednapeta kremenova vlakna, zaprta v matriko za vezavo smol, ustvarijo »monoblok« obnovo po namestitvi 
jedrnega materiala. Vrtalniki UniCore so edinstveni po svoji zmožnosti odstranjevanja togega materiala za obnavljanje na podlagi nosilca (glej razdelek B) in odstranjevanja 
obstoječih vlakenskih zatičev (glej razdelek C), hkrati pa primerni za pripravo prostora na nov zatič.
Dodatki k zatičem UniCore:
Dodatki k zatičem Ultradent UniCore so tanki prosojni zatiči iz kremenčevih vlaken.

Zatič # Postni apikalni premer Post koronalni premer Hitrost vrtanja Barva
Dodatni zatič 0,40 mm 0,80 mm Se ne uporablja Noben

0 0,62 mm 1,00 mm 20.000 RPM Bela
1 0,79 mm 1,16 mm 20.000 RPM Rumena
2 0,98 mm 1,36 mm 20.000 RPM Rdeča
3 1,17 mm 1,56 mm 20.000 RPM Modra
4 1,50 mm 1,76 mm 5.000 RPM Zelena

Za vse opisane izdelke pred uporabo natančno preberite in se prepričajte, da razumete vsa navodila in informacije na varnostnem listu.
Obrazci dostavljenih izdelkov
Zatiči in vrtalniki UniCore so na voljo v individualnih formatih za ponovno polnjenje. Na voljo so tudi v formatih kompleta, vključno z zatiči in vrtalniki v istem paketu.
Indikacije za uporabo / namen uporabe
Sistem koreninskega zatička in svedra UniCore sestoji iz radioneprepustnega vlaknastega koreninskega zatička za obnovo endodontsko zdravljenih zob in trpežnega svedra za 
odstranjevanje obstoječih obturatorjev ali zatičkov in pripravo novih zatičkov.
Kontraindikacije

• NE uporabljajte vrtalnika UniCore za odstranitev obstoječega kovinskega zatiča.
• NE uporabljajte sistema Vrtalnikov in zatičev UniCore na vnetem ali okuženem zobu.
• NE uporabljajte Vrtalnika UniCore velikosti 0 za odstranjevanje obstoječih vlaken.

Opozorila in previdnostni ukrepi
• Vrtalniki UniCore se ne upogibajo in so namenjeni samo pripravi prostora za namestitev zatiča, odstranjevanju obturacijskega materiala ali vlaken iz prečnih linij kanala.
• Dodatki k zatičem UniCore NISO zasnovani za uporabo brez glavnega zatiča.
• Vrtalnika NE izklapljajte nikoli, ko se približujete od oddaljujete od zoba.
• NE brusite ali mikroabradirajte zatiča. Potrebna ni nikakršna dodatna obdelava zatiča ali uporaba lepila.
• Ko prilagodite dolžino zatiča, odstranite le dele koronalnega konca z uporabo diamantnega diska ali diamantne konice.
• Uporabljajte vrtalnik UniCore v velikosti od 0 do 3 pri 20.000 RPM. Uporabite vrtalnik UniCore v velikosti 4 pri 5000 RPM.
• Vrtalniki UniCore se lahko uporabijo za 15 postopkov odstranjevanja obturatorjev, gume (gutta percha) ali kompozitov kot vlaknenih delcev zatičev iz kanalov.
• Za odstranjevanje obstoječih vlaken lahko uporabite UniCore vrtalnike v 5 različnih postopkih.
• Vrtalnike UniCore je treba pred vsako uporabo sterilizirati. Vrtalnikov NE sterilizirajte s sušenjem.
• STERILIZACIJA zatičev UniCore (vključno z dodatnimi zatiči) NI PRIPOROČENA.
• Zatiče vedno prijemajte s kleščami ali čistimi rokavicami.

Navodila po korakih
Razdelek A: Priprava in umestitev zatiča
Priprava

1) S pomočjo endodontskega pooperativnega radiografa določite velikost zatiča.
2) Priporočamo izolacijo s pomočjo zaščitne prevleke iz lateksa.
3) Z majhnim okroglim vložkom odstranite koronalno zaprtje do odprtine kanala in zagotovite vodnik (ali pilotno luknjo) za vrtalnik UniCore.
4) Na vrtalnik UniCore postavite gumijast čep v želeni dolžini na podlagi radiografa.

Uporaba
1) S polnimi 20.000 vrtljaji na minuto (velikost vrtalnika UniCore 4 pri 5000 vrtljajih v minuti) konico UniCore namestite v pilotno luknjo. Z lahkim pritiskom sledite 

materialu zapore do želene dolžine na gumijastem čepu. Izvlecite vrtalnik iz kanala in ga držite s polno hitrostjo, da se izognete motenju apikalnega čepa.
2) Preverite prostor za zatič tako, da namestite zatič UniCore enake velikosti tisti vrtalnika UniCore.
3) Zatič iz vlaken razrežite po dolžini z uporabo hitrega diamantnega diska ali diamantne konice.
4) Z alkoholom očistite zatič.
5) Vzemite pripravljeno. Uporabite sistem lepljenja, ki je združljiv s cementom za dvojno strjevanje smole. Nanesite v skladu z navodili proizvajalca. Za lepljenje 

priporočamo PermaFlo™ DC in Univerzalno vezivo Peak™.
6) V pripravek vbrizgajte cement za dvojno strjevanje. Začnite injicirati z dna pripravka in počasi napredujte navzgor. Konico kanile hranite potopljeno v cement, da 

preprečite ujemanje zračnih mehurčkov.
7) Takoj položite glavni zatič UniCore v pripravek. Odvečni cement se lahko rahlo razširi okoli nadgradnje pripravka, da se jedro začne kopičiti.
8) Za velike kanale v obliki ovalne plošče uporabite toliko dodatnih zatičev Unicore, kot je potrebno za zapolnitev vrzeli med glavnim zatičem UniCore in dentinalnimi 

stenami, preden se cement začne usedati in strjevati.
9) Vodnik za utrjevanje postavite neposredno na vrh zatiča / zatičev UniCore delov. Polimerizirajte 40 sekund. Konica polimerizacijske lučke za boljše fokusiranje vam 

bo olajšala ciljanje na zatič / zatiče.
10) Takoj začnite nanašanjem osnovne snovi (jedra).

Razdelek B: Odstranitev togih nosilcev (obturatorjev) (t.i. Thermafil†) ali gume (Gutta Percha) za namestitev zatiča
Priprava

1) S pomočjo endodontskega pooperativnega radiografa določite velikost zatiča.
2) Priporočamo izolacijo s pomočjo zaščitne prevleke iz lateksa.
3) Z okroglim vložkom odstranite obturacijski material do odprtine kanala in pripravite vodnik (ali pilotno luknjo) za vrtalnik UniCore.

Uporaba
1) Začnite z največjim vrtalnikom UniCore, ki bo prodrl v polnjen kanal, ne da bi pri tem zajel obodni dentin.
2) Vrtalnik postavite v center gume (Gutta Percha); vrtalnik deluje pri 20.000 RPM (vrtalnik UniCore velikosti 4 pri 5000 RPM). Po nekaj sekundah bo konica, ki ustvarja 

toploto, začela mehčati nosilca. Nadaljujte po kanalu, dokler vrtalnik ne poseže po stranskih stenah dentina. Med vrtenjem pri visoki frekvenci vrtljajev vrtalnik 
nemudoma iztaknite iz kanala.

3) Izberite naslednji manjši vrtalnik UniCore. Vstavite ga do zaustavitvenega mesta, ki ga je ustvaril prejšnji vrtalnik v kanalu, in nadaljujete z odstranitvijo togega nosilca, 
dokler vrtalnik ne zadane stranskih sten dentina.

4) Za merjenje trenutne globine je treba izvesti radiograf. Če je potrebna dodatna globina, ponovite korak 4 z naslednjim manjšim vrtalnikom UniCore, dokler ne 
dosežete želene globine

5) Zadnji vrtalnik, uporabljen med postopkom odstranjevanja, bo vključeval zatič ustrezne velikosti, ki ga je treba pritrditi v kanal.
6) Po potrebi umaknite endodontijo.

Razdelek C: Odstranitev zatiča iz vlaken
Priprava

1) Priporočamo izolacijo s pomočjo zaščitne prevleke iz lateksa.
2) Dostopite do koronalnega konca obstoječega zatiča, nato pa površino razrežite z diamantno konico. Krajšanje zatiča bo omogočilo njegovo enostavnejšo odstranitev. 

Barva za zaznavanje kariesa, kot je Sable™ Seek™, lahko pomaga prepoznati vrh zatiča.
3) Z okroglo konico ustvarite pilotno luknjo na sredini zatiča. Ta pilotska luknja prepreči, da bi vrtalnik zdrsnil s površine stebrička.
4) Postavite gumijaste čepe na vse vrtalnike UniCore na približno dolžino obstoječega zatiča, če to primerjate z endodontskim pooperativnim radiografom.

Uporaba
1) V pilotno luknjo namestite vrtalnik UniCore # 1 (rumen). Začnite z vrtanjem pri 20.000 RPM in začnite potiskati v zatič. Po 10 do 15 sekundah naj bi konica vrtalnika, ki 

se segreva, začela ustvarjati obloge zatiča. Z vrtalnikom še naprej sledite zatiču z nadzorovanim pritiskom rok pri polnih 20.000 RPM (vrtljaji na minuto). Ko dosežete 
konec zatiča, bo vrtalnik prebil skozi zatič v mehkejšo gumo (Gutta Percha).

2) Postopek ponovite z naslednjim večjim vrtalnikom UniCore.
3) Nadaljujte s povečevanjem velikosti vrtalnega svedra, dokler vrtalnik UniCore ni obdan s cementom in dentinom. Na dotik bo mehkejši kot zatič. Potrdite z radiografom.
4) Po potrebi umaknite endodontijo.

Čiščenje
Za obdelavo vrtalnika UniCore za ponovno uporabo glejte navodila za obdelavo.
Obdelava
OPOMBA: opisani koraki obdelave veljajo samo za vrtalnike.

Navodila za čiščenje in sterilizacijo

Prvo ravnanje z izdelkom v času uporabe Za prvo uporabo izdelka po odstranitvi iz embalaže ni potrebno izvesti nikakršne priprave ali čiščenja.
Pred vsako uporabo je potrebna sterilizacija.

Čiščenje

Izdelek postavite v ultrasonični čistilec s čistilnim sredstvom, navedenim spodaj:
Čistilno sredstvo Čas čiščenja
Čistilno sredstvo za splošno uporabo Henry Schein ali podobno sredstvo. 10 min

Spiranje Izdelek sperite s toplo vodo, da čistilno sredstvo odstranite po 2 minutah uporabe.

Sušenje Posušite z gazo.
Pustite, da se suši 30 minut.

Vzdrževanje, pregled in preizkušanje Vizualno preglejte izdelek, da ni poškodovan ali umazan. Če so prisotne smeti oz. prašni delci, ponovite postopek čiščenja.
Embalaža Izbrani izdelek postavite v odobreno sterilizacijsko embalažo (skladno s standardoma ISO11407 in ISO11607).

Sterilizacija

Embalažo za sterilizacijo dajte v avtoklavo s spodaj navedenimi nastavitvami:

Vrsta cikla
Minimalni čas pri 
izpostavljenosti 

sterilizaciji

Minimalna temperatura 
pri izpostavljenosti 

sterilizaciji
Minimalni čas sušenja

Pred-vakuum 3 minute 132 °C° 20 minut
Pazite, da ne preobremenite sterilizatorja.

Shranjevanje Izdelek hranite v sterilizirani embalaži, dokler ni pripravljen za uporabo.
Hranite izven dosega sončnih žarkov in toplote.

Dodatne informacije Če je sterilna embalaža kontaminirana, ponovite postopek sterilizacije.
Ta postopek je potrdil neodvisni in akreditirani laboratorij.

Shranjevanje in odstranjevanje
• Shranjujte v čistem in suhem delovnem okolju.
• Odpadke zavrzite v skladu z lokalnimi predpisi, smernicami in pravili.

Razne informacije
O vsakem resnem incidentu poročajte proizvajalcu in pristojnemu organu.
www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200
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Unicore™ Post & Drill System
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Ultradent Products, Inc.
505 West Ultradent Drive (10200 South)
South Jordan, Utah 84095 USA
Made in USA

Manufactured for:
Ultradent Products, Inc.
505 West Ultradent Drive (10200 South)
South Jordan, Utah 84095 USA
Made in France
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وصف المنتج
:UniCore ثقب وحشو

يحتوي نظام الثقب والحشو UniCore على خاصية التظليل الإشعاعي، وحشو ليفي يسُتخدم في عمليات التقوية للأسنان المعالجة باللب ومثقاب صلب لإزالة السدادات أو الحشو الموجود والمواد 

 UniCore المستخدمة في عمليات الحشو. بمجرد وضع المادة الأساسية المكونة من ألياف الكوارتز المضغوطة والمغلفة برقائق من مصفوفات الراتنج تتحول مادة الترميم إلى كتلة واحدة ينفرد مثقاب

بقدرته على إزالة الترسبات الصلبة المتراكمة داخل النواقل (انظر القسم ب) بالإضافة إلى إزالة حشوات الألياف الموجودة بالفعل (انظر القسم ج) مع الاستمرار في التجهيز لمساحة الحشو في نفس الوقت.

حشوات UniCore التكميلية:
حشوات UniCore  التكميلية عبارة عن حشوة تكميلية رفيعة وشفافة مصنوعة من ألياف الكوارتز.

يّرقم الحشو اللونسرعة الثقبحشو الحَيِّز التاجيحشو الحَيِّزُ القِمِّ

لا يوجدلا ينطبق0.80مم0.40ممالحشو التكميلي

أبيض20,000 لفة في الدقيقة1.00 مم0.62 مم0

أصفر20,000 لفة في الدقيقة1.16 مم0.79 مم1

أحمر20,000 لفة في الدقيقة1.36 مم0.98 مم2

أزرق20,000 لفة في الدقيقة1.56 مم1.17 مم3

أخضر5,000 لفة في الدقيقة1.76 مم1.50 مم4

بالنسبة لجميع المنتجات المذكورة، يرُجى قراءة وفهم جميع التعليمات والمعلومات الواردة في صحيفة بيانات السلامة بعناية قبل الاستخدام.

نموذج (نماذج) التسليم
يتم بيع جهاز UniCore للثقب والحشو كعبوات منفصلة قابلة لإعادة التعبئة.  كما أنها متوفرة على شكل مجموعة من العبوات التي تحتوي على الحشوات وادوات الثقب في المجموعة ذاتها.

دواعي الاستعمال / الغرض المنشود
يتكون نظام UniCore للثقب والحشو من نوعين من الحشو، الأول معتم الإشعاع والثاني مصنوع من الألياف لترميم الأسنان المعالجة لبُيًا مع مثقاب متين لإزالة الترسبات أو الحشوات الموجودة بالفعل 

مموانع الاستعمال والتجهيز للحشوات. 

لا تستخدم مثقاب UniCore  لإزالة الحشوات المعدنية الموجودة. •

لا تستخدم جهاز UniCore  للثقب والحشو لعلاج الأسنان المكسورة أو المصابة. •

لا تستخدم مثقاب جهاز UniCore مقاس 0  في إزالة الحشو الليفي الموجود. •

التحذيرات والاحتياطات
مثقاب جهاز UniCore  غير قبل للثني ويسُتخدم فقط لتوفير مساحة للحشو، وإزالة الترسبات والحشو الليفي من أجزاء في القنوات المستقيمة في العصب. •

لا يمكن استخدام حشو UniCore  التكميلي بدون الحشو الليفي النهائي. •

لا تقم بإيقاف المثقاب أثناء إدخاله أو إخراجه من السن. •

يحُظر تنظيف الحشو بالرمل أو كشط أجزاء صغيرة منه.  لا يلزم وجود علاج جانبي للحشوة بما في ذلك استخدام السيلان أو المواد اللاصقة. •

عند القيام بالحشو في الاتجاه الطولي، قم بإزالة أجزاء في نهاية الجزء التاجي باستخدام برامة أو مثقاب معدني. •

استخدم مثاقب UniCore الذي يبلغ قياسه من (0) حتى (3) على سرعة 20,000 لفة في الدقيقة فقط. استخدم مثقاب UniCore قياس 4 بمعدل 5,000  لفة في الدقيقة. •

يمكن استخدام مثاقب UniCore لعدد 15 خطوة لإزالة الترسبات الصلبة المتراكمة داخل النواقل والحشوات الطبرخية (كوتابركا) أو التركيبات من داخل القنوات كجزء من عملية تركيب  •

حشو الألياف.

يمكن استخدام مثاقب UniCore لعدد 5  خطوات لإزالة حشو الألياف الموجود بالفعل. •

يجب تعقيم مثقاب UniCore قبل كل استخدام.  يحظر استخدام التعقيم عن طريق الحرارة الجافة. •

لا ينصح بتعقيم حشو UniCore (بما في ذلك الحشو التكميلي). •

يجب مسك الحشو باستخدام الكماشات أو قفزات طبية نظيفة. •

تعليمات تدريجية
القسم (أ): التجهيز لمنطقة الحشو والتثبيت

التحضير
تحديد حجم الحشو باستخدام التصوير الإشعاعي لما بعد عملية الحشو. 1)

ينُصح باستخدام عازل مطاطي. 2)

(3 UniCore. استخدم مثقاباً دائرياً لإزالة الترسبات الموجودة في القنوات التاجية وصولًا إلى فوهة القناة لإيجاد طريق (أو ثقب استطلاعي) لمثقاب

ضع سدادة مطاطية على مثقاب UniCore  بالمقدار الطولي المناسب لإجراء التصوير الإشعاعي. 4)

الاستخدام
ضع طرف UniCore داخل الثقب الاستطلاعي على سرعة 20,000 لفة في الدقيقة (مثقاب UniCore قياس (4) على سرعة 5,000 لفة في الدقيقة). اضغط برفق مع اتباع مسار الترسبات وصولًا  1)

إلى الطول المرغوب عند الطرف المطاطي.  أخرجِ المثقاب من القناة، مع الإبقاء على أقصى سرعة لتجنب تعطل السداد القمي.

تحقق من مساحة الحشو عن طريق استخدام نفس حجم حشو UniCore بنفس الطريقة المتبعة في استخدام مثقاب UniCore  وقم بإدخاله حتى تصل إلى الطول المطلوب. 2)

عند الوصول إلى الطول المطلوب قم بالتوقف عن إدخال الحشو الليفي باستخدام برامة أو مثقاب معدني. 3)

امسح المنشور بالكحول. 4)

اثقب المنطقة المراد معالجتها. استخدم نظام ربط يتوافق مع الملاط الصمغي ثنائي التصلد. ضع الملاط حسب تعليمات جهة التصنيع. يوُصى باستخدام ملاط PermaFlo™ DC ولاصق  5)

™Peak العام.
احقن الملاط ثنائي التصلد في المنطقة المراد معالجتها.  ابدأ الحقن من أسفل إلى أعلى في المنطقة المراد معالجتها أبقِ طرف الكانيولا داخل الملاط لمنع تكون فقاعات الهواء. 6)

ضع حشو UniCore النهائي مباشرةً على المنطقة المراد معالجتها. يمكن أن تنتشر أجزاء زائدة من الملاط قليلاً حول الجزء العلوي من المنطقة المراد معالجتها مما يساعد في عملية  7)

ترميم العصب.

بالنسبة للقنوات ذات الشكل البيضاوي الكبير، قم باستخدام الحربة لتوزيع أكبر قدر ممكن من حشو UniCore التكميلي لملء الفراغات بين حشو UniCore النهائي والجدران السنية قبل  8)

جفاف الملاط.

ضع المعالج الضوئي مباشرةً على الجزء العلوي من حشو .UniCore استمر في توجيه الضوء لمدة 40 ثانية.  يساعد طرف التركيز الضوئي الملحق بالمعالج الضوئي على تركيز الضوء أسفل الحشو. 9)

ابدأ على الفور بحشو اللب الداخلي. 10)

القسم) ب :(إزالة الحشوات الصلبة المتراكمة داخل النواقل) أي (†Thermafil أو الكوتابركا لتثبيت الحشو.
التحضير

تحديد حجم الحشو باستخدام التصوير الإشعاعي لما بعد عملية الحشو. 1)

ينُصح باستخدام عازل مطاطي. 2)

(3 UniCore. استخدم مثقاباً دائرياً لإزالة الترسبات الموجودة في القنوات التاجية وصولًا إلى فوهة القناة لإيجاد طريق (أو ثقب استطلاعي) لمثقاب

الاستخدام
ابدأ العمل بأكبر قياس من مثاقب UniCore  يمكن إدخاله في القناة المحشوة دون المساس بالمحيط العاجي. 1)

أدخل المثقاب في وسط الكوتابركا، ومن ثم شغّله على سرعة 20,000 لفة في الدقيقة (ومثقاب UniCore قياس 4 على سرعة 5,000 لفة في الدقيقة). بعد مرور بضع ثوان، سيبدأ طرف  2)

توليد الحرارة في تليين الحامل. استمر في النزول لأسفل القناة إلى أن يصل المثقاب إلى الجدران الجانبية للعاج. قم على الفور بإزالة المثقاب من القناة أثناء تشغيلها بمعدل دوران عالٍ 

للفة في الدقيقة.

اختر مثقاب UniCore التالي الأصغر حجمًا. أدخله في النقطة التي توقف عندها المثقاب الأول في القناة ومن ثم تابع إزالة مزيد من الحواجز الصلبة وصولاً إلى نقطة الالتقاء بين المثقاب  3)

والجدران السنية الجانبية.

يجب عمل تصوير إشعاعي لقياس العمق الحالي. في حال دعت الحاجة إلى ثقب أكثر طولاً، كرر الخطوة 4 باستخدام مثقاب UniCore  أصغر من سابقه إلى أن يتحقق العمق المطلوب. 4)

المثقاب الأخير الذي تم استخدامه في عمليات الإزالة هو الحجم الأنسب للحشو الذي سيتم استخدامه في حشو القناة. 5)

قم بإعادة المعالجة اللبية حسب الحاجة. 6)

القسم) ج :(إزالة حشوة ألياف
التحضير

ينُصح باستخدام عازل مطاطي. 1)

احرص على الوصول إلى الطرف التاجي للحشوة الموجودة بالفعل ثم اقطع السطح بشكل مستوي باستخدام مثقاب ماسي. تقصير الحشو سيجعل إزالته أمراً أكثر سهولة. يمكن للصبغة  2)

، أن تساعد في تحديد الجزء العلوي من الحشو. ،Sable™ Seek™ المستخدمة في اكتشاف تسوس الأسنان، مثل

استخدم مثقاباً دائرياً في عمل ثقب استطلاعي في منتصف الحشو.  سيمنع هذا الثقب الاستطلاعي المثقاب من الانزلاق من على سطح الحشو. 3)

ضع سدادات مطاطية على جميع مثاقب UniCore  بالطول التقريبي للحشو الموجود حاليًا من خلال مقارنته بالتصوير الإشعاعي الذي تم إجراؤه بعد عملية الحشو. 4)

الاستخدام
ضع مثقاب UniCore رقم (1) (الأصفر) داخل الثقب الاستطلاعي. ابدأ بتدوير المثقاب على سرعة 20.000 لفة في الدقيقة وابدأ في الدفع به إلى داخل الحشو. بعد مرور من 10 إلى 15 ثانية،  1)

يجب أن يبدأ طرف توليد الحرارة في برد الحشو. استمر في العمل داخل الحشو على سرعة 20.000 لفة في الدقيقة مع التحكم في ضغط اليد. عند الوصول إلى نهاية الحشو، سينتقل المثقاب 

للعمل في منطقة أكثر نعومة وهي الكوتابركا.

تابع العمل باستخدام مثقاب UniCore  التالي الأكبر حجمًا. 2)

استمر في زيادة حجم المثقاب حتى يصبح مثقاب UniCore محاطًا بالملاط والعاج. يبدو ملمس الملاط والعاج أكثر نعومة من الحشو.  تحقق من الأمر باستخدام الأشعة التصويرية. 3)

قم بإعادة المعالجة اللبية حسب الحاجة. 4)

التنظيف
لتنظيف مثقاب UniCore  ليتم استخدامه مرة اخرى، انظر تعليمات المعالجة

المعالجة
ملاحظة:  تقتصر إجراءات المعالجة على المثاقب فقط.

تعليمات بشأن المعالجة بالتنظيف والتعقيم

المعالجة الأولية عند الاستخدام
لا يلزم إجراء التنظيف أو التجهيز عند الاستخدام الأول للعبوة.

يلزم إجراء التعقيم قبل كل استخدام.

التنظيف

يرجى وضع الجهاز في جهاز تنظيف بالموجات فوق الصوتية وإضافة المنظف المدرج أدناه:

وقت التنظيفالمنظف

10 دقائقمنظف للأغراض العامة Henry Schein Cleaner أو منتج مماثل له.

يلزم شطف الجهاز لمدة دقيقتين لإزالة المنظف.الشطف

التجفيف
استخدم الشاش للتجفيف.

استخدم الهواء الجاف لمدة 30 دقيقة.

الصيانة والفحص والاختبار
يرجى إجراء فحص بصري للتحقق من أن الجهاز غير متقوس أو تالف وللتأكد من أنه خالٍ من المخلفات. في حال وجود مخلفات، كرر عملية 

التنظيف مرة أخرى.

ضع الجهاز المحدد في عبوة التعقيم المعتمدة (ISO11607و ISO11407).التعبئة والتغليف

التعقيم

يرجى وضع عبوة التعقيم في جهاز التعقيم في وضبط الإعدادات على النحو التالي:

الوقت الأدنى للتعرض للتعقيمنوع الدورة
أدنى درجة حرارة عند التعرض 

للتعقيم
الوقت الأدنى للتجفيف

20 دقيقة°132درجة مئوية °270/فهرنهايت3 دقائقما قبل التفريغ
لا تفرط في التعقيم.

التخزين
ضع الجهاز في عبوة معقمة حتى يصبح جاهزاً للاستخدام.

يحفظ بعيدًا عن أشعة الشمس والرطوبة.

معلومات إضافية
في حال تعرض عبوة التعقيم للتلوث، كرر عملية التعقيم.

تم التحقق من صحة هذا الإجراء من جانب مختبر مستقل ومعتمد.

التخزين والتخلص
يخُزنّ في مكان نظيف وجاف. •

تخلص من النفايات وفقًا للقواعد والإرشادات واللوائح المحلية. •

معلومات متنوعة
إبلاغ الشركة المصنّعة والسلطة المختصة بأي حادث خطير.

www.ultradent.com / 1-800-552-5512 / 801-572-4200
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